ОТЧЕТ

Главы МО «Заволжский сельсовет» Харабалинского района за 2010 год

Уважаемые сельчане!

    Прошел очередной год моей работы как Главы сельсовета после  очередных выборов, прошедших в октябре 2009 года. Согласно  Устава МО «Заволжский сельсовет» наступил отчетный период за 2010 год. Также согласно Устава нашего муниципального образования мой отчет как Главы сельсовета заслушан депутатами Совета МО «Заволжский сельсовет» и утвержден на заседании Совета 21 марта 2010 года.


Сегодня я хотела бы вам рассказать о работе, проделанной органами местного самоуправления за прошедший год, поделиться проблемами и наметить перспективы в развитии.


Сначала хочу дать краткую информацию в цифрах по нашему селу. На территории села на 01.01.2011г. официально зарегистрировано населения всего 1495 чел. (2010г.-1458), из них мужчин -713ч.(было -699 чел), женщин- 782чел.(было -759чел.), родилось -22 чел. (в 2009г. -11 чел.), умерло – 10чел. (в 2009г.-26 чел.). Таким образом, за несколько последних лет наблюдения можно сказать, что на территории сельсовета рождаемость за год повысилась и превысила смертность. Трудоспособное население (мужчин от 16 до 59 лет и женщин от 16 до 54 лет) составляет  от всей численности населения 856 чел. или 59%; жителей пенсионного возраста- 302 - (20,0%); детей от 0 до 6 лет -124 чел, от 7 до 17 лет (школьников) -160 чел; всего детей- 297 чел. или 19% от всего населения села.


Численность официально занятого населения составляет 272 чел., при этом в сфере материального производства- 170 чел., в не производственной сфере -102 чел. На данный момент официально по Заволжскому сельсовету зарегистрированы безработными в Центре занятости населения -17 чел.

     В летне – осенний  период работали дополнительно около 100 (ста) человек.  Были заняты в весенне -осеннее время на общественных работах 

( проведение противопаводковых работ, уборка территории) – 12 человек. На территории отработано 720 часов лицами, осужденными судом на обязательные и исправительные работы в количестве 4 человек.

    Число дворов -476. 

Крупных коллективных хозяйств на территории села нет, работали в 2010 году 6 хозяйств , которые выращивали овощи в ассортименте и картофель на площади 81,0 га (2009г.-76,0 га, овощи на 60га (было 67,0 га) и  картофель на 21,0 га (было -9,0га).  Таким образом, площади под посадку картофеля значительно увеличились по сравнению с предыдущими годами. Практически во всех хозяйствах при выращивании продукции используется капельное орошение. Приложенный сельхозпроизводителями труд, немалые финансовые затраты, несмотря на тяжелейшие погодные условия прошедшего лета, дали хорошие результаты. Средняя урожайность по овощам составила -300ц/га (2009г-332ц/га и по картофелю -255ц/га (2009г-191ц/га). Руководителям двух хозяйств (Адучин, Боровой), граничащих с землями бывшего колхозного сада, пришлось при поддержке администрации района и села проводить борьбу с саранчой. 

    В 3-х хозяйствах есть практика использования иностранной рабочей силы.    

    Из 476 подворий – 423 хозяйства содержат личное подсобное хозяйство. 

    На территории сельсовета организовано 9 частных ферм по содержанию и выращиванию КРС, овец. Фактически из всех имеющихся пастбищ в сельсовете -1780 га, взято в аренду, за исключением земель в районе Белого ильменя, определенных под выпас сельских стад. 

     Сельхозпроизводители, владельцы  ферм, ЛПХ, работают довольно продуктивно, имея поддержку от государства в сельхозкредитах на развитие хозяйства. Взято кредитов в Россельхозбанке и Сбербанке в 2010 году – 15 кредитов на сумму 3770,0 млн.руб, это почти в 2 раза меньше, чем в 2009г.на сумму 6908,0тыс.руб. Часть средств направлена сельхозпроизводителями на развитие овощеводства: закуплены элитные семена картофеля, овощей, удобрения, внедрялось капельное орошение. 

    Другая часть средств была направлена на покупку скота. Весь закупленный скот, согласно договоров купли-продажи, фиксируется в лицевых счетах похозяйственных книг. Казалось бы численность поголовья скота должна была увеличиваться к концу календарного года. Но при подведении итогов года (подготовка статотчетов) выяснилось, что за 2010 год учтенного скота стало меньше: 

в 2009 году           в 2010г.(записано со слов владельцев)           

КРС  1880             КРС-1713 гол.

овцы 2215             овцы -1648гол 

    В чем тут причина? Все дело в том, что ни все владельцы КРС и овец провели перерегистрацию своего скота в администрации. Выявлено таких владельцев больше 40, всем им ещё в январе т.г. направлялись извещения с просьбой зарегистрировать имеющийся в хозяйстве скот, но до сих пор это сделали не все. Но уже пришедшие владельцы -32 чел. «увеличили» поголовье КРС  более чем на 200 голов. Администрация сельсовета не будет выдавать справок на реализацию незарегистрированного и непробиркованного скота. Необходимо отметить, что кредитование банками на сельхознужды осуществляется только при наличии ходатайства от администрации сельсовета, если человек действительно занимается сельхозпроизводством. В рамках программы по самозанятости 5 жителей села начали собственное дело. Проведенная компетентной комиссией в марте текущего года проверка состояния дел в хозяйствах жителей села, получивших средства по программе самозанятости, каких – либо нарушений не нашла, отметив, что хозяйства находятся в процессе развития. Желающие участвовать в программе самозанятости есть и в этом году. Таким образом,  в условиях острой нехватки рабочих мест  в селе, развитие сельхозпроизводства в любых формах при поддержке государства дает только положительные результаты для проживающего здесь населения.

    На территории муниципального образования работают учреждения и организации. В соответствии с ФЗ -131 «Об общих принципах организации местного самоуправления»:

● учреждения, где учредитель администрация МО «Харабалинский район»:

-     МОУ СОШ с.Заволжское (директор Джунусова Г.Ж.);

-    МДОУ «Солнышко» (заведующая Олязаева В.М.)

-    участковая врачебная амбулатория (и.о.гл.врача Попова Н.П.);

-     сельская библиотека   (библиотекарь Ользаева Г.Н.);

●  В границах полномочий сельсовета:

-    МУК «Заволжский Дом культуры» (директор Дельманова Н.Ю.);

-    МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет» (директор Эржанов Б.Н.)

●  Учреждения областного подчинения:

-ветеринарный участок (врач Кайжигитов Ж.)

- ПЧ-29 (нач. Горлов С.Б.)

●  Учреждения Федерального подчинения:

- почтовое отделение (заведующая Квартникова Людмила Викторовна ).

    Учреждения и организации по мере необходимости привлекаются к решению различных общесельских проблем и задач.

    На территории села работают 11 магазинов, официально открыто 5 туристических баз, строятся -4, 1- построена в 2009 году, но до сих пор  не открыта официально.  Конечно, условия приема на работу, оплата труда  не всегда здесь соответствует требованиям Трудового Кодекса Российской Федерации, но трудоспособное работающее население приемлет и это

 (в условиях  кризиса и безработицы).


Теперь о работе Совета МО «Заволжский сельсовет».

    Как председатель Совета МО «Заволжский сельсовет» вместе с  депутатским корпусом, а это -10 депутатов сельсовета, провели  11 заседаний, рассмотрены и приняты решения по 112 вопросам. Рассматривались вопросы и принимались решения по всему спектру депутатских полномочий: устанавливали размер налога на имущество физических лиц и земельного налога, утверждали бюджет МО «Заволжский сельсовет» на 2010 год и отслеживали его исполнение, определялась стоимость платных услуг, оказываемых населению Домом культуры, рассматривали вопросы по благоустройству и санитарии, по мечению

 ( биркованию) скота, по организованному выпасу скота, по содержанию сельхозживотных и его организованному выпасу, по пропуску  паводковых вод,  по организации праздников на территории села  и организации досуга среди молодежи, вносили изменения и дополнения в Устав МО «Заволжский сельсовет» в соответствии с вышедшими в 2010 году новыми законодательными актами РФ,  рассматривали и другие вопросы.

       Обращений от граждан за прошедший год поступило – 376, из них письменно -199, устно - 177, повторно-18 , решено положительно -347, взято на контроль -29 обращений.

   Больше  всего вопросов по проблемам:

- социальное обеспечение и социальная защита населения- 145 (р-143, к-2);

-коммунально- бытовое обслуживание -99 (р.-97, к-2);

-вопросы труда и зарплаты – 41 (решено -38, к-3);

-жилищные вопросы-14 (р-2, к-12).

     Хочется сказать, что ни одного обращения граждан не осталось без внимания.

Теперь о полномочиях сельсовета и о финансах.
    Согласно федеральному закону от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» и дополнительно вышедших к нему других законодательных Актов РФ, органами местного самоуправления даны большие полномочия, в том числе – это поддержка сельхозпроизводства на территории  муниципалитета, организация мероприятий и мер по ГО и ЧС, организация безопасности на воде, организация пожарной безопасности, ведение воинского учета, культурный досуг и работа с молодежью, организация физкультуры и спорта, содержание внутрипоселковых дорог, организация библиотечного дела, благоустройство и озеленение территории сельсовета и т.д.(всего 34 пункта). Полномочий много, и на их исполнение  необходимы финансовые средства, причем немалые. Финансового же обеспечения этих полномочий, переданных местному  самоуправлению из центра, катастрофически не хватает.    Население этого не понимает, говорят: вроде бы налоги все проплачиваем, где же тогда деньги и куда их тратит местная власть? Необходимо сказать, что большая часть налогов и сборов согласно Федеральных законов уходит наверх и оседает в региональном и федеральном бюджетах.

     В местном бюджете (бюджет сельских поселений) остаются  следующие налоги и сборы:

-налог на имущество -100% (в местном бюджете при плане в год 388,0 т.руб., исполнено -400 690/103%);

-земельный налог – 100% (при плане за год 73,0т.руб., исполнено -74757/102%);

-налоги на совокупный доход – 10%(при плане в год 100,0 тыс.руб., исполнено 101096/101,1%);

- аренда муниципальных земель- 50%, при плане в год 316,0т.руб., исполнено 318312 /100,7%);

-средства от выплаты транспортного налога -50% (с 2009 года) при плане 215,0т.руб в год, исполнено 217762 руб/101,3%).


Губернатором Астраханской области и Правительством перед органами местного самоуправления поставлена задача исполнять в полном объеме запланированные собственные доходы в местном бюджете, над чем органы местного самоуправления сельсовета работают, что подтверждается и цифрами по исполнению собственных доходов бюджета МО «Заволжский сельсовет» за 2010 год. 

    При плане получить собственных доходов 1 091 457 руб., получено 1 080 407 руб. или 99% к  прогнозу.


Собственных доходов недостаточно для исполнения всех  полномочий, поэтому муниципальным  бюджетом на 2010 год с учетом дотаций, субсидий, субвенций и трансфертов на расходы планировалось 3 808 889, 0 руб, исполнен бюджет на 3 797 527, 0 руб или 99%, так как назначенные субсидии не  поступили в местный бюджет в полном объеме. По доходам были и расходы, они составили 97,1% от запланированных (3800,0 руб. не получено запланированных 113,0).

    Несмотря на нехватку средств, определенная работа органами местного самоуправления все же проведена:

● ежегодно один из главных вопросов для сельчан – безаварийный пропуск паводковых вод. Работа по берегоукреплению проводилась силами общественных работников (10 человек)., привлеченных через Центр занятости населения. Так как собственной техники для проведения противопаводковых работ у администрации сельсовета на тот момент не было, она арендовалась у частных лиц. Собственных бюджетных средств на проведение работ затрачено -27,2 руб., на приобретение ГСМ из областного бюджета поступило -66,2 руб. Конечно, учитывая износ берегоукрепительных валов, этих средств недостаточно, что неоднократно отмечалось и депутатами сельсовета, но проводить берегоукрепительные мероприятия в особо опасных местах размыва берегоукрепительного  вала необходимо ежегодно.

     В 2010г. такие работы проведены на участке вала по р.Митинка на территории земель бывшего колхозного сада.   

● Хочу сказать, что возможность проводить противопаводковые и любые другие хозяйственные работы оперативно и в срок, увеличилась вдвое с 2011 года, так как при поддержке администрации района, непосредственно Главы Харабалинского района Виноградова В.В., зная наши сельские проблемы, приобретены для сельсовета две единицы новой техники- автосамосвал и экскаватор. Огромное спасибо за это от всех сельчан!  

●в целях недопущения аварийных ситуаций при подаче воды населению в условиях ледостава, с учетом низкого уровня воды в р.Митинка, проведён ремонт насосной станции и её системы водоподъёма из реки, на эти цели из районного бюджета выделено 80,0 тыс.руб.;

●109,0 тыс.руб. средств местного бюджета направлено на проведение работ по благоустройству. Силами МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет» регулярно 2 раза в месяц бытовые отходы, мусор вывозились от населения к месту временного складирования, которое также дважды за прошедший год пришлось приводить в порядок. Жители села, несмотря на то, что видят и знают, где находится это место (администрацией села установлены аншлаги) продолжают захламлять не только отведенное место, но и прилегающую к нему территорию, выбрасывая привезенный мусор где попало. На уборку места временного складирования отходов привлечено в 2010 году 20,0 руб. спонсорских средств (аренда техники). При этом с населения не взималось ни одного рубля. В наступающем году, в связи с ужесточением требований по санитарии и благоустройству, и особенно в вопросах по складированию и утилизации бытовых отходов, учитывая,   что для этого необходимо такую деятельность лицензировать, либо привлекать лицензированные предприятия на территорию села по уборке и утилизации бытового мусора, оказываемые бесплатные услуги по вывозу бытовых отходов и мусора от населения станут платными. 

●Санитарный порядок на улицах села, в сельских парках по береговой линии р.Митинка, ер.Казачий, вдоль автодороги Вольное – Замьяны, проходящий по территории села, у сельского кладбища поддерживался двумя дворниками и общественными работниками, привлеченными из Центра занятости (весна-10 человек, осенью-2 человека) ими же была убрана территория от конопли и карантинной травы на площади -1,7га. Жительницы нашего села Белова Вера Анатольевна и Скоринина Любовь Ильинична проявили инициативу и высадили на кладбище в клумбу у центрального входа многолетние цветы, за которыми и ухаживали. Для поддержания чистоты и порядка на кладбище необходимо в наступающем году обустроить место временного складирования мусора для последующего его вывоза.

●проведены совместные рейды по санитарному состоянию села представителями администрации и УУМ:

- выписано протоколов (по администрации без учета протоколов, составленных УУМ ) -6

-наложено штрафов – 1

-предписаний -51 (исполнено -45). 

    С конца марта эта работа будет активизирована.

●на территории сельсовета  исполняется программа «Социальное развитие села до 2012 года»,  которая рассчитана на улучшение жилищных условий сельчан, привлечение в село молодых специалистов,

так в 2008 году -1 дом – построен

                            2- дома закуплены,

в 2009 году – 1 дом – закуплен,

в 2010 году – 2 дома закуплены,

в текущем году - кандидатуры в количестве 4-х  семей, нуждающиеся в жилье, переданы в комиссию Харабалинского района. В настоящее время  на очереди на улучшение жилищных условий стоят  32  семьи. Сейчас в администрации сельсовета проходит перерегистрация семей, стоящих в очереди по улучшению жилищных условий, до 01.04.2011 года заявители должны будут предоставить полный пакет требуемых документов. 

●на территории сельсовета в личных подворьях проведено биркование КРС;  администрацией сельсовета было приобретено и реализовано владельцам КРС, который находится непосредственно в подворьях, 600 бирок, для КРС, находящегося на фермах, хозяева приобретали бирки и бирковали скот самостоятельно, вся информация по номерам бирок внесена в лицевые счета похозяйственных книг; 

     на прошедшем 21.03.2011г. Совете МО «Заволжский сельсовет» депутатами Совета принято решение о бирковании в подворьях ранее небиркованного скота и молодняка их владельцами до 20.04.2011г.;

●по решению Совета МО «Заволжский сельсовет» 50,0т. руб., полученные Заволжским сельсоветом за 1 место в районном конкурсе на самый благоустроенный населенный пункт Харабалинского района в 2009 году направлены на покупку игровой площадки для детей, которая установлена по ул.Въездная, территория её освещена в ночное время, в 2011 году планируется игровую площадку огородить на финансовые средства, выделенные депутатами района (10,0тыс.руб.) озеленить и благоустроить (установить лавочки, урны);

●финансовые средства депутата Районного Совета Кузнецова М.И. в сумме 10,0 тыс.руб. были направлены на ремонт придорожных светильников (на балансе Заволжского сельсовета их 17) и закупку ламп для них;

Администрация села старалась содержать стоящие на балансе придорожные светильники в рабочем состоянии, оплата за освещение населенного пункта в ночное время в 2010 году составила 86,0 т.руб.;

●выделенные районной администрацией средства в сумме 160,0 тыс.руб. позволили завершить работы по разработке Генерального плана МО «Заволжский сельсовет» , он предусматривает план застройки села до 2027 года, но главное, без наличия этого плана застройки какие-либо действия по строительству жилья, производственных и других зданий будут запрещены;

●в БТИ изготовлена техническая документация на здание администрации сельсовета и здание насосной станции, из местного бюджета оплачено 33,4 тыс.руб.;

    сейчас по решению Харабалинского суда начато изготовление технической документации на ГТС – земляные валы, которые должны быть на первом этапе, после изготовления технической документации, внесены в Единый государственный реестр недвижимости, на оплату этой документации требуется -76,0 тыс.руб.

●администрацией сельсовета проведена работа по уточнению базы данных паевых земель и их вовлечению в сельхозоборот; был проведен подворовый обход с целью выявления неоформленных долей, проводились беседы с жителями села о необходимости регистрации имеющихся долей, проведено 2 заседания комиссии по вопросам развития сельского хозяйства и по выявлению земельных паев (долей), вовлеченных в сельхозоборот. Что получилось в целом. Из 865 долей (паев) 

-оформлено владельцами полностью -192 доли,

-будут оформлять -255 долей,

-оформлены без межевания -29 долей,

-оформлены только сенокосы-6 долей,

-паев (долей) умерших (без наследников)-13 долей,

-продано без оформления  неизвестным лицам -65 долей,

-не востребовано -335 долей (паев) -40% документы утеряны, владельцы выехали и место их нахождения неизвестно, наследники есть, но вступать в право не хотят, некоторые пенсионеры отказываются от имеющихся долей.

Сейчас активно продолжается работа по оформлению паев (долей) той частью населения, которая желала оформить свои доли, т.к. в соответствии с законом неоформленные к июню 2011г. доли будут изъяты; Хочется, чтобы все владельцы земельных паев ещё раз подумали и приступили к их оформлению, пока еще есть время;

●определенная работа проведена по организации выпаса скота в весене-осеннее время, было проведено 2 собрания жителей села, организовано 2 стада, общественными лицами по выпасу скота по стадам были избраны жители села Нормаев П.О., Джумахметов П.Ю. Скот выпасается по очереди их владельцами. Но не все лица, выходящие на выпас скота по установленному графику, одинаково хорошо относились к своим обязанностям, да и не все владельцы КРС выгоняли свой скот в стадо, как это было необходимо делать. Администрация сельсовета совместно с УУМ устраивала рейды по выявлению таких хозяев КРС, применяла к ним административные взыскания. Требуются для выпаса скота общественные пастухи, но никто пока не изъявил желания заняться этим делом. В текущем году работа по организации выпаса КРС на территории сельсовета  будет продолжена, к владельцам КРС, которые будут нарушать правила прогона и выпаса скота на территории сельсовета, будут применяться более серьезные взыскания, т.к. размеры штрафов увеличены от 1,0 до 3,0 тыс.руб.;

●в 2010 году при поддержке и непосредственном участии администрации жители 50 дворов организованно высаживали картофель, в основном это люди пенсионного возраста, безработные, малоимущие;

●решен вопрос по обеспечению населения села лекарственными препаратами, аптечный киоск открыт в здании сельской врачебной амбулатории;

●с ноября 2010 года в администрации сельсовета стали предоставляться нотариальные услуги, за это время обратилось 19 жителей села, государственная пошлина за совершение нотариальных действий составила в местном бюджете 2900 рублей за 2 месяца 2010 года, за 1 квартал 2011 года за нотариальными доверенностями обратился 21 житель сельсовета;

●депутатские средства, полученные в 2010г. от депутата Думы Астраханской области Петелина О.А. в сумме 62,0 руб. были направлены Заволжской средней школе на текущий косметический ремонт, покупку линолеума, так как школа готовилась к прохождению аттестации и получению лицензии;

●в День села (ноябрь 2010г.), сельский ДК получил подарок от Главы района Виноградова В.В. – проектор, который позволит проводить все мероприятия на технически более высоком уровне;

●по инициативе молодых людей, проживающих на территории с.Заволжское, сейчас к занятию спортом привлекается всё больше желающих мальчишек, юношей. Так уже около 2-х лет молодые люди далеко уже не школьного возраста с удовольствием занимаются волейболом в школьном спортзале (дир.Джунусова Г.Ж.), волейбольную команду с.Заволжское (капитан Исахаев Тнбек) уже хорошо знают в Харабалинском районе, приглашают принять участие в различных соревнованиях, команда уже имеет заслуженные грамоты и дипломы. Администрация сельсовета, финансово, насколько это возможно, поддерживает команду, когда требуется выехать на соревнования.

    Выпускник Астраханского педагогического училища, прошедший армейскую закалку, сам имеющий множество наград за спортивные достижения, Бекмухамбетов Ю.К., по собственной инициативе, ничего не получая за свой труд, занимается спортом с мальчишками, начиная с начальной школы и заканчивая старшеклассниками. Сейчас у него в двух группах более 40 человек, ходят все с удовольствием, занимаются спортом, есть ещё желающие заниматься, но где разместиться? Администрация сельсовета смогла пока предоставить только это помещение, здесь, в здании ДК. Мы коллективно обратились в администрацию Харабалинского района с просьбой помочь решить вопрос по размещению спортивного клуба в здании бывшего магазина  по ул.Ленина, который ранее является собственностью пайщиков райпотребсоюза. Вопрос рассматривается. И очень хотелось бы, чтобы как-то решился вопрос по оплате за труд Бекмухамбетову Ю.К. Это здорово, если молодые кадры, молодёжь будет оставаться в родном селе;

●в 2010 году по инициативе и при активном содействии депутатов сельского Совета, работников ДК, работников социальной службы, сельской библиотеки, руководителей и работников детских учреждений и представителей женсовета, при финансовой поддержке спонсоров – предпринимателей организовано и проведено немало интересных и важных мероприятий и акций: ряд мероприятий проведено в рамках празднования 65-летия Великой Победы, среди них встреча ветеранов, тружеников тыла, приуроченная к вручению юбилейных медалей, линейка Славы, Большой праздничный концерт; проведены благотворительные акции «Дед Мороз» и «Первоклассник»; запомнилось всем прошедшее, ставшее уже традиционным районное мероприятие – встреча воинов – афганцев на территории нашего села; стали праздниками для всех – День защиты детей, День пожилого человека и, конечно же, День села. На базе МУК «Заволжский Дом культуры» в 2010г. проведен районный семинар работников Домов культуры населенных пунктов района, где работниками нашего Дома культуры, было чем поделиться из опыта работы.

    Необходимо отметить, что при проведении праздников, дискотек, других мероприятий кроме УУМ привлекаются члены сельской ДНД, которой руководит Ветлугин В.Е.

    Вместе с названными позитивными моментами и изменениями в жизни наших сельчан, есть и некоторые проблемы. Что – то может изменить каждый из нас; например убирать мусор, содержать в порядке и благоустраивать придворовую территорию, содержать и выпасать скот как того требуют Правила; чтобы избежать пожаров, соблюдать правила пожарной безопасности, не разводить костров во дворах, иметь в подворьях огнетушители, инвентарь, запас воды, провести биркование скота и записывать его ежегодно в свой лицевой счет. 

      Но некоторые вопросы требуют совместных усилий, в том числе органов власти различных уровней:

●возникают вопросы по обеспечению населения водой; вода подается по графику: в осенне-зимний период- 8 часов, в сутки, в весенне-летний – до 15 часов в сутки, в среднем годовая -12 часов в сутки.

    Почему по графику – нет водонапорной башни, а качать воду электронасосами 24 часа – это обречь МУП ЖКХ на банкротство, потому-что стоимость электроэнергии высока. В текущем году изменилась и несколько повысилась стоимость воды за 1куб.м. воды (с 14.80 до 19.96), отсюда увеличилась оплата за водопотребление на 1 чел./мес. (29.50). Хочу сказать, что стоимость одного куб.м. воды теперь с 01.01.2011г. в соответствии с ФЗ, устанавливается не депутатами сельсовета, как раньше, а Службой по тарифам Астраханской области на основании представленной МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет» программы, составленной на фактически имеющихся производственных цифрах, т.е. стоимость 1 куб.м. воды -19.96 руб., как раз и включает те позиции, что вода подается населению в среднем (годовая) 12 часов/сутки, вода подается не очищенная. Нормы потребления, (в литра) разработана ещё в 1997г. как норматив САНПина и с тех пор не менялись, так что в ценообразовании на 1 м.куб. воды нарушений нет. Но есть другая проблема – неплательщики. Есть целая группа людей не желающая платить за воду годами, МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет», и в первую очередь директор Эржанов Б.Н., должен принимать меры по возмещению затрат за потребленную населением воду. Необходимо оперативно устранять аварии, ведущие к потерям воды, не возлагать это на население. 

    Планировать и производить ремонт и замену водоводных линий, которые местами из-за ветхости, не пригодны для использования, тем более сейчас появилась соответствующая техника, решать вопрос по установке накопительной башни «Рожновского». А населению хочется рекомендовать: чтобы не платить лишнего, ставьте приборы учета по забору воды, тогда все вопросы будут сняты. Сколько потребил – за столько и заплатил.

●есть проблемы по оплате местных налогов, которые сами по себе «копеечные», а чтобы их оплатить, необходимо ехать за много км. в сберкассу (ближайшая в с.Вольное -25 км.), необходимо как-то совместными усилиями решить эту проблему; некоторые предложения от депутатов местного Совета уже поступили;

●есть вопросы к руководству энергосбытовой кампании от жителей села – почему присылают на оплату требования, особенно пенсионерами, повторно, даже после того, как уже разобрались, что никакой задолженности по оплате за электроэнергию нет! Нельзя ли, в том случае, когда жителям села направляется очень много требований по неоплате, организовать выезд специалиста в село и разобраться здесь, на месте? Ведь об этом уже просили неоднократно. Вот и в 2010 году таких требований было направлено жителям села, а среди них много пенсионеров, ни один десяток! И ведь чаще всего при выяснении задолженности делала вывод, что никакой задолженности на самом деле нет! А ведь грозят привлечь к суду, начислять пени и т.д. Все это вызывает оправданные возмущения населения, лишние нервы, затраты финансов и времени.

●Энергосбережение части села, которое обеспечивается через фидер -13 не выдерживает никакой критики. Ветер, непогода, мороз, а может быть и все спокойно – свет гаснет и это происходит довольно часто. А ведь на этот обесточенной территории находятся не только жители, которые исправно платят за электроэнергию, но и учреждения с котельными – врачебная амбулатория, ПЧ-29, администрация села, Дом культуры. Приходится звонить на подстанцию в Вольное, диспетчеру в РЭС в Харабали. Бригада по обслуживанию находится в с.Вольное, хотя ранее была на территории села, и все вопросы по ремонту тогда решались более оперативно. Необходимо этот вопрос решать в интересах сельчан. 

●в век высоких технологий, хотя бы работающий, не скоростной ИНТЕРНЕТ для с.Заволжское – роскошь, хотя исправно оплачивается в ЮТК. Как тут быть?

●бродячие собаки – также одна из проблем в селе, которую необходимо решать каким-либо законным образом;

●в настоящее время на очереди в детском саду стоят более 30 малышей, это целая группа, решаема ли как-то эта проблема?

●последнее время немало вопросов ставится населением по искусственному осеменению скота, в ближайшее время эта проблема будет решаться администрацией села, скорее всего с техником – осеменителем из с.Речное;

●и еще один довольно часто задаваемый вопрос – почему администрация села закрыла скотомогильник. Администрация, которая затратила на строительство нетипового скотомогильника 25,0 тыс.руб., никогда бы не закрыла его, если бы не требования ветеринарно- санитарных служб в соответствии с ФЗ. Теперь скот, погибший от какой-либо болезни должен сжигаться его собственником. На строительство типового скотомогильника требуется ни один млн.руб.;

●с наступлением тепла необходимо будет собственными силами, хозспособом, приступить к ямочному ремонту дорог;

●с поступлением финансовых средств от районных депутатов начнем строительство крытого мини-рынка в административном центре села;

●будем искать инвесторов по переработке с/х продукции, ведь на территории нашего сельсовета есть все: сырье, газ, вода, отведен участок под строительство предприятия по переработке с/х продукции.  

    Нам нужны инвесторы!

Таким образом, отмечено сделанное за прошедший 2010 год, определены проблемы, поставлены задачи, которые необходимо выполнить в 2011 году.

Прошу задавать вопросы.

Информация к сходу по общесельским вопросам
25.11.2011 год

    2011 год идёт к своему завершению. Администрация Заволжского сельсовета, имея немало полномочий в соответствие с Федеральным законодательством и Уставом, в условиях высокодотационного бюджета, провела определенную работу за прошедшие месяцы текущего года:
    1.Каждый год один из главных вопросов для сельчан – каким будет весенний паводок, а для администрации села – организация и проведение противопаводковых работ. в текущем году работы были проведены вдоль всего берегоукрепительного вала по реке Митинка, а особенно – в районе бывшего колхозного сада, где вследствии процессов разлива, разрушающего вал, возможно затопление села. Работа по берегоукреплению выполнялась техникой, приобретенной в конце 2010 года с помощью администрации Харабалинского района: экскаватором, самосвалом, также привлекалась техника частных лиц. На противопаводковые работы были привлечены общественные работники. Через Центр занятости населения – 11 человек. В целом качественно отремонтировано 800м. берегоукрепительного вала, 1755 мешков засыпано песком и уложено в валы, завезено 1924куб.м. грунта. Освоено 66,6 тыс.рублей на проведение противопаводковых мероприятий. Конечно, проведение берегоукрепительных мероприятий требует своевременных технологий, которые бы максимально остановили процесс разрушения.
    2.С помощью общественных работников из Центра занятости населения (весна -10 чел., осень -4 чел.), двух дворников МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет», опять же приобретённой техники, на территории сельсовета регулярно проводится санитарная уборка улиц, береговой линии, сельских парков, места временного складирования отходов производства и потребления. Содержится в порядке сельское кладбище. Дважды  в месяц от населения  к месту временного складирования вывозятся твердые бытовые отходы. В настоящее время МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет» работает над получением лицензии на данный вид деятельности. 

    3.Для бесперебойной подачи населению воды:

●весной, при финансовой поддержке Администрации района, закуплено 2 новых насоса для МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет»,
● осенью, МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет», проеден ремонт водоподающих узлов насосной станции. Сейчас вода подается по графику, 24 часа в сутки подавать её нет возможности, так как стоимость оплаты за электроэнергию очень высока, накопительных башен Рожновского тоже нет.
    С появлением в МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет» техники, жители села активно стали проводить ремонт своих водоводных сетей, которые прокладывались 30 и более лет назад, кроме того, МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет» в тесном сотрудничестве с жителями села начал замену старых водоводных линий по улицам села, в том числе по ул.Школьная. в перспективе –ул.Терешковой, ул.Гагарина.

Конечно немало сил и средств сейчас тратится на латание дыр всего поселкового водопровода, который требует полной замены, когда должны быть установлены водонапорные башни, очистные сооружения, гидранты. Это требование времени.
    4.На территории села хозспособом проводится ямочный ремонт дорог; 

В полной мере используя имеющуюся технику, проведена засыпка ям песком с щебнем по ул.Луговая, Победы, Советская, Ленина.

    5. 17 придорожных фонарей на территории с.Заволжское, стоящих на балансе в администрации села, находятся в рабочем состоянии.

    6. На протяжении всего года решались вопросы по организованному выпасу скота, было организовано 2 стада КРС (лица, ответственные от общественности по стадам –Нормаев П.О., Джумахметов П.Ю.) и 3 отары овец. В период выпаса скота все возникающие проблемные вопросы решались оперативно, теперь же, с переходом на так называемый стойловый период, есть вопросы с нахождение КРС на улицах села, с их проникновением во дворы учреждений, организаций. Хозяева должны строго следить за тем, где находится их скот, если они считают возможным выпустить его со двора.

    7.Значимая работа была проведена администрацией села по уточнению налоговой базы – тщательная выверка по имеющемуся у владельцев транспорту, земле, имуществу.

    8.В текущем году активизировался процесс по оформлению сельчанами своих домов, земельных участков, в.т.ч. земельных паев, особенно радует, когда федеральные структуры идут навстречу населению и помогают людям, проживающим в селах, удаленных от районного центра, без выезда с территории села оформлять свое имущество, пример тому – работа, начатая Харабалинским отделом БТИ, когда за 1 рабочий день было принято – 14 человек, а уже администрация всегда готова предоставить помещение для такого вида работы, провести оповещение населения, выдать соответствующие справки, т.е. сотрудничать, так как это необходимо нашему населению.
    9.Администрацией села проведена вся необходимая подготовительная работа с племенной службой Астраханской области  для воспроизводства стада через искусственное осеменение КРС в личных подворьях. Получено необходимое оборудование, оказана методическая помощь технику – осеменатору. По вопросам осеменения КРС в подворьях необходимо обращаться к Ашахановой Айгуль Дархановне. 
    10.Много говорится по энергосбережению в учреждениях и организациях, немало энергосберегающих ламп закуплено населением. Мы уже информировали сельчан и ещё раз напоминаем, что в случае порчи  энергосберегающих ламп, её необходимо приносить в администрацию села для дальнейшей передачи на утилизацию ООО «ЮгАС», так как данные лампы небезопасны – содержат ртуть.

    11.В администрации села с начала года продолжится работа по оказанию нотариальных услуг – на сегодня нотариальными услугами воспользовались 124 жителя нашего села.

    12.При оформлении субсидий по компенсации средств населению на покупку кормов для КРС в личных подворьях села была оказана помощь более чем 50 хозяевам (≈500 голов КРС) на сумму 750,0 руб.

    13.При привлечении спонсорских средств проведен косметический ремонт внутренних помещений ДК, при финансовой поддержке администрации Харабалинского района отремонтирован навес (порог) в здании ДК.
    14.На базе сельского ДК начата работа, теперь уже официально, при поддержке администрации Харабалинского района  двух спортивных групп от ДЮСШ (тренер Бекмухамбетов Ю.К.). Все хорошо, только нет для этих целей у нас свободного спортивного зала!

    15. Депутатским корпусом, в юбилейный год нашего села, приняты официальные символы – герб и флаг МО «Заволжский сельсовет», которые прошли официальную экспертизу, утверждены геральдическим союзом и уже представлены населению в день праздника.

    16.Отопительный сезон на территории Заволжского сельсовета в организациях и учреждениях начат в срок и проходит без срывов.

    17.В соответствии с утвержденным планом общесельских мероприятий подготовлены и проведены следующие мероприятия с акциями, где конечно же не обошлось без наших уважаемых спонсоров – Новогодние праздники с акцией «Дед Мороз – детям», День защиты детей со сладкими угощениями, День молодежи (межпоселенческий: Речное – Заволжское, с молодежной программой).
    День рыбака с конкурсами и рыбацкой ухой с костра, День Победы с акцией «Слава победителям!», День пожилого человека с концертом и чаепитием, и, конечно же, незабываемый, шумный, веселый, с подарками, юбилейный День села.

    18.Получены  качестве подарков  от действующего депутата Петелина О.А. в течение года и передана необходимая для работы оргтехника и оборудование:

-Заволжская врачебная амбулатория – кондиционер,

-Школа – компьютер,

-Дом культуры - компьютер,

-администрация – современный ксерокопировальный аппарат.

А также передан в сельский Дом культуры – ноутбук, который получен в качестве подарка от Главы Харабалинского района Виноградова В.В. для проведения дискотечных программ для молодежи, музыкального оформления мероприятий на новом техническом уровне.

    Конечно, не все проблемы ещё решены.

    Некоторые из них решать сельской администрации не под силу из-за высокой дотационности бюджета и стоимости таких работ:

-укрепление береговой линии, в целях недопущения дальнейшего разлива берега, что приведет к отселению жителей  с берега реки;
-реконструкция водоводных сетей в селе, установка водонапорных башен, очистных сооружений, установки гидрантов (стоимость только ПСД составляет -3,5 млн.руб.);

-ремонт асфальто-бетонного покрытия дорог в с.Заволжское (ул.Школьная, Луговая, Ленина), укладка а/б покрытия по ул.Советская;

-здесь нужна помощь и поддержка региональных властей, администрации района, необходимо участие в соответствующих программах. Необходимы инвесторы, которые бы были нацелены на развитие с/х производства, переработку тогда бы в селе появились новые рабочие места, которые так нам нужны!

    Но что-то мы сделать не в силах:

●оплачивать во время за потребленную воду, как платежи за свет или за газ, чтобы не сделать МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет» банкротом;

●убрать с улиц села свой скот, в том числе лошадей;

●держать на привязи собак в подворьях, тогда сразу будет видно бесхозных.

●бытовой мусор (в том числе пластин, стекло) сортировать отдельно от навоза, для его утилизации…
    Все эти правила легко и просто соблюдать, исходя из того, что ты – житель села Заволжское, где рядом с тобой проживает ещё почти 1500 человек.

