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ОТЧЕТ

Главы МО «Заволжский сельсовет» Харабалинского района за 2014 год

Уважаемые сельчане, участники встречи!

    Согласно  Устава МО «Заволжский сельсовет» наступил отчетный период за 2014 год. Также в соответствии с Уставом отчет Главы сельсовета заслушан депутатами Совета МО «Заволжский сельсовет» и утвержден на заседании Совета 23 марта 2015 года.


Сегодня я хотела бы вам рассказать о работе, проделанной органами местного самоуправления за прошедший 2014 год, поделиться проблемами,  наметить перспективы  в решении социально-экономических вопросов и проблем, которые имеются в настоящее время и решение которых несомненно будет способствовать  развитию села.

    Вернусь в сентябрь 2014 года, когда в рамках Единого дня голосования прошли выборы Главы и депутатов местного Совета на территории нашего муниципального образования. В третий раз жители нашего села (63% от проголосовавших) оказали мне доверие стать во главе нашего поселения, чтобы совместно решать внутрисельские проблемы и задачи и это доверие я постараюсь максимально оправдать. Еще раз благодарю депутатов прежнего созыва за проделанную работу и желаю успехов вновь избранным депутатам местного Совета в совместной работе, которую мы уже начали. 
Краткая информация в цифрах по селу Заволжское.

 
На территории села на 01.01.2015г. официально зарегистрировано населения всего 1491 чел. (2013г.-1507), из них мужчин -721 чел.(было -725 чел), женщин- 770чел.(было -782чел.), родилось -13 чел. (в 2013г. -11 чел.), умерло – 24 чел. (в 2013г.-22 чел.). Трудоспособное население (мужчин от 16 до 59 лет и женщин от 16 до 54 лет) составляет  от всей численности населения - 826 чел. или 55%; жителей пенсионного возраста- 347- (23,0%); детей от 0 до 6 лет -116 чел, от 7 до 17 лет (школьников) -144 чел; всего детей- 344 чел. или 23% от всего населения села. Таким образом уменьшилось общее число жителей села, на этом фоне увеличилось число родившихся детей по сравнению с 2013 годом, но все –равно в целом году смертность превысила рождаемость.

Численность официально занятого населения составляет 208 чел. 

     За 2014 год в Центре занятости населения было официально зарегистрировано - 26  чел., как и в 2013 году. Этот показатель за последние три года практически  не  меняется, т.к. не каждый из  тех, кто не имеет постоянной работы, желает выезжать 2-ды в месяц в районный центр, более чем за 70км., для того чтобы отметиться  и все это за социальную выплату в 800 руб. в месяц. На  1 января 2015 года по муниципальному образованию «Заволжский сельсовет» официально зарегистрированных безработных 15 человек. 
     Что следует отметить, часть из них это те жители села, которые работали прошлый сельскохозяйственный сезон в крестьянских хозяйствах  и  вновь вернутся для работы в хозяйства, так как отдельные руководители хозяйств принимают на работу официально, проплачивают все необходимые выплаты в различные фонды, чем обеспечивают постановку своих сезонных работников на учет в Центр занятости населения и их оплачиваемое содержание в зимний период, когда какая-либо временная (сезонная) работа в селе отсутствует. Это хороший пример для всех, в том числе и для владельцев баз отдыха.

    На общественных  работах от Центра занятости населения в течение прошлого года (весна-осень) администрацией села (на противопаводковых работах и работах по благоустройству)  было занято 11 человек.  

    На территории отработано 1296 часов лицами, осужденными судом на обязательные и исправительные работы в количестве 7 человек.

    Число дворов -476. 

    Крупного коллективного хозяйства (колхоза, совхоза) на территории МО «Заволжский сельсовет» нет уже много лет. Работали в 2014 году 6 хозяйств (кфх), которые выращивали овощи в ассортименте и картофель. Овощи  на площади размещения -84 га (2013-69га), всего собрано: 2810т. (2013-2470т); урожайность -334,6ц/га (2013-356ц/га). Картофель-площадь посадки 40 га (2013-52,0), собрано всего -946т. (2013-1074т.), урожайность-236,5ц/га (2013-205ц\га).  Заниматься сельхозпроизводством нелегко в любое время, но, сейчас в кризисный период, несмотря на оптимистические прогнозы, что сельхозпроизводители, получив широкое поле деятельности, из-за введения зарубежных санкций против России, в том числе и продовольственных, сразу начнут развиваться, получать прибыль, так как появятся рынки сбыта с/х продукции. Но ситуация в сельском хоз-ве остается сложной. Знаю, что для с/хоз.производителей в нашем селе, одна из больших проблем – получение кредитов на с/хоз.нужды, которые было сложно получить как в конце 2014 года, так и в наступившем 2015 году. 
     На нужды в целях развития производства взято кредитов физ.лицами:

●в Россельхозбанке  2014 год                           2013 год

                                    2098,0 тыс.руб. (4кр.)  5017,0 тыс.руб. (лпх-5,кфх-3)

●в Сбербанке             2014 год                           2013 год

                                   3600,0тыс.руб. (1кр.)       900,0 тыс.руб.

            На территории сельсовета:

-из 476 подворий – владельцы 164 хозяйств содержат личное подсобное хозяйство;

-организовано 9 частных ферм по содержанию и выращиванию КРС, овец. 

    На 01.01.2015 учтенного скота по сравнению с показателями на 01.01.2014 год стало:

 2015                                                2014                                  

 КРС -1373  (-174 гол.)                   КРС-1547 гол.              

 Овцы -1681  (-206гол.)                  овцы -1887гол.            

    Уменьшение показателей по КРС и овцам  в личных подворьях можно объяснить некоторыми объективными причинами:

- жители пожилого возраста, испытывая трудности с выпасом с/хоз.животных по очереди, стали отказываться от содержания и разведения с/хоз.животных в личных подсобных хозяйствах;
- весь 2013 год и большая часть 2014 года были связаны с ликвидацией на территории сельсовета очагов  заболевания бруцеллезом, что также повлияло на уменьшение голов КРС. Есть еще одна причина – не все владельцы сельхозживотных провели перерегистрацию скота, имеющиеся в подсобных хозяйствах на конец 2014 года, хотя администрация неоднократно оповещала население о необходимости сделать это начиная с ноября месяца прошлого года. 

    При перерегистрации все поголовье сельхозживотных фиксировалось в лицевых счетах в похозяйственной книге в администрации села при предоставлении их владельцами справки с  ветучастка о наличии и состоянии биркования этого скота с указанием №№ бирок. Владельцам сельхозживотных необходимо провести биркование молодняка, появившегося в подсобных хозяйствах до начала периода выпаса и сообщить в администрацию села номера бирок для внесения в лицевой счет.
    В рамках Федеральной программы по поддержке начинающих сельхозпроизводителей в 2014 году два жителя (Аксактемиров С.Ш., Дельманов М.К.) получили гранты на развитие хозяйств (растениеводство, животноводство) на территории сельсовета. Администрация села ходатайствовала перед региональным правительством по вопросу необходимости такой поддержки для начинающего сельхозпроизводителя и готова делать это впредь, если среди жителей села  появятся желающие участвовать в конкурсе на получение гранта на развитие хозяйства.  По имеющимся сведениям желающие в текущем, 2015 году, уже есть.
    На территории муниципального образования работают учреждения и организации. В соответствии с ФЗ -131 «Об общих принципах организации местного самоуправления»:

>Учреждения, где учредитель - администрация МО «Харабалинский район» являются:

- МБОУ СОШ с.Заволжское, директор - Джунусова Г.Ж.

- МБДОУ «Солнышко», заведующая - Сиволапова А.А.

- сельская библиотека, заведующая – Ользаева Г.Н.
-филиал ДШИ № 12 – преподаватель изобразительного искусства Фока А.А.

-филиал ДЮСШ –тренер Бекмухамбетов Ю.К.
В границах полномочий сельсовета:

        - МКУК «Заволжский Дом культуры», директор – Дельманова Н.Ю;

        - МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет», директор – Отхонов В.Б.

· Учреждения областного подчинения:

        - ветеринарный участок (Мухамбетова Н.Н.)

        - ПЧ-29 (начальник Горлов С.Б)

        - ГБУЗ АО «Харабалинская ЦРБ им.Г.В.Храповой», амбулатория с.Заволжское (гл.врач Щекобасов Д.К.)

· Учреждения федерального подчинения:

        - Почтовое отделение с.Заволжское (начальник - Наурузова Л.М.)

На территории села работают 10 магазинов, официально открыто 5 туристических баз, строятся -4, одну базу построили в 2009 году, но она до сих пор не открыта официально и, соответственно, не работает. Конечно, условия приема на работу, оплата труда не всегда здесь соответствует требованиям ТК РФ, но трудоспособное население села принимает и это, ведь это возможность зарабатывать на содержание семьи, не выезжая с территории села. От находящихся на территории муниципального образования туристических баз в бюджет сельсовета в полном объеме идет только оплата земельного налога. Размер этот не велик, но ситуация должна измениться в лучшую сторону уже в этом году,  так как проведена переоценка кадастровой стоимости земли, которая значительно увеличена, так что стоит от этого ожидать и увеличение налоговых поступлений в местный бюджет. Результаты будут видны только в конце текущего года, после начала налоговых проплат с октября месяца. Основной же налог на прибыль от турбизнеса идет по месту регистрации владельцев баз отдыха (Москва, Санкт Петербург, Астрахань). Базы отдыха выступают спонсорами общесельских мероприятий.
Работа с обращениями  граждан в администрации МО «Заволжский сельсовет» направлена на создание необходимых условий для максимальной защиты прав и законных интересов  граждан в соответствии с требованиями ФЗ от 02.05.2006 № 59-ФЗ  «О порядке рассмотрения обращений граждан в Российской Федерации».
В 2014 году в администрацию МО «Заволжский сельсовет» поступило  99 обращений, из них 9 письменных обращений (на все даны ответы), решено положительно-92, находятся на контроле – 7 обращений.

Основное количество обращений, поступающих на имя Главы МО «Заволжский сельсовет» было  по следующим вопросам:

 -социальное обеспечение и социальная защита (предоставление жилья, в т.ч. обеспечение жильем участников ВОВ и вдов ВОВ, ) - 7;

-коммунально-бытовое обслуживание -16;

-благоустройство населенного пункта – 8;

-оказание материальной помощи – 14;

-предоставление земельного участка – 10;

-местные налоги – 7;

-транспортное обслуживание – 3;

-электроснабжение -16;

-организация торговли – 3;

-организация досуга -6;

-поддержка предпринимательства -3;

-ритуальные услуги -2;

-общественная безопасность и правопорядок -4.

    Традиционно наиболее часто ставились проблемы по вопросам: коммунально-бытовое обслуживания, электроснабжения, оказания материальной помощи, предоставления земельных участков. Каждый конкретный вопрос рассматривался с последующим направлением в компетентные органы.
Основная категория граждан, которая обращается к главе муниципального образования:

 - пенсионеры, малообеспеченные, многодетные семьи, безработные граждане, руководители учреждений.

Выдано справок, выписок  населению различного характера – 673 (в т.ч. по муниципальным услугам -503).

За нотариальными действиями обратилось 60  человек. Сейчас эта услуга упразднена в соответствии с законодательством. Госпошлина составила в бюджете МО  19,9 тыс.руб при плане 14,0 тыс.руб.
За 2014 год 4 человека подали заявления и документы на улучшение жилищных условий, признаны нуждающимися – 2 человека (всего стоит в очереди – 11 человек). 

2 семьи получили государственную поддержку на строительство жилья в 2014 году. В соответствии с ФЗ с января 2015 года полномочия по улучшению жилищный условий переданы в район, туда же переданы все учетные дела граждан нуждающихся в улучшении жилищных условий.
За  2014 год  на имя Главы  муниципального образования поступило всего входящей корреспонденции из Правительства Астраханской области, Администрации района, от других служб, организаций, предприятий и учреждений – 556 писем.

Писем из органов прокуратуры - 42.

Вся входящая корреспонденция была рассмотрена, принята к сведению и исполнению Главой МО «Заволжский сельсовет», специалистами администрации,  дано ответов и написано писем - 415.

Администрацией муниципального образования «Заволжский сельсовет»», в целях снижения количества обращений граждан в Федеральные, областные, районные органы власти, ведется активная консультативно-разъяснительная работа с населением села, повышается  уровень исполнительской дисциплины в органах муниципального образования «Заволжский сельсовет», продолжаются приниматься меры по улучшению результативности рассмотрения обращений. 

Теперь о работе Совета МО «Заволжский сельсовет».

    Как председатель Совета МО «Заволжский сельсовет» вместе с  депутатским корпусом, а это - 10 депутатов сельсовета, провели  10 заседаний, рассмотрены и приняты решения по 81 вопросу. Рассматривались и принимались решения по всем направлениям  депутатских полномочий: утверждали бюджет на 2014 год и отслеживали его исполнение, устанавливали размер налога на имущество физических лиц и земельного налога, определяли стоимость платных услуг, оказываемых населению Домом культуры, рассматривали вопросы по организации противопожарных мероприятий и работ, противопаводковых работ, по благоустройству и санитарии, по мечению (биркованию) с/х животных, их содержанию и  организованному выпасу, по вопросам водоснабжения населения, по проведению общесельских праздников, акций, организации досуга среди молодежи и школьников и внесению  изменений и дополнений в Устав МО «Заволжский сельсовет» в соответствии с вышедшими в 2014 году новыми законодательными актами РФ,  рассматривались и другие вопросы.

О полномочиях сельсовета и исполнении бюджета за 2014 год.

    Согласно Федеральному закону от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» в 2014 году полномочия органов местного самоуправления распространялись на 39 направления деятельности: от водоснабжения населения, содержания внутрипоселковых дорог, обеспечение первичных мер пожарной безопасности, сбора и вывоза ТБО и мусора от населения, организация благоустройства и озеленения территории до  культурного досуга  и работы с молодежью, организация физкультуры и спорта, формирования архивных фондов муниципалитета, профилактики экстремизма и терроризма и т.д. 
    На исполнение всего объема полномочий необходимы немалые финансовые средства. Бюджет 2014 года был свёрстан и утвержден депутатами, конечно же, с  дефицитом, причем достаточно немалым. 
При исполнении бюджета 2014 года администрация МО «Заволжский сельсовет» особое внимание уделяла задаче исполнить в полном объеме запланированные собственные доходы , на что постоянно указывалось и указывается Губернатором Астраханской области А.А.Жилкиным. 

    Бюджетные поступления составили 6508,7 млн.руб. при плане 6522,1 млн.руб., из них  собственные доходы:

- 2772,1 млн.руб.(или 100% от запланированных), где налоги на доходы физ.лиц – 310,0 тыс.руб. (план 261,0тыс.руб. ) - 118,8%, 
-налог на имущество физ.лиц. – 167,8 (план 167,0) – 100,5 %,

-земельный налог – 627,1 (план 626,0) – 100,2 %.

    По доходам бюджета были и расходы – 6652,6 тыс.руб. при плане 6661,8/ тыс.руб. – 100,0%

    Несмотря на то, что собственная доходная база исполнена на конец 2014 года в полном объеме, получены в полном объеме безвозмездные поступления от других бюджетов (районного, областного, федерального),  чувствовалась нехватка финансовых средств на исполнение возложенных полномочий в полном объеме.
Администрация МО «Заволжский сельсовет» используя имеющиеся финансовые средства в местном бюджете, при поддержке бюджетов других уровней, депутатских средств, исходя из поставленных задач, провела определенную работу:
1.при поддержке администрации района, лично Главы Штонда А.В., в срок до начала весеннего пропуска паводковых вод, проведен большой объем противопаводковых работ в марте – апреле прошлого года в северо-восточной  части села (в районе бывшего колхозного сада), по ул.Ленина в зоне, где проходит   контрольный водооградительный вал и также по береговой линии р.Митинка. 

Завезено на берегоукрепительные валы более 1200т. грунта, засыпано песком и уложено в валы 2 тыс. мешков  силами МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет». На эти цели направлено из  бюджетов местного и областного 200,0 тыс.руб.. Это не считая затраченных сил и средств добровольных спонсоров, которые были направлены на предотвращение ЧС в районе бывшего сада (северная часть села).

В наступившем 2015 году полномочия по вопросам предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, в соответствии с ФЗ, перешли в район. Конечно, я, как Глава поселения, администрация сельсовета и МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет» готовы общими усилиями участвовать в проведении противопаводковых мероприятий, проводить мониторинг состояния водооградительных валов в период пропуска паводковых вод, но необходимы финансовые средства  и оперативное руководство уже со стороны районных служб. Сейчас работы по берегоукреплению уже ведутся.
    2. По благоустройству села и прилегающих территорий проведена немалая работа. С помощью 11 общественных работников из Центра занятости населения (весна -8 чел., осень -3 чел.), двух дворников МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет», имеющейся  техники на территории села  проводилась регулярная уборка улиц, уборка территории вдоль региональной дороги  «Вольное — Замьяны», береговой линии, идущей вдоль села, 2-х сельских парков, места временного складирования отходов производства и потребления. Стараемся содержать в порядке сельское кладбище, где обозначили и оборудовали место для сбора мусора, но… некоторые  жители как складировали мусор с могил своих родственников в неустановленных местах на кладбище, и в яму за его ограждением,  так и складируют. Кроме того, есть случаи, когда мусор с кладбища выбрасывают за забор. Уже и собрание проводили с жителями села, отдельно для владельцев авто-мото средств, где говорили о порядке складирования отходов, мусора, на территории села просили не складировать отходы в неустановленных местах. Но, увы, мало, что изменилось за прошедший год. Несанкционированные свалки вновь появились и на территории села м за селом.
    Пришла весна и общественным работникам от Центра занятости населения, дворникам МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет» придется убирать несанкционированные свалки, образовавшиеся за зимний период. А так легко было бы вывезти мусор к установленному месту складирования, чтобы сберечь бюджетные средства в текущем году, так как в 2014 году на благоустройство было направлено из местного бюджета 424,3 тыс.руб.,
   Дважды  в месяц от населения МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет» собирался мусор (ТБО), который вывозился к месту временного складирования.  Сознательная часть жителей села уже к этому привыкла, мусор забирался и вывозился к месту складирования бесплатно уже ни один год. Теперь законодательство изменилось, полномочия по сбору ТБО и мусора перешли в район, но переданы по соглашению опять в администрацию сельсовета. Но главное не это, важно то, что теперь весь накапливаемый мусор необходимо сортировать и  вывозить на утилизацию, планировалось в г.Харабали), но теперь уже в связи с отсутствием документов на складирование ТБО на полигоне в г.Харабали, скорее всего на полигоне у с.Селитренное, а это какие финансовые средства, вы себе прекрасно представляете! Но не подчинение законодательству  влечет наложение значительных штрафов!

    Поэтому депутатами Совета МО «Заволжский сельсовет» (№ 24 от 15.12.2014)  с начала 2015 года пришлось ввести номинальную оплату за сбор и вывоз мусора -10 руб. с 1 человека в месяц. Этот сбор с населения продиктован временем!
    Для того, чтобы вывоз ТБО  и мусора был планомерным, администрация МО «Заволжский сельсовет»  практически завершила долгое и дорогостоящее оформление участков под временное складирование  ТБО, навоза, где складирование ТБО можно будет хранить до 6 месяцев, а навоз – постоянно, проводя его буртование. Все это в границах населенного пункта, в привычном всем месте в 1 км. на северо-восток от региональной догори Вольное – Замьяны.

     За прошедший год в целом на благоустройство и поддержание санитарных норм,   грейдерование и ремонт внутрипоселковых дорог  хозспособом, на очистку дорог от снега и скользкости администрацией села направлено МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет» в соответствии с договорами за выполненную работу 856,2 тыс.руб.

     3.О ремонте дорог:

В рамках целевой муниципальной программы «Развитие дорожного хозяйства муниципального образования «Заволжский сельсовет»  Харабалинского района на 2013-2016 годы и перспективу до 2020 года», утвержденной постановлением администрации МО «Заволжский сельсовет» от 9 января 2013 года № 2 проведена следующая работа в 2014 году:

-проведен ремонт дороги (асфальто-бетонное покрытие) по ул.Луговая (420м. на сумму 1199,0 тыс.руб. из консолидированного бюджета);

- уложены пешеходные дорожки вдоль школьного и дошкольного учреждений по ул.Школьная (90 метров на сумму 50,0 тыс.руб. из местного бюджета);

-дважды в год проводился ремонт пешеходного перехода «Зебра» у школьного и дошкольного учреждений (на сумму 9,0 тыс.руб. из местного бюджета);

-проведена замена дорожных знаков в соответствии с требуемыми техническими нормами ( светоотражающие) у пешеходного перехода у школьного и дошкольного учреждений по ул.Школьная (на сумму 18,0 тыс.руб. из местного бюджета).

    4. Один из важнейших вопросов, который приходится решать администрации - обеспечение населения питьевой водой. Подача воды обеспечивается МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет». Вода подается техническая, по графику. С учетом этого Служба по тарифам АО рассчитала на 2014 год стоимость воды для населения:

-с 01.01.14 до 30.06.14 = 21,80 = 1м³ воды;

-с 01.07. 14 до 31.12.14= 22руб.57коп. =1м³ воды.        
    Казалось бы, куда лучше - живем на большой реке, но вот  водой пользуемся только технической,  по установленным часам. Проблемы по установке водонапорных башен, водоочистных сооружений я уже неоднократно озвучивала на наших встречах, но, увы, нет в администрации таких средств,  чтобы заказать проектную документацию и участвовать  в программе «Чистая вода». Может быть со временем вопрос этот под силу будет решить администрации района, так как с 2015г. полномочия по существу перешли в ведение района в соответствии с ФЗ. Пока же МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет» (директор Отхонов В.Б.) проводит работу по латанию ветхого  водопровода, построенного  хозспособом, в 70-е гг. прошлого века:
· в срок проводятся ремонтные работы водовода и разводящих сетей при подготовке к весенне-летнему поливному сезону и зимний водоподаче, при авариях на водоводе, на их устранение в 2014 из бюджета направлено 46731 руб;

· за счет местного бюджета построен колодец для полива в парке Победы;
· хозспособом заменены водоводы -100м. по ул.Победы, 30м. – по ул.Школьная;
· за счет средств бюджета (100 000 руб.)  закуплены трубы для полной замены водоводной линии по ул.Молодежная и ул.Терешковой;

· для улучшения водоподачи планируется строительство отливного колодца по ул.Городовикова и реконструкция отливного колодца по ул.Восточная. Используя эти колодцы будет идти постоянная очистка водоподающих труб от песка и ила.

    Насосная станция была полностью подготовлена к работе в осенне-зимний период 2014-2015гг, что привело в целом к бесперебойной подаче воды населению, даже в условиях значительных холодов. И, говоря об объёмах водопотребления и складывающейся ежегодной оплаты, хотелось бы еще раз призвать вас, уважаемые сельчане, устанавливать подворовые счетчики учета потребления воды. Это веление времени - строгий учет потребленных коммунальных услуг, в том числе и по воде.

    5.В соответствии с полномочиями по пожарной безопасности – содержится муниципальная пожарная служба. В рабочем состоянии находится муниципальная пожарная машина. Сейчас работники муниципальной пожарной службы находятся в помещении сельской насосной станции, там же находится и пожарная машина. Установлен для оперативной связи на случай пожара телефон, который доведен до населения – 740350. На обеспечение пожарной безопасности из местного бюджета направлено 262,7 тыс.руб. 
    6. В соответствии с муниципальной программой «Об утверждении муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической  эффективности на территории МО «Заволжский сельсовет»  на 2012 - 2016 годы» в 2014 году проведена следующая работа:

● проведены наладочные работы  по оптимизации процессов горения в газовых котлах при подготовке к отопительному сезону 2014-2015 годов в здании администрации и здании ДК;

●проведена переподготовка кадров в области энергосбережения;

●использованы при ремонте тепловых сетей изоляционные материалы с наиболее эффективными теплозащитными свойствами;

● в здании администрации и ДК установлены более 30 энергосберегающих электроламп в местах общего пользования;

●на территории с.Заволжское к имеющимся 26 придорожным фонарям (17 из них – энергосберегающие), было дополнительно установлено за счет депутатских средств (депутат Думы Брынцева И.А.) еще 10    энергосберегающих светильников с датчиками день-ночь. В осенне-зимний период территория села была хорошо освещена, но сейчас некоторые светильники требуют ремонта, что будет сделано с изысканием средств в местном бюджете.

Всего из местного бюджета в 2014 году на выполнение Программы по энергосбережению затрачено 85,0 тыс.руб. и 72,0 тыс.руб., направленных депутатами Думы АО.
    7. В 2014 году личный скот (КРС) на территории сельсовета выпасался в 2-х организованных стадах. Овцы содержатся и выпасаются их владельцами с весны до конца осени по очереди в 3-х отарах. Вопросы по организованному выпасу скота, особенно КРС, конечно же есть, т. к. ни все владельцы относятся к вопросу выпаса в порядке очередности правильно и, главное, добросовестно. Хочу сказать, что организация выпаса с/хоз.животных  - это задача их владельцев, администрация имеет только контрольные функции. В апреле пройдут собрания граждан по вопросу выпаса с/хоз.животных в личных подворьях, о дате проведения этих собраний население будет оповещено заранее, прошу владельцев с/хоз.животных на эти собрания прийти. Есть проблемы и с биркованием скота. Одна из них – бирки есть в наличии у хозяина, а вот животные не пробиркованы. Владельцы КРС положительно отзываются о качестве бирок, которыми с/хоз животные уже пробиркованы.  Эту работу с биркованием нужно завершить до наступления устойчивого тепла. Необходимо пробирковать и появившийся в хозяйствах молодой скот (молодняк) для его идентификации. Летом-осенью ветучасток реализовал бирки за 50руб./1шт. с установкой бирки, (всего 500шт. бирок), были изготовлены на нашу территорию, имели цветную маркировку, бирки хорошего качества.  Закуплены хозяевами все 500шт. Если есть необходимость в приобретении бирок, прошу владельцев с/х животных сообщить об этом в МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет» для сбора информации по необходимому количеству недостающих бирок для их закупки и дальнейшего биркования с/х.животных. Владельцам с/хживотных, хочу напомнить, что биркование скота -это задача их владельцев. Вовремя проведенное биркование поможет разрешить накопившиеся проблемы с безнадзорным выпасом, содержанием с/х.животных и  недопущением массового заболевания скота (эпидемией). И хочу еще напомнить, что сейчас все ещё идет стойловый период содержания с/хоз.животных.
        8.Через созданный в 2011 году пункт искусственного осеменения (договор с племенной службой Астраханской области) на территории Заволжского сельсовета для воспроизводства стада в 2014 году искусственно осеменено в личных подворьях 253 головы ( 2013- 122 головы) КРС, получено 167 телят (2013-86 телят). Администрация МО «Заволжский сельсовет» получает бесплатно для осеменения жидкий азот и элитное семя  в требуемом количестве  в среднем 1 раз в 1,5 месяца. Из местного бюджета на исполнение данного полномочия (оплата по договору осеменатору за выполненную работу по факту) направлено 35,7 тыс.руб. Население оказанием услуг довольно.
     9. При финансовой поддержке депутата Думы АО Петелиным О.А. закуплена и установлена игровая площадка по ул.Северная (80,0 тыс.руб.), за счет средств местного бюджета в декабре 2014 (100,0тыс.руб.) закуплена игровая площадка из 10 элементов, которые будут установлены к праздничным майским дням в рамках месячника по благоустройству.  В планах администрации МО «Заволжский сельсовет» установка еще двух игровых городков для детей (ул.Советская, ул.Городовикова), но на это необходимо будет изыскивать средства в местном бюджете. Это вопрос будущего. 

    10. Нельзя не заметить, что за прошедший 2014 год большие задачи выполнены районной администрацией в дошкольном и школьном учреждениях на территории нашего села:

- в начале 2014 проведен капитальный ремонт пристроя в д/саду «Солнышко» - открыта дополнительная  группа и сразу ликвидирована очередь детишек в д/сад на территории сельсовета (посещают -65детей);

-проведен капитальный ремонт с заменой крыши, оконных, дверных  блоков в основном здании д/сада. Здание обложено кирпичом, установлена новая изгородь, беседка для детей, проведены внутренние работы; появилась новая бытовая и оргтехника;
-преобразилось здание сельской школы, кровля школьного здания полностью заменена. Огромное спасибо за это говорят сельчане лично Главе МО «Харабалинский район» Штонда А.В., его заместителям.

    11. Начали мы и ремонт нашего административного здания, в котором находятся 6 организаций и учреждений, и которое не ремонтировалось около 40 лет. В 2014 году при финансовой поддержке депутатов районного Совета 200,0 тыс.руб.(огромное им за это спасибо) отремонтирована кровля здания, а также на средства из местного бюджета заменена входная дверь (60,0 тыс.руб.)

    12. В соответствии с Утвержденным планом общесельских мероприятий на 2014 год, подготовлены и проведены не без участия наших уважаемых спонсоров: руководителей кфх, предпринимателей - владельцев магазинов, руководителей туристических баз, а также с участием работников ДК, социальной службы, сельской библиотеки, школы, д/сада «Солнышко», депутатов сельсовета, представителей женсовета, почтового отделения, следующие мероприятия и акции:

· Новогодние праздники, ёлка с акцией «Дед мороз — детям» (подарки получили 49 детей из многодетных, нуждающихся  семей);

· День молодежи (межпоселенческое мероприятие — Заволжское -Речное) со спортивными соревнованиями, концертной программой и акцией «Наркотикам нет!»;

· День молодежи со спортивными мероприятиями;

· День физкультурника со спортивными, развлекательными мероприятиями и ухой;

· акция «Первоклассник» (помощь оказана 2 первоклассникам, на класс -подарок);

· День Победы с акцией «Слава вам, Победители!»;

· День пожилого человека с концертом и чаепитием;

· Встреча в День людей с ограниченными возможностями;

· и, конечно же, незабываемый, шумный, ставший уже традиционным, очень ожидаемый всеми — День села.

   13. Администрацией села со всеми заинтересованными службами проводится совместная работа  с неблагополучными семьями и трудными детьми, взяты на учет 12 неблагополучных семей, которые регулярно посещаются комиссией в составе работника социальной службы, члена женсовета, инспектора ПДН, учителя; нуждающимся семьям оказывается материальная помощь при обращении.

    Все это проводилось в рамках программных мероприятий комплексной программой по профилактике правонарушений в МО «Заволжский сельсовет», в соответствии с которой также проведены следующие мероприятия:

    - выявлено и уничтожено зарослей дикорастущей конопли 1,4 га на территории сельсовета;

    - поддерживается работа спортивных групп для школьников (общефизическая подготовка) и занятия в спортивной секции по волейболу работающей молодежи села (тренер Бекмухамбетов Ю.К.); 

    - была налажена совместная работа членов ДНД (руководитель Дельманова Н.Ю.) с УУ полиции для обеспечения порядка на территории сельсовета. 
    14. Отопительный сезон в организациях и учреждениях на территории села был начат в срок и проходил без срывов. То же можно сказать и о водоподаче населению, которая не имела каких-либо срывов в зимний период.

Таким образом, органами местного самоуправления МО «Заволжский сельсовет» Харабалинского района определенная работа по полномочиям, в соответствии с федеральным законодательством, в 2014 году была проведена. Финансовых средств, конечно же, хватало не всегда и не на всё. В наступившем, 2015 году, вступил в действие Федеральный закон от 27.05.2014 № 136-ФЗ, который внёс изменения в Федеральный закон № 131- ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ». Большие изменения произошли большие в плане полномочий, которые осуществлялись ранее поселениями и муниципальными районами. Произошло их перераспределение. На местном уровне осталось 13 полномочий, среди которых затратные: 
1) обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов муниципального образования;

2) обеспечение жителей  услугами связи, общественного питания, торговли и бытового обслуживания;

3) обеспечения жителей муниципальными услугами организаций культуры;

4) организация благоустройства территории, что включает в себя освещение улиц, озеленение территории, установку указателей с наименованиями улиц и номерами домов, размещение и содержание малых архитектурных форм ( например, игровых площадок) и др.

    Не менее важные полномочия перешли в район, из них:

    1) дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов и обеспечение безопасности дорожного движения;

    2) обеспечение проживающих в поселении и нуждающихся в жилых помещениях граждан жилыми помещениями;
    3) участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах поселения;

    4) организация ритуальных услуг и содержание мест захоронения;

    5) организация и осуществление мероприятий по территориальной обороне и гражданской обороне, защите населения и территории муниципального образования от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

    6) осуществление мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах, охране их жизни и здоровья и др. 
    Следует сказать, что из полномочий Харабалинского района для исполнения на уровне Заволжского сельсовета с некоторой компенсацией затрат переданы:

- организация сбора и вывоза бытовых отходов  и мусора (180,0 тыс.руб. на 2015 год);

-организация в границах поселения водоснабжения населения, водоотведения (160,0 тыс.руб. на 2015 год).

    Итого 15 полномочий для исполнения органами местного самоуправления на территории МО «Заволжский сельсовет». 

    Всего в бюджете на 2015 год запланировано 4721,753руб. (2014 было -   6522,1  руб.). 

    Что же произошло? Почему местный бюджет настолько уменьшился? В соответствии с Федеральным законодательством уменьшились статьи местных доходов: 

- от 50% аренды (ранее), осталось -0%, 

-от 10% НДФЛ – осталось 2%.

    В полном объеме поступят, но уже в конце текущего года (с октября наступит период налоговых выплат) налоги на имущество -100 %, налоги на землю -100%, но эти суммы не очень значительные, особенно по налогу на имкущество. 
    Конечно, работать придется и в этих условиях. Тем более, что администрация района оказывает необходимую помощь в решении тех или иных вопросов, которых ещё немало, и о которых постоянно говорится:

    - по водообеспечению (необходимы водонапорные башни для подачи воды круглосуточно, очистные сооружения, замена водоводов, хотя бы поэтапно, т.к. они полностью износились за срок эксплуатации;

· проведение дноуглубительных очистных  работ, что решит проблему с разрушением береговой линии и опасностью затопления села;

· проведение замены электрооборудования (электропроводки) в здании администрации, где находятся 6 организаций (учреждений);
· улучшить качество обеспечения населения в плане энергопоставок и энергопотребления;
· проведение капитального ремонта  в здании врачебной амбулатории на территории села (сфера подчинения – Астраханская область);
· это, наконец, ремонт сцены в здании ДК, да и косметический ремонт зала здесь необходим тоже;

· да и решение текущих проблем, как, например, замена сгоревших лампочек на придорожных фонарях.

Сейчас идет подготовка к великому празднику -70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Необходимо будет провести косметический ремонт Стелы в Парке Победы, центрального входа и изгороди в Парке. В местном бюджете на эти цели запланировано 15,0 тыс.руб. На другие праздничные мероприятия в этот день будут привлечены внебюджетные средства. 

    Есть ещё  проблемы – плохая работа банкомата, дорогая аптека. 

    Теперь о проблемных вопросах, которые поднимались жителями села на последней встрече с населением:

   -по энергообеспечению – ситуация улучшилась, жалоб стало поступать меньше, но все – равно в летний период напряжение в эл.сети недостаточное, что ведет к поломке бытовой техники (  особенно фидер №13). Остался открытым? По переходу всего села на один 15 фидер?
       -  по учету газа через бытовые счетчики -вопрос снят совсем, т.к. замена счетчиков и подача Актов о замене старых счетчиков на новые отлажена, все необходимые документы принимаются по факсу (в администрации сельсовета  специалисты помогают с разрешением этого вопроса);
    - новая аппаратура в Дом культуры закуплена и передана кураторами – министерством промышленности, транспорта и природных ресурсов;

    -  решался вопрос с открытием овощного ларька на территории с/совета, предлагалось двум индивидуальным предпринимателям эти м заняться, обещали подумать, но положительного ответа так и нет.

    Сезонная ярмарка на территории села открыта официально, за размещение и торговлю администрация сельсовета оплаты не берет, но просит торгующих здесь индивидуальных предпринимателей за собой убирать мусор;

    Завершается оформление мест  временного складирования ТБО, навоза, остался последний шаг – регпалата, чтобы население могло пользоваться установленными местами для складирования навоза, не боясь штрафов.

    В принципе, многие вопросы решаемы. Но к чему я хотела бы вас призвать, уважаемые сельчане, что мы можете и должны делать вовремя в соответствии с правилами и законами сельского общежития, так сказать: 
    ●оплачивать во время за потребленную воду;

    ●убрать с улиц села свой скот, в том числе лошадей;

    ●пробирковать имеющихся в хозяйстве сельхозживотных и ежегодно отмечать их наличие в похозяйственной книге в администрации села;

    ●соблюдать правила благоустройства и пожарной безопасности.

И тогда наша сельская жизнь станет в разы лучше, да и к нами, сельчанам, будет другое отношение, ведь мы тут хозяева! А хозяин должен любить и лелеять свой дом!
Оценить работу органа местного самоуправления вы можете на  сайте администрации в разделе «Полезные ссылки», где идет опрос населения о работе ОМС.
Прошу задавать вопросы.

