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ОТЧЕТ

Главы МО «Заволжский сельсовет» Харабалинского района за 2015 год

Уважаемые сельчане, участники встречи!

    Согласно  Устава МО «Заволжский сельсовет» наступил отчетный период за 2015 год. Также в соответствии с Уставом отчет Главы сельсовета заслушан депутатами Совета МО «Заволжский сельсовет» и утвержден на заседании Совета 17 марта 2015 года.


Сегодня я хотела бы вам рассказать о работе, проделанной органами местного самоуправления за прошедший 2015 год, поделиться проблемами,  наметить перспективы  в решении социально-экономических вопросов и проблем, которые имеются в настоящее время и решение которых, конечно же, будет способствовать  развитию села и всего муниципального образования.

Краткая информация в цифрах по селу Заволжское.

 
На территории села на 01.01.2016г. официально зарегистрировано населения всего 1404 чел. (2014г.-1491), из них мужского пола - 680чел.(было -721 чел), женского пола - 724чел.(было -770чел.), родилось -16 чел. (в 2014г. -13 чел.), умерло – 21 чел. (в 2014г.-24 чел.). Трудоспособное население (мужчин от 16 до 59 лет и женщин от 16 до 54 лет) составляет  от всей численности населения - 745 чел. или 53%; жителей пенсионного возраста- 356- (25,0%); детей от 0 до 6 лет -147 чел, от 7 до 17 лет (школьников) -156 чел; всего детей- 303 чел. или 21% от всего населения села. Таким образом, уменьшилось общее число жителей села, на этом фоне увеличилось число родившихся детей по сравнению с 2014 годом, но все – равно в целом году смертность превысила рождаемость.

Численность официально занятого населения составляет 248 чел. 

     За 2015 год в Центре занятости населения было официально зарегистрировано - 22  чел. Этот показатель за последние три года практически  не  меняется – в 2014 году -26 чел. На  1 января 2016 года по муниципальному образованию «Заволжский сельсовет» официально зарегистрированных безработных 16 человек. Это не говорит о том, что в с.Заволжское именно столько не работающих. Не имеющих постоянного места работы гораздо больше, и как это неоднократно отмечалось, желающих выезжать 2-ды в месяц в районный центр, более чем за 70км., для того чтобы отметиться  в Центре занятости населения и вернуться обратно, заплатив 200 руб. за дорогу, находится немного. Но в скором будущем, с открытием завода и появлением новых рабочих мест, я думаю, на территории сельсовета безработных или неработающих не должно остаться. Так, по имеющейся информации, для обеспечения работы завода будет создано 700 рабочих мест. 2 марта в Центре занятости населения Харабалинского района при участии представителей ОО «АПК Астраханский» проведена ярмарка вакансий по подбору персонала для работы на консервном заводе. Требуются операторы полей орошения и фильтрации, слесари газового хозяйства, разнорабочие, а также экономисты, бухгалтеры, юристы. В день проведения ярмарки принято 170 заявлений – анкет  от претендентов, также частью жителей села уже поданы анкеты – заявления,  желающие могут обратиться по вопросам трудоустройства непосредственно в отдел кадров стоящегося завода.
     Следует отметить, что среди тех 16 жителей села, на сегодняшний день официально признанных безработными Центром занятости населения, большая часть – жители, которые работали прошлый сельскохозяйственный сезон в крестьянских хозяйствах,  и в которые они вновь вернутся для работы с началом весенне-полевых работ, так как  отдельные руководители хозяйств принимают на работу официально, проплачивают все необходимые выплаты в различные фонды, чем обеспечивают постановку своих сезонных работников на учет в Центр занятости населения и их оплачиваемое содержание в зимний период, когда какая-либо временная (сезонная) работа в селе отсутствует. Это хороший пример для всех, в том числе и для владельцев баз отдыха.

    
На общественных  работах от Центра занятости населения в течении года трудились по уборке села, благоустройству, озеленению, на противопаводковых работах всего - 13 человек (весна – 9 чел., осень -4 чел.).   

На территории отработано 860 часов лицами, осужденными судом на обязательных и исправительных работах в количестве 3-х человек. 

    Число дворов - 500. 

    Крупного коллективного хозяйства (колхоза, совхоза) на территории МО «Заволжский сельсовет» нет уже много лет. В 2015 году работали  8 хозяйств (кфх), в 2014 было – 6,  которые выращивали овощи в ассортименте и картофель. Овощи  на площади размещения -78 га (2014-84га), всего собрано: 2730т. (2014-2810т); урожайность -350,0 ц/га (2013-334ц/га). По картофелю: площадь посадки -55 га (2014-40,0), собрано всего -1258т. (2014-946т.), урожайность-228,0 ц/га (2014-236,5ц\га).  Заниматься сельхозпроизводством нелегко в любое время, но, сейчас в кризисный период появились свои сложности. Знаю, что для с/хоз.производителей, работающих в том числе и на территории нашего муниципального образования, одна из больших проблем – получение кредитов на с/хоз.нужды, которые было сложно получить от банков как в конце 2014 года, так и в  2015 году. 
     В 2014 году на нужды в целях развития производства взято кредитов физ.лицами:

●в Россельхозбанке  2014 год                           2013 год

                                    2098,0 тыс.руб. (4кр.)  5017,0 тыс.руб. (лпх-5,кфх-3)

●в Сбербанке             2014 год                           2013 год

                                   3600,0тыс.руб. (1кр.)       900,0 тыс.руб.
За 2015 год запрашиваемая информация от банков не получена. Несмотря на все сложности, с/хоз.хозяйства продолжают работать благодаря их руководителям, а также появляются новые желающие поучаствовать в Федеральных сельхозпрограммах, причем не безрезультатно. Так в рамках Федеральной программы по поддержке начинающих с/х производителей в 2014 году два жителя (Аксактемиров С.Ш., Дельманов М.К.) получили гранты на развитие хозяйств (растениеводство, животноводство) по 1,5 млн.руб., а уже в 2015 году эти хозяйства показали стабильную работу, как и хозяйство Сухорукова А.Н., получившего грант в 2013 году (растениеводство). Администрация села ходатайствовала перед региональным правительством по вопросу необходимости такой поддержки для начинающих сельхозпроизводителей и готова делать это впредь.  По имеющимся сведениям желающие участвовать в Федеральной целевой программе в нашем селе  есть и в этом году.
            На территории сельсовета:

-из 500 подворий – владельцы 140 хозяйств содержат личное подсобное хозяйство;

-организовано 9 частных ферм по содержанию и выращиванию КРС, овец. 

    Учетных сельхозживотных:
 1.01.2016                                        01.01.2015                                  

 КРС -869 гол.                                КРС-1373 гол. (-504 гол.)             

 Овцы -1122гол.                             овцы -1681гол. (-559 гол.)           

    Уменьшение показателей по КРС и овцам  в личных подворьях можно объяснить некоторыми объективными причинами:

- жители пожилого возраста, испытывая трудности с выпасом с/хоз.животных по очереди (пастухов не найти), стали отказываться от содержания и разведения с/хоз.животных в личных подсобных хозяйствах, как пример – прекратили существовать 2 крупных хозяйства (
ЛПХ) – скот реализован - из общего показателя по КРС и овцам по сельсовету исчислено поголовье, находящееся в КФХ хозяйствах, по которым учет в администрации сельсовета не должен вестись;
-другая причина – ввиду маловодья произошло резкое удорожание кормов, поэтому начиная с ранней осени 2015 продажа с/х поголовья в личных хозяйствах происходит практически ежедневно;

-одной из причин продажи с/х животных их владельцами называется причина отсутствия пастбищ для их выпаса. 
    Следует пояснить, что в настоящее время администрацией села практически завершено оформление >300га земли под выпас общественных стад, которые ранее находились под сервитутом. Эти земли под сенокошение, так как пастбищных земель и в колхозные времена было недостаточно. А с учетом размещения 9-ти частных ферм и земель, взятых в аренду под сенокошение и выпас, конечно же, проблема в нашем селе для сельчан по выпасу личных сельхозживотных есть. Здесь бы я хотела ещё сказать, что достаточно много земель долевых (паевых) никак  ещё не задействовано в целях сельхозпроизводства, в том числе и для выпаса, и является невостребованными (>512 долей). Это, в настоящее время одно из направлений деятельности администрации сельсовета в соответствии с федеральным законодательством – работа по невостребованным долям. Но работа эта нелёгкая, небыстрая, так как только суд может решить вопрос отчуждения невостребованной доли, а требования суда определены четко: установление владельца, где проживает, если умер человек, не востребовавший долю, то кто его официальные наследники, т.е. вступившие в права по наследству, в том числе и на долю (пай). 
    Обращаюсь ко всем сельчанам, кто ещё не оформил свои права на земельные доли, вы можете это сделать, но сообщите, пожалуйста, о своих намерениях в администрацию сельсовета.
    Есть еще одна причина – не все владельцы сельхозживотных провели перерегистрацию скота, имеющегося в подсобных хозяйствах на конец 2015 года (а кто еще и умышленно уменьшил это количество), хотя администрация неоднократно оповещала  население о необходимости сделать это начиная с ноября месяца прошлого года. 

    При перерегистрации все поголовье сельхозживотных фиксировалось в лицевых счетах в похозяйственной книге в администрации села  (причем учет производится дважды – в июне и в декабре каждого года). при предоставлении их владельцами справки с  ветучастка о наличии и состоянии биркования этого скота с указанием №№ бирок. Владельцам сельхозживотных необходимо провести биркование молодняка, появившегося в подсобных хозяйствах до начала периода выпаса и сообщить в администрацию села номера бирок для внесения в лицевой счет. Это необходимо сделать в связи с тем, что в 2016 году будет проводиться сельскохозяйственная перепись и важно будет получить реальные цифры развития личных подсобных хозяйств на территории сельсовета. В  связи с предстоящей сельхозпереписью в первой половине апреля (с 1.04. по 10.04) представители администрации села посетят подворья, занимающиеся личным подсобным хозяйством, чтобы ещё раз уточнить контрольные цифры по сельхозпоголовью и ничего не потерять. Прошу к этим посещениям отнестись правильно. 
    Отдельно хочу сказать о выпасе с/х животных. В 2015 году личный скот (КРС) на территории сельсовета выпасался в 2-х организованных стадах (избранные ответственные лица по стадам – Достаев Джумагали Саветович и Курманов Ильяс Мустакович). Овцы  выпасаются их владельцами с весны до конца осени по очереди в 3-х отарах. Вопросы по организованному выпасу скота, особенно КРС, конечно же, есть, т. к. ни все владельцы относятся к вопросу выпаса в порядке очередности правильно и, главное, добросовестно. Хочу сказать, что организация выпаса с/хоз.животных  - это задача их владельцев, администрация имеет только контрольные функции.  А вот когда администрация начинает свои контрольные функции исполнять, то не всем владельцам с/х животных, допустившим административные правонарушения это нравится, начинаются обиды, претензии и т.д.  В апреле пройдут собрания граждан по организации  выпаса с/хоз.животных в 2016 году,  о дате проведения этих собраний население будет оповещено заранее, прошу владельцев с/хоз.животных на эти собрания прийти. 
На территории муниципального образования работают учреждения и организации. 
В соответствии с ФЗ -131 «Об общих принципах организации местного самоуправления»:
Учреждения, где учредитель администрация МО «Заволжский сельсовет»:
        - МКУК «Заволжский Дом культуры», директор – Дельманова Н.Ю;

        - МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет», директор – Отхонов В.Б.

 Учреждения, где учредитель - администрация МО «Харабалинский район» :

- МБОУ СОШ с.Заволжское, директор - Джунусова Г.Ж.

- МБДОУ «Солнышко», заведующая - Сиволапова А.А.

- сельская библиотека, заведующая – Третьякова О.В..
-филиал ДШИ № 12 – преподаватель изобразительного искусства Фока А.А.

-филиал ДЮСШ – тренер Бекмухамбетов Ю.К.
· Учреждения областного подчинения:

        - ветеринарный участок (Мухамбетова Н.Н.)

        - ПЧ-29 (начальник Горлов С.Б)

        - ГБУЗ АО «Харабалинская ЦРБ им.Г.В.Храповой», амбулатория с.Заволжское (гл.врач Щекобасов Д.К.)

· Учреждения федерального подчинения:

        - Почтовое отделение с.Заволжское (начальник - Наурузова Л.М.)
На территории села работают 10 магазинов, официально открыто 5 туристических баз, строятся - 4, одна базу построена, но не функционирует.  Базы выплачивают в бюджет с/совета земельный налог, который был всегда невелик, ждем улучшения ситуации в плане выполнения местного бюджета в связи с проведенной переоценкой кадастровой стоимости земли в сторону увеличения. Основной же налог на прибыль от турбизнеса идет по месту регистрации владельцев баз отдыха (Москва, Санкт Петербург, Астрахань). Базы отдыха выступают спонсорами общесельских мероприятий.
Работа с обращениями  граждан в администрации МО «Заволжский сельсовет» направлена на создание необходимых условий для максимальной защиты прав и законных интересов  граждан в соответствии с требованиями ФЗ от 02.05.2006 № 59-ФЗ  «О порядке рассмотрения обращений граждан в Российской Федерации».
В 2015 году велась работа с обращениями граждан. Массово граждане обращались: 

- по вопросу закрытия в селе банкомата Сбербанка;

- по вопросу возможного прекращения подачи газа в 105-ти домовладениях на территории села ввиду использования печей с форсунками;

- по вопросу энергообеспечения домовладений и общественных зданий (регулярные отключения Ф №13, пришедшие в негодность пасынки, провисшие линии электропередачи, напряжения в сети, низкое, скачки), опиловка деревьев у эл.линий. 

Справедливости ради надо отметить, что после проведенных работ Харабалинскими районными электросетями – отключение Ф №13 стало происходить значительно реже. На просьбы администрации сельсовета по обращению граждан (опиловка деревьев, замена пасынков) – таких обращений в 2015 году было  4 – Харабалинские электросети отреагировали положительно. Но вот напряжение в сети (высокое, а чаще всего низкое), скачки этого напряжения, трансформаторы, то и дело выходящие из строя ввиду своей древности – эти вопросы для населения открыты и не решены до сих пор.

Индивидуальных обращений за прошедшие месяцы было 79 (74 устно, 5 письменных)  [ За 2014 год всего поступило  99 обращений]:
Из них:

-коммунально-бытовое обслуживание -10;

-благоустройство населенного пункта – 6;

-оказание материальной помощи – 11;

-электроснабжение -18;

-поддержка предпринимательства -3;

-общественная безопасность и правопорядок -16,

-другие -10.

    Основная категория граждан, которая обращается к главе муниципального образования:

 - пенсионеры, малообеспеченные, многодетные семьи, инвалиды, безработные граждане, руководители учреждений.

Выдано справок, выписок  населению различного характера – 493 (в т.ч. по муниципальным услугам -389).

    С 2015 года, в связи с изменениями  ФЗ  полномочия по улучшению жилищный условий переданы в район, туда же переданы все учетные дела граждан нуждающихся в улучшении жилищных условий. В соответствии с имеющейся программой «Социальное развитие села до 2025 года» и подпрограммой «Молодая семья» две семьи вели строительство домов на территории села в 2015 году (Дельманов А.А., Уалиева Н.С.) на средства, выделенные в рамках ФЦП. Средства выделяются в порядке очередности. 
За  2015 год  на имя Главы  муниципального образования поступило всего входящей корреспонденции из Правительства Астраханской области, Администрации района, от других служб, организаций, предприятий и учреждений –  464 письма.

Писем из органов прокуратуры - 27.

Вся входящая корреспонденция была рассмотрена, принята к сведению и исполнению Главой МО «Заволжский сельсовет», специалистами администрации,  дано ответов и написано писем - 382.

Администрацией муниципального образования «Заволжский сельсовет»», в целях снижения количества обращений граждан в Федеральные, областные, районные органы власти, ведется активная консультативно-разъяснительная работа с населением села, повышается  уровень исполнительской дисциплины в органах муниципального образования «Заволжский сельсовет», продолжаются приниматься меры по улучшению результативности рассмотрения обращений. 

О работе Совета МО «Заволжский сельсовет»

    Как председатель Совета МО «Заволжский сельсовет» вместе с  депутатским корпусом, а это - 10 депутатов сельсовета, провели в 2015 году  11 заседаний, рассмотрены и приняты 69 решений по вопросам, которые охватывают направления депутатских полномочий:  бюджет, налоги,  внесение  изменений и дополнений в Устав МО «Заволжский сельсовет»  в соответствии с ФЗ, платные услуги, вопросы по благоустройству, по  содержанию с/х животных в хозяйствах, по проведению общесельских праздников и  акций и т.д.
О полномочиях сельсовета и исполнении бюджета за 2015 год.

    Если говорить о полномочиях местного значения, то в связи с изменениями, которые внесены в Федеральный закон от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», на местном уровне осталось 13 полномочий из более чем 30, как это было ранее. Многие полномочия, которые ранее решались на сельском уровне – стали районными (назовем лишь некоторые из них):

●обеспечение нуждающихся жилыми помещениями;

●участие в профилактике экстремизма и терроризма;

● участие в предупреждении и ликвидации последствий ЧС;
●дорожная деятельность в отношении дорог местного пользования;

●содержание мест захоронения и т.д. , 
но остались 13 (из них также назовем некоторые):

● бюджет муниципального образования(проект, принятие, исполнение); 

●установление, изменение и отмена местных налогов и сборов;

●обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов муниципального образования;

●обеспечение жителей  услугами культуры;

●утверждение правил благоустройства и организация благоустройства на территории муниципального образования, включая освещение улиц, озеленение территории, установку указателей с наименованиями улиц и номерами домов;
●присвоение адресов объектам адресации и другие.

Кроме того, после рассмотрения и принятия решений депутатами Совета МО «Заволжский сельсовет», Совета МО «Харабалинский район», а также  после заключения соглашений между администрацией МО «Харабалинский район» и администрацией МО «Заволжский сельсовет» приняты к исполнению от района полномочия:
-по сбору и вывозу ТБО (выделено на 2015 год из бюджета района – 270,0 тыс.руб.),

-по водоснабжению и водоотведению (выделено на 2015 год из бюджета района -168,0 тыс.руб.).

    Но, вместе с полномочиями в район, в соответствии с федеральным законом, ушли и средства – 

●50% аренды земли планировалось  (ранее), осталось – 0%,

●от 10% НДФЛ – осталось 2%.

    Таким образом, в  местный бюджет отчисляются: 100% - налог на имущество, 

100% - земельный налог, 2% - НДФЛ. Поэтому конечно по многим вопросам финансирования приходится обращаться в администрацию МО «Харабалинский район», лично к главе района Штонда А.В.

Руководствуясь положениями Бюджетного кодекса РФ формировался и бюджет нашего сельсовета на 2015 год. Утверждено бюджетных назначений 5978054руб., исполнено – 6076474руб.
При исполнении бюджета 2015 года администрация МО «Заволжский сельсовет» особое внимание уделяла задаче исполнить в полном объеме запланированные собственные доходы, на что постоянно указывалось и указывается Губернатором Астраханской области А.А.Жилкиным. 

    Собственные налоговые и неналоговые доходы в 2015 году при плане 1680000 руб. составили 1778423,11руб. (105%), в том числе: 
-земельный налог – 1279942,0 (план 1147,0) – 11 %,

-налог на имущество физ.лиц. – 325,0 (план 300,0) – 108 %,
-штрафы, санкции, возмещение ущерба – 15972,22 (план – 15000,0руб.),

-налог на доходы физ.лиц. – 58568,91 руб.(60000,0 небольшое 1591,0 руб. -97%). 
    По доходам бюджета были и расходы – 6058243 руб. при плане 6050818 руб.
    Несмотря на то, что собственная доходная база исполнена на конец 2015 года в полном объеме, получены в полном объеме безвозмездные поступления от других бюджетов (районного, областного, федерального),  чувствовалась нехватка финансовых средств на исполнение возложенных полномочий в полном объеме.
Администрация МО «Заволжский сельсовет» используя имеющиеся финансовые средства в местном бюджете, при поддержке бюджетов других уровней, депутатских средств, исходя из поставленных задач, провела определенную работу в рамках полномочий:
1. Обеспечение первичных мер пожарной безопасности.

В соответствии с полномочиями по пожарной безопасности – содержится муниципальная пожарная служба. В рабочем состоянии находится муниципальная пожарная машина. Сейчас работники муниципальной пожарной службы находятся в помещении сельской насосной станции, там же находится и пожарная машина. Администрации сельсовета необходимо решить вопрос о размещении её в крытом помещении, которое необходимо построить хозспособом до конца текущего года. Пожарная служба телефонизирована. На территории села действует звуковая система оповещения на случай пожарной опасности и ЧС. Работниками муниципальной  пожарной службы, администрацией села исполнялись плановые мероприятия по пожарной безопасности, в том числе инструктажи, вручения памяток по ПБ различным категориям граждан, информирование населения через обнародование листовок – памяток, что в целом имело положительный результат – за весь 20145 год не было допущено пожаров в жилом секторе.  Общие затраты по пожарной безопасности составили 297810,0 руб. из местного бюджета. Ну а сейчас практически заканчивается отопительный  период, уже совсем скоро начнутся весенние полевые работы, а с ними как всегда могут начаться весенние палы камыша, сухой растительности, а владельцы подворий начнут убирать дворы, придворовые территории, где мусор чаще всего поджигается, что является нарушением правил ПБ. Обращаюсь ко всем присутствующим жителям села, надеюсь, что информация будет распространена о том, что Постановлением Правительства Российской Федерации от 10 ноября 2015 № 1213 введен запрет на выжигание сухой травянистой растительности, стерни, камыша на землях сельскохозяйственного назначения, а также на полосах отвода автомобильных дорог, путепроводов. Также запрет разведения открытого огня касается дворовых и придворовых территорий в поселениях. Данная информация обнародована для населения. Как и другие административные правонарушения, нарушения правил пожарной безопасности будут наказываться штрафами, причем немалыми.
    
2. По благоустройству села и прилегающих территорий проведена немалая работа. 

    С помощью 13 общественных работников от  Центра занятости населения (весна -9 чел., осень -4 чел. оплата с налогами из местного бюджета), двух дворников МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет», имеющейся  техники на территории села  проводилась регулярная уборка улиц, береговой линии, уборка территории вдоль региональной дороги  «Вольное — Замьяны», идущей вдоль села, 2-х сельских парков, места временного складирования отходов производства и потребления. Убирались несанкционированные свалки, особенно по береговой линии и вдоль трассы, сухая трава, карантинные растения (амброзия, лебеда и т.д.). Немало усилий было приложено, чтобы содержать в порядке сельское кладбище, и хотя это полномочия района, и средств на его содержание не выделялось в 2015 году, администрация села посчитала важнейшим и необходимым делом производить уборку территории сельского кладбища, как внутри, так и по  его периметру.
Кроме  того, как я уже говорила, на решение данной проблемы – сбор и вывоз мусора, ТБО, из районного бюджета в 2015 году были направлены  финансовые средства в сумме – 270,0 тыс.руб.
В 2016 году ситуация в корне меняется, так как изменилось федеральное законодательство. Теперь полномочия по сбору, вывозу и утилизации ТКО (твердых коммунальных отходов)-так теперь называется бытовой мусор – перешли к регионам, т.е. к Астраханской области. А вот как они будут исполняться, это вопрос, который пока не урегулирован. Этим будут заниматься специализированные компании, имеющие лицензии, возможно они будут организовывать свою работу через местные ЖКХ, но что сейчас уже ясно – цена за сбор и вывоз мусора и твердых бытовых отходов возрастет. 

В рамках благоустройства в преддверии празднования 70-летия Великой Победы проведены следующие работы:

    ●высажено 100 корней ясеня и акаций – «Лес Победы» - во дворах школьного и дошкольного образовательных учреждений, в парках села; [2,0тыс.руб.]
    ●высажено 12 шт. сосен в Парке Победы; [ 1,0тыс.руб.]

    ●проведена окраска центрального входа и ремонт Стелы Памяти в парке Победы; [ 15,0тыс.руб.]. всего затрачено 18,0 тыс.руб.
    ●имеющиеся деревья в Парке Победы были окопаны, побелены силами учащихся Заволжской средней школы (директор Джунусова Г.Ж.);

    ●все лето до поздней осени в Парке Победы, а также в парке по ул.Луговая цвели высаженные цветы (дворник Ашаханова А.Д.).

    ●хозспособом силами МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет»  (Отхонов В.Б.) отремонтирована поселковая дорога по ул.Победы (по обращению председателя Совета ветеранов с.Заволжское Чернышова К.Ф.) – затрачено 30,0 тыс.руб. из средств бюджета района в соответствии с полномочиями. Но часть местной поселковой дороги по ул.Ленина ещё требует ремонта., т.к. выделенных средств не хватило.
    ●проведена побелка общественных зданий – Дома культуры и сельской администрации (затрачено 10,0 тыс.руб. из местного бюджета) и установлена новая входная дверь в здании Дома культуры (направлено 28500руб. из местного бюджета). В текущем году необходимо провести ремонт сцены ДК, на эти цели средства запланированы в местном бюджете. 
    По программе благоустройства установлены игровые элементы на двух игровых площадках для детей ул.Советская, ул.Северная). следует отметить участие родителей и взрослых при установке игровых элементов. В текущем году игровой городок по ул.Северная будет огорожен, по ул.Советская изгородь уже установлена родителями, её осталось только покрасить. На закупку игровых элементов, которые установлены, направлено 100,0 тыс.руб. из местного бюджета. С наступлением тепла будет установлена ещё одна игровая площадка стоимостью 72,0 тыс.руб., которая была закуплена в конце 2015 года.
    На территории села обозначилась проблема с обновлением  указателей с наименованием улиц и номеров домов, но в 2016 году на это средств не запланировано ввиду дотационности бюджета. При получении дополнительных средств в местный бюджет возможно поэтапное решение данной проблемы. Всего же на решение вопросов по благоустройству села направлено 217,0 тыс.руб.(+270,0 тыс.руб.–Харабалинский район) всего -487,0 тыс.руб.).
   
 3. В соответствии с муниципальной программой «Об утверждении муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической  эффективности на территории МО «Заволжский сельсовет»  на 2012 - 2016 годы» в 2015 году проведена следующая работа:

● установлено дополнительно 8 энергосберегающих светильников в местах общего пользования в здании администрации и 5 энергосберегающих светильников для освещения здания администрации извне;
●проведена замена электрооборудования, электропроводки в здании администрации с учетом энергосберегающих технологий (2 этаж) в соответствии с предписаниями пожнадзора;
● установлено 15 новых энергосберегающих придорожных светильников с применением датчиков «день-ночь», таким образом все лампы старого образца, используемые для освещения улиц заменены на новые энергосберегающие, а всего их на территории села, обслуживаемых и оплачиваемых администрацией сельсовета -26. Сейчас  имеются заявки на установку ещё 5 придорожных фонарей, средства на их покупку и установку администрацией будут изыскиваться.  В осенне-зимний период территория села была достаточно хорошо освещена. 

Всего из местного бюджета в 2015 году на выполнение Программы по энергосбережению направлено 158,0 тыс.руб.
   
4. Один из важнейших вопросов, который приходится решать администрации - обеспечение населения питьевой водой. Как я уже сказала, полномочия переданы районной администрацией на местный уровень, в 2015 году на эти цели из бюджета Харабалинского района направлены финансовые средства в сумме 168,0 тыс.руб.

    Подача воды обеспечивается МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет». Вода подается техническая, по графику. С учетом этого Служба по тарифам АО рассчитала на 2015 год стоимость воды для населения:

-с 01.01.15 до 30.06.15 = 22,57 = 1м³ воды;

-с 01.07. 15 до 31.12.15= 24руб.20коп. =1м³ воды.        

    В программу «Чистая вода» наше муниципальное образование в силу объективных причин пока не включено администрацией МО «Харабалинский район», поэтому вопросы по водообеспечению населения приходится решать с учетом возможностей и имеющихся финансовых средств

    В 2015 году  МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет» проведена следующая  работа, которая позволила содержать водоподающую систему в рабочем состоянии круглый год, что способствовало улучшению качества подачи воды населению:

- хозспособом проведена замена водопроводной трубы по ул. Терешковой протяженностью 500м с установкой промывочного колодца;

- проведена замена водопроводной трубы по ул. Молодежная протяженностью 750м с установкой промывочного колодца. Всего затрачено -128,0 тыс.руб.

-проведена замена водопроводной линии в школе – сумма 58500 (рай.бюдж.);

- проведена замена водопроводной линии во врачебной амбулатории – сумма -16,0 тыс.руб.(обл.бюдж.);

-был закуплен новый электронасос 18кВт. стоимостью 60,0 тыс.руб.(рай.бюдж.), что позволило подготовить насосную станцию практически к безаварийной работе при подаче воды населению в течение всего года.

    И, говоря об объёмах водопотребления и складывающейся ежегодной платы, хотелось бы еще раз призвать вас, уважаемые сельчане, устанавливать подворовые счетчики учета потребления воды. Это веление времени - строгий учет потребленных коммунальных услуг, в том числе и по воде.

    И еще, раз уже мы говорим об услугах МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет», я хотела бы сказать ещё о том, что автобус КАВЗ, который у нас используется, так сказать, на все случаи жизни, не мог бы использоваться и не использовался более 4-х месяцев с начала 2015 года из-за того, что не имел тахографа – аппарата, который было необходимо установить в соответствии с федеральным законодательством. Стоимость тахографа – 50,0 тыс.руб. Помощь в решении проблемы пришла из администрации района. Требуемые финансовые средства были выделены, тахограф был куплен и установлен. Сейчас требуется замена изношенной резины на колесах. Будем зарабатывать. 
    5.Еще одним ключевым вопросом, волнующим жителей села, является вопрос весеннего паводка. Каким  он будет? Если высокая – сумеем ли отстоять село от затопления? Низким? Как будут обстоять дела с заготовкой кормов и обеспечением выпаса с/х животных. Насколько известно, прогнозы уровня паводковых вод пока неясны. А работы, особенно в районе бывшего колхозного сада, уже сейчас необходимо начинать, т.к. береговая защитная линия значительно подмыта, происходит интенсивная обрушение грунта. В прошлом 2015 году, администрацией МО «Харабалинский район», ввиду наступления полномочий в соответствии с ФЗ, проведена огромная работа по отсыпке грунта и сооружению земляной дамбы. Была привлечена мощная спецтехника. По подсчетам, затраты составили  не менее 1,0 млн.руб. Администрацией села была организована работа по подвозу грунта и засыпке мешков песком, их укладке вдоль береговой линии по ул.Ленина. Работало 9 человек, заложено 1200шт. мешков с песком в водооградительный вал. Я думаю, что сегодня мы получим информацию по обозначенному вопросу. Конечно, я, как Глава поселения, администрация сельсовета и МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет» готовы общими усилиями участвовать в проведении противопаводковых мероприятий, проводить мониторинг состояния водооградительных валов в период пропуска паводковых вод.
    
6. О чем еще спрашивают жители села – о ремонте  а/бетонного покрытия внутрипоселковых дорог, который ранее проводился практически ежегодно и составил в целом около 2-х км. В 2015 году такого ремонта не проводилось, т.к. средств на эти цели не выделялось из районного бюджета, а полномочия по содержанию дорог и дорожному хозяйству отнесены к полномочиям районного уровня. [Ремонт а/бетонного покрытия дорог, как это было озвучено на одном из заседаний Глав муниципальных образований при Главе района, в 2016г. на территории села Заволжское планируется.] Следует сказать, что все дороги с а/б покрытием, а это 3,2 км. были оформлены должным образом и переданы на баланс администрации Харабалинского района. МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет» по договору с администрацией района обслуживает дорогу по содержанию пешеходного перехода «Зебра» у школьного и дошкольного учреждения (2-за в год проводится покраска перехода, переход обеспечивается освещением в ночное время, на переходе установлены светоотражающие знаки, а также установлены предупреждающие знаки, до перехода), проложены тротуары вдоль учреждений.

    
7. Через созданный в 2011 году пункт искусственного осеменения (договор с племенной службой Астраханской области) на территории Заволжского сельсовета для воспроизводства стада в 2015 году искусственно осеменено в личных подворьях 192 головы ( 2014 - 253 головы) КРС, получено 162 телят (2014-167 телят). Администрация МО «Заволжский сельсовет» получает бесплатно для осеменения жидкий азот и элитное семя  в требуемом количестве  в среднем 1 раз в 1,5 месяца. Из местного бюджета на исполнение данного полномочия (оплата по договору осеменатору за выполненную работу по факту) направлено 28,0 тыс.руб. Население оказанием услуг довольно.
   
 8. При финансовой поддержке депутата Думы АО, теперь уже министра  социального развития и труда Астраханской области,  Петелина О.А. закуплены сценические костюмы для участниц фольклорной группы «Рябинушка» Заволжского Дома культуры. Их стоимость 100,0 тыс.руб. Петелину О.А., нашему экс – депутату, мы выразили свою благодарность, надеемся, что вновь народно – избранный депутат, (а выборы состоятся в сентябре 2016 года), будет с такой же заботой, теплотой, и вниманием относится к проблемам сельчан.
    
9. В 2015 году была восстановлена работа членов ДНД (руководитель Дельманова Н.Ю.), но отсутствие участкового на территории села не позволило сделать работу членов ДНД более эффективной, особенно в летнее время. В бюджет 2016 года, в соответствии с полномочиями и Уставом МО «Заволжский сельсовет» внесено 80,0 тыс.руб. на оплату каждого выхода на дежурство членами ДНД, а у нас их 9 человек. Думаем, что совместная работа администрация села районного отдела полиции, членов ДНД принесет положительные результаты в 2016 году.

10.Также в рамках программных мероприятий по профилактике правонарушений на территории  МО «Заволжский сельсовет» в 2015 году проведены следующие мероприятия:

    - выявлено и уничтожено зарослей дикорастущей конопли 1,4 га на территории сельсовета;

    - поддерживается работа спортивных групп для школьников и молодежи  (тренер Бекмухамбетов Ю.К.); 

    - администрацией села со всеми заинтересованными службами проводится совместная работа  с неблагополучными семьями и трудными детьми и с семьями, оказавшимися в трудной жизненной ситуации. Взяты на контроль 19 таких семей, которые регулярно посещаются членами межведомственной группы.

         11.  На территории села открыта официально и работает сезонная ярмарка. Администрация сельсовета за размещение и торговлю оплаты не берет, но просит торгующих здесь индивидуальных предпринимателей за собой убирать мусор. На ярмарке продаются различные виды товаров, а также продукция с/х производства. Ярмарка работает еженедельно, во вторник. 
         12. В соответствии с Утвержденным планом общесельских мероприятий на 2015 год, подготовлены и проведены не без участия наших уважаемых спонсоров: руководителей кфх, предпринимателей - владельцев магазинов, руководителей туристических баз, а также с участием работников ДК, социальной службы, сельской библиотеки, школы, д/сада «Солнышко», депутатов сельсовета, представителей женсовета, почтового отделения, следующие мероприятия и акции:

· Новогодние праздники, благотворительная ёлка с акцией «Дед мороз — детям» (подарки получили 46 детей из многодетных, нуждающихся  семей);
· Прошло вручение юбилейных медалей участнику войны Сисингалиеву К.Н. и 18 труженикам тыла, памятная встреча прошла в ДК, где звучали песни военных лет, воспоминания ветеранов за чашечкой чая; часть медалей были вручены на дому;

· День Победы отмечен  акцией «Слава вам, Победители!»; работала фронтовая гостиная, все ветераны войны и труженики тыла, кто не смог присутствовать в силу обстоятельств на торжествах, лично посещены на дому, получили поздравления и праздничные наборы. Работала проводилась совместно администрацией, Советом МО «Заволжский сельсовет» (Ользаева Г.Н.), советом ветеранов войны и труда (Чернышов К.Ф.);
· К юбилею 70-летия Победы прошло мероприятие, посвященное Сталинградской битве. В день 9 мая прошла ещё одна акция-«Бессмертный полк», во время проведения линейки Славы (директор школы Джунусова Г.Ж.), акция, которая ещё раз утвердила величие Победы и важность сохранения благодарности и памяти у потомков;
· Традиционно большими концертными программами и выставками отмечены День защитника Отечества, День 8 марта;

· Был проведен День молодежи со спортивными и развлекательными мероприятиями под девизом «За здоровый образ жизни!»;
· Прошел День физкультурника со спортивными мероприятиями и ухой;

· Шумно и весело прошел День рыбака с конкурсами, ловлей рыбы и вечерней дискотекой;

· День пожилого человека с концертом и чаепитием;

· Состоялась теплая встреча в День людей с ограниченными возможностями;
· Акция «Первоклассник! (помощь оказана 2 первоклассникам, на класс – подарок);
· и, конечно же, незабываемый, шумный, ставший уже традиционным, очень ожидаемый всеми — День села.
    Особо хочу назвать спонсоров, кто, понимая необходимость, всегда оказывает финансовую помощь в подготовке и проведении общесельских мероприятий и акций:

- Амралиев Ю.С.,
-Бондаренко А.В.,

-Смирнова Е.М.,

-Боровой А.Н.,

-Сухорукова А.Н.,

-Сухоруков А.Н.

Сумма направленных средств на социально – значимые мероприятия, проведенные на территории села составила 32,0 тыс.руб. при оказании спонсорской помощи.
    
13. Отопительный сезон в организациях и учреждениях на территории села был начат в срок и проходил без срывов.

14. Администрацией сельсовета вручались налогоплательщикам на территории сельсовета, по договору с налоговой инспекцией, налоговые уведомления.

    В прошедшем году налоги было необходимо оплатить до 01 октября; в 2016 году законодательство изменилось, теперь налоги можно оплачивать до 1 декабря. Но администрация надеется, что жители села – налогоплательщики, осознавая важность наполнения местного бюджета средствами для исполнения полномочий, не будут откладывать оплату этих налогов на конец декабря текущего года, а вовремя заплатит их, и, как в рекламе, будут спать спокойно.

   Вот, в целом, определены основные итоги работы органов местного самоуправления в прошедшем  2015 году, обозначены проблемы, которые необходимо  решить на территории Заволжского сельсовета совместными усилиями, при поддержке деятельности администрации и Совета МО «Заволжский сельсовет» сельчанами, руководством Харабалинского района и областных структур.

    Спасибо.

Оценить работу органа местного самоуправления вы можете на  сайте администрации в разделе «Полезные ссылки», где идет опрос населения о работе ОМС.
