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ОТЧЕТ

Главы МО «Заволжский сельсовет» Харабалинского района за 2016 год

Уважаемые сельчане, участники встречи!

    Согласно  Устава МО «Заволжский сельсовет» наступил отчетный период органов местного самоуправления за 2016 год. Также, в соответствии с Уставом, отчет Главы сельсовета заслушан депутатами Совета МО «Заволжский сельсовет» и утвержден на заседании Совета 21 марта 2016 года.


Сегодня я хотела бы вам рассказать о работе, проделанной органами местного самоуправления за прошедший 2016 год, обозначить  проблемы,  наметить перспективы  в решении социально-экономических вопросов и проблем, которые имеются в настоящее время и решение которых, конечно же, будет способствовать  развитию села и всего муниципального образования.

Краткая информация в цифрах по селу Заволжское.

 
На территории села на 01.01.2017г. официально зарегистрировано населения всего 1400 чел. (2015г.-1404), из них мужского пола - 683чел.(было -680 чел), женского пола - 717чел.(было -724чел.), родилось -12 чел. (в 2015г. -16 чел.), умерло – 16 чел. (в 2015г.-21 чел.). Трудоспособное население (мужчин от 16 до 59 лет и женщин от 16 до 54 лет) составляет  от всей численности населения - 721 чел. или 52%; жителей пенсионного возраста- 369- (26,0%) от всего населения, ; детей от 0 до 18 лет -310 чел или 22%, из них школьников -143 чел. Таким образом, на фоне снижения смертности и, практически, неснижения общего количества жителей села за прошедший год, общие демографические показатели не могут радовать. Зарегистрировано 8 браков. 

Численность официально занятого населения составляет 387 чел., в 2015 году -248 чел. (повышение на 139 чел.), связано это с появлением рабочих мест на производстве ООО «АПК Астраханский». 

     За 2016 год в Центре занятости населения было официально зарегистрировано - 29  чел. На 01.01.2017г. зарегистрировано 23 человека. Этот показатель за последние три года практически  не  меняется, так на 01.01.2016г. в Центре занятости населения было зарегистрировано 22 чел.  
     Следует отметить, что все жители села, состоящие на учете как  безработные в Центре занятости населения, работали прошлый сельскохозяйственный сезон в крестьянских хозяйствах,  на производстве в ООО АПК «Астраханский», куда они вновь вернуться с  началом весенне-полевых работ. Положительный момент здесь в том, что руководители сельхозхозяйств стали принимать на работу официально, проплачивают все необходимые выплаты в различные фонды, чем обеспечивают постановку своих сезонных работников на учет в Центр занятости населения и их оплачиваемое содержание в зимний период, когда какая-либо временная (сезонная) работа в селе отсутствует. Хорошо бы этот опыт официального приема на работу перенести на всех наемных работников их работодателями, в том числе и работающих на туристических базах. Это бы, ко всему прочему, способствовало искоренению т.н. «серых зарплат» и увеличило бы поступление доходов в местный бюджет на исполнение полномочий, возлагаемых на администрацию.
    
На общественных  работах от Центра занятости населения в период весенней уборки, благоустройства и озеленения территории села работало 3 человека. Лицами,  осужденными судом на обязательные и исправительные работы  в количестве 5-ти человек, отработано 1006часов на территории сельсовета по благоустройству села. Работа была организована через МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет». 

    Число дворов на территории поселения - 500.
    
Развитие производства.  

    Крупного коллективного хозяйства (колхоза, совхоза) на территории сельсовета  нет уже много лет. В 2016 году работали  6  хозяйств крестьянско – фермерских хозяйств из 8 –ми, из них 2 хозяйства, получившие гранты на развитие в предыдущие годы. Хозяйства  выращивали овощи в ассортименте и картофель. Овощи  размещались на площади  -55,2 га (2015-78га), всего собрано: 1563т., урожайность -290,0 ц/га. По картофелю: площадь посадки -28 га, собрано всего -601т., урожайность-234,0 ц/га. На территории сельсовета инвестор ООО АПК «Астраханский»  в прошлом году начал не только строительство первой очереди завода по переработке томатов, но и саму переработку урожая 2016 года, выращенного на полях, которые сами обрабатывали (площадь 1412га, урожайность -790ц/га), что в целом масштабно видоизменило представление о сельхозпроизводстве и результатах этого производства (современная сельхозтехника, уменьшение применения ручного труда на полях, технология выращивания). 
     Заниматься сельхозпроизводством нелегко в любое время, но, сейчас в кризисный период появились свои сложности, в том числе и с кредитованием. И это одна из больших проблем – получить кредиты на с/х нужды, которые было сложно получить от банков как в 2016 году, так и в текущем 2017 году, несмотря на то, что правительством РФ обещано льготное кредитование на проведение сельхозработ. Несмотря на все сложности, с/хоз.хозяйства продолжают работать благодаря их руководителям и есть желающие поучаствовать в Федеральной целевой  программе по поддержке начинающих с/х производителей уже и в 2017 году.  
            На территории сельсовета из 500 подворий – владельцы 120 хозяйств (было 140 хозяйств)  содержат личное подсобное хозяйство, где наблюдается некоторое снижение поголовья КРС и овец по сравнению с 2015 годом (без КФХ):
 1.01.2017                                       01.01.2016                                  

 КРС -811 гол.                                КРС-869 гол. (-58 гол.)             

 Овцы -910гол.                             овцы -1122гол. (-112 гол.)           

    Это можно объяснить и заболеваемостью с/х животных (бруцеллез, нодулярный дерматит), и сокращением количества мест выпаса (чисто пастбищ в колхозе им. Ленина практически не было), и естественным старением населения, которые уже не желают из-за возрастных особенностей заниматься разведением и содержанием скота. Кроме того, часть животных, ранее учитываемых в администрации сельсовета перешла в разряд «неучитываемых» - они числятся в КФХ, которые дают свои цифры в районное с/хоз управление! А в ЛПХ по администрации не учитываются. Так личное подсобное хозяйство, получившее грант на развитие животноводства в 2015 году, в 2016 году по поголовью КРС и овец уже не учитывалось. 

Администрации сельсовета следует обратить внимание на то, чтобы не допустить дальнейшего падения количества сельхозживотных в личных подворьях, способствовать заинтересованности в разведении поголовья в хозяйствах, привлекать население к участию в программах по развитию хозяйств, в том числе Федеральных, через сельхозуправление Харабалинского района. 

    На территории сельсовета организовано 9 частных ферм. Администрация сельсовета оказывает помощь по племенному воспроизводству КРС через организацию искусственного осеменения, на что из местного бюджета в 2016 году направлено 36,6 тыс.руб. Результаты искусственного осеменения уже видны, так в 2016 году сельчане – владельцы племенного скота участвовали в областной выставке – продаже сельхозживотных (3 хозяйства – продано 3 головы селекционного скота). Полученный племенной скот в хозяйствах, используется и для развития ЛПХ. Искусственно осеменено в ЛПХ 196 голов, получено 139 телят.

    На 01.01.2017 год администрацией сельсовета проведена перерегистрация поголовья сельхозживотных, имеющихся в личных подсобных хозяйствах. Такая перерегистрация проводится дважды в год (в июне и в декабре), но некоторая, пусть самая небольшая часть владельцев, «забывает» это сделать, причем фамилии владельцев одни и те же из года в год, несмотря на неоднократные напоминания. Как я уже сказала, последняя перерегистрация показала уменьшение численности с/х животных в хозяйствах, а также и то, что только 75 % поголовья КРС имеют бирки. Совместная работа администрации села,  ветучастка и населения уже проведена. При вакцинации КРС в марте текущего года 98 голов были пробиркованы, что составило 87% от имеющегося поголовья. Работа по биркованию с/хоз животных будет продолжена при последующих вакцинациях и заборе крови.  о наличии и состоянии биркования этого скота с указанием №№ бирок. 
    Хочу сказать о выпасе с/х животных на территории сельсовета. В 2016 году личный скот (КРС) на территории сельсовета выпасался в 2-х организованных стадах (избранные ответственные лица по стадам – Достаев Джумагали Саветович и Кайжигитов Жумажан). Овцы  выпасаются их владельцами с весны до конца осени по очереди в 3-х отарах. Вопросы по организованному выпасу скота, конечно же, есть. Один из них – где выпасать? Администрация села определили, отмежевала участки в районе бывшего сада, от ер. Муяргис до ил. Белый. Общей площадью 330 га (45га –пастбища, 280 га –сенокосы, 35 га – под бывшими садами), но пользоваться этими площадями в полном объеме можно только после окончания паводка. Другая проблема – ни все  владельцы относятся к вопросу выпаса в порядке очередности правильно и, главное, добросовестно. Были случаи, когда скот с утра выгонялся на выпас, а в обед пастух уходил домой и больше к стаду не возвращался. Скот шел на поля, в село, заходил на территриии учреждений.  А  сейчас, в зимний стойловый период, с/х животные бродят везде, попадая на частные территории. Хочу еще раз сказать, что организация выпаса с/хоз.животных  - это задача их владельцев, администрация имеет только контрольные функции.  А вот когда администрация начинает свои контрольные функции исполнять, то не всем владельцам с/х животных, допустившим административные правонарушения это нравится, начинаются обиды, претензии и т.д.  В апреле пройдут собрания граждан по организации  выпаса с/хоз.животных в 2017 году,  о дате проведения этих собраний население будет оповещено заранее, прошу владельцев с/хоз.животных на эти собрания прийти. 
На территории муниципального образования работают учреждения и организации. 
В соответствии с ФЗ -131 «Об общих принципах организации местного самоуправления»:
>Учреждения, где учредитель администрация МО «Заволжский сельсовет»:
        - МКУК «Заволжский Дом культуры», директор – Дельманова Н.Ю;

        - МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет», директор – Амралиева Р.К. >Учреждения, где учредитель - администрация МО «Харабалинский район»:
- МБОУ СОШ с.Заволжское, директор - Джунусова Г.Ж.

- МБДОУ «Солнышко», заведующая - Сиволапова А.А.

- сельская библиотека, заведующая – Третьякова О.В..
-филиал ДШИ № 12 – преподаватель изобразительного искусства Смолина В.В.
-филиал ДЮСШ – тренеры Мухамбетова А.И.,  Бекмухамбетов Ю.К.
· Учреждения областного подчинения:

        - ветеринарный участок (врач Кайжигитов Ж.)

        - ПЧ-29 (начальник Горлов С.Б)

        - ГБУЗ АО «Харабалинская ЦРБ им.Г.В.Храповой», амбулатория с.Заволжское (гл.врач Щекобасов Д.К.)

· Учреждения федерального подчинения:

        - Почтовое отделение с.Заволжское (начальник - Наурузова Л.М.)
Пока все учреждения и организации функционируют в установленном режиме. Но есть проблема с работой Заволжской врачебной амбулатории, здание которой признано аварийным и часть докторов, медицинских работников сейчас размещены в кабинете труда в здании школы. Та планируется ремонт и получение лицензии на оказание медицинских услуг, но временное, на 11 месяцев. А дальше как? Сейчас процедурный кабинет, зубной кабинет находятся на ФАПе в с.Речное. Все медицинские услуги, которые ранее оказывались на территории села, население не получает. Администрации села и района, все службы, депутатский корпус, общественные организации подключены к решению данной проблемы, обращались мы и в приемную Президента РФ. Есть вроде бы решение о ремонте здания ранее действующей амбулатории, но средств на ремонт не. Требуется порядка 2,5 млн. рублей. Полномочия по здравоохранению определены как региональные (областные), но вопрос конкретно о начале ремонта имеющегося здания на территории больницы не решен. А решение его крайне необходимо для населения в плане получения медицинских услуг в ранее получаемом объеме.
На территории села работают 10 магазинов, 1 кафе – столовая, аптека, открыта парикмахерская,  официально открыто 6 туристических баз (баз отдыха), в стадии строительства 2 (две), одна база построена, но не функционирует. Часть баз отдыха выкупила земельные участки и выплачивает земельный налог в бюджет с/совета, другая часть платит аренду за земельные участки в бюджет района в соответствии с ФЗ. Основной же налог на прибыль от турбаз  идет по месту регистрации владельцев баз отдыха (Москва, Санкт Петербург, Астрахань). 
Действующее на территории сельсовета ООО «АПК Астраханский» оплачивает аренду земли в бюджет района в соответствии с законодательством, как и отчисления по НДФЛ (з/плата), т.к. зарегистрировано в г.Харабали.

Базы отдыха и ООО «АПК Астраханский», так и сельхозпроизводители села, выступают спонсорами общесельских мероприятий и акций, проводимых на территории сельсовета.
Работа с обращениями  граждан в администрации МО «Заволжский сельсовет» направлена на создание необходимых условий для максимальной защиты прав и законных интересов  граждан в соответствии с требованиями ФЗ от 02.05.2006 № 59-ФЗ  «О порядке рассмотрения обращений граждан в Российской Федерации».
В течении 2016 года  велась работа с обращениями граждан. Массово граждане обращались: 

- по вопросу некачественного энергообеспечения домовладений и общественных зданий (особенно весна – лето 2016 года: регулярные отключения Ф №13, напряжения в сети – низкое или  скачки, провисшие линии электропередач (замыкания), пришедшие в негодность пасынки у эл. столбов и т.д.).  На письма администрации по обращению граждан (опиловка деревьев, замена пасынков) – таких обращений в 2016 году было 5 – Харабалинские электросети отреагировали положительно. В зимний период заметно меньше стало отключений, но вот напряжение в сети (высокое, а чаще всего низкое), скачки этого напряжения, трансформаторы,  выходящие из строя ввиду своей древности – эти вопросы для населения открыты и не решены до сих пор.

Одним из злободневных вопросов в настоящее время являются вопросы по назначению выплат в виде пени, а также наложение многотысячных штрафов за отсутствие пломб (или за просрочку их установки) на газовых счетчиках обществом с ограниченной ответственностью «Газпром межрегионгаз Астрахань» практически почти на каждого  домовладельца, потребителя газа, в селе. Работники ООО «Газпром межрегионгаз Астрахань» были приглашены в село, чтобы население могло уточнить, выяснить свои вопросы, получить разъяснения, подать заявление на установку пломб, но получили ничем необоснованные многочисленные штрафы на листочках бумаги (просто цифры в тысячах рублей). Населению необходимо помочь юридически выйти из сложившейся ситуации, таких баснословных сумм на выплату штрафов нет ни у кого, да и за что платить? В Харабалинском районе нет офиса организации, куда можно было бы обратиться. 
Индивидуальных обращений за прошедший год было 57 (51 устно, 6 письменных)  [ За 2015 год -79 (74 –устно, 5- письменно)]:
Из них:

-по вопросам ЖКХ (коммунально-бытовое обслуживание -11;

-благоустройство населенного пункта – 4;

-оказание материальной помощи – 3;

-электроснабжение -19;

-поддержка предпринимательства -1;

-общественная безопасность и правопорядок -7,

-другие -12 (среди них заявления по земельному контролю, которые были переданы в администрацию  Харабалинского района – 3).

    Основная категория граждан, которая обращается к главе муниципального образования:

 - пенсионеры, малообеспеченные, многодетные семьи, инвалиды, безработные граждане, руководители учреждений.

Выдано за год справок, выписок  населению различного характера по муниципальным услугам – 443.

    За  2016 год  на имя Главы  муниципального образования поступило  входящей корреспонденции из Правительства Астраханской области, Администрации области и района, от других служб, организаций, предприятий и учреждений –  660.

Писем из органов прокуратуры - 38.

Вся входящая корреспонденция была рассмотрена, принята к сведению и исполнению в установленные сроки. 
Администрацией муниципального образования «Заволжский сельсовет»», в целях снижения количества обращений граждан в Федеральные, областные, районные органы власти, ведется активная консультативно-разъяснительная работа с населением села, повышается  уровень исполнительской дисциплины в органах муниципального образования «Заволжский сельсовет», продолжаются приниматься меры по улучшению результативности рассмотрения обращений. 
О работе Совета МО «Заволжский сельсовет»

    Как председатель Совета МО «Заволжский сельсовет» вместе с  депутатским корпусом, а это - 9 депутатов сельсовета, провели в 2016 году  11 заседаний, рассмотрены и приняты 73 решения по вопросам, которые охватывают направления депутатских полномочий:  бюджет, налоги,  внесение  изменений и дополнений в Устав МО «Заволжский сельсовет»  в соответствии с ФЗ, платные услуги, оказываемые муниципальными предприятиями в рамках полномочий,  вопросы по благоустройству, по  содержанию с/х животных в хозяйствах, по проведению общесельских праздников и  акций и т.д.
О полномочиях сельсовета и исполнении бюджета за 2016 год.

    
Если говорить о полномочиях местного значения, т.е. тех направлениях и вопросах, которые может решить местная власть и куда может потратить бюджетные средства, то их в соответствии с Федеральный закон от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» (в новой редакции с 2015 года) осталось 13.  
    Они ёмкие по своему содержанию и затратам, назову  некоторые из них:

●обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов муниципального образования;

●обеспечение жителей  услугами культуры;

● организация благоустройства  территории, включая освещение улиц, озеленение территории, установку указателей с наименованиями улиц и номерами домов, обустройство и установка игровых площадок.
    
Многие полномочия, которые ранее решались на сельском уровне – стали районными:

●обеспечение нуждающихся жилыми помещениями;

● участие в предупреждении и ликвидации последствий ЧС;

●дорожная деятельность в отношении дорог местного значения (пользования);

●содержание мест захоронения. 

    Я назвала лишь некоторые из полномочий, по которым жители села часто обращаются в органы местной власти, исполнение запросов которых затем передается для решения в администрацию района.

    Сейчас, с января 2017 года, в соответствии с федеральным законодательством, в администрацию района переданы полномочия по выделению в аренду (собственность) земельных участков под любые нужды (сельхозпроизводство, строительство жилья, наделы для многодетных семей и т.д.).
    В 2016 году уже на уровень сельских поселений администрацией МО «Харабалинский район», в соответствии с  заключенными соглашениями, направлены полномочия по водоснабжению и водоотведению, из бюджета района на эти цели направлено 270,0 тыс.руб. Исполнитель – МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет».

    В соответствии с федеральным законодательством в местный бюджет направляются лишь определенные отчисления:

- 100% - налог на имущество, 

- 100% - земельный налог, 

- 2% - НДФЛ (отчисления от зарплаты).

    В целом же, конечно не густо. Как вы заместили, здесь нет платы за аренду земли, транспортного налога. Да и сами налоговые поступления были пока небольшими в соответствии с существовавшими ранее расчетами. Местный бюджет 2016 года формировался в соответствии с положениями Бюджетного кодекса. Было утверждено бюджетных начислений – 6043030,0руб., исполнено – 6117113,0руб.
При исполнении бюджета 206 года администрация сельсовета особое внимание уделяла задаче исполнить в полном объеме запланированные собственные доходы, на что постоянно указывалось и указывается Губернатором Астраханской области А.А.Жилкиным. 

Собственные налоговые и неналоговые доходы в 2016 году при плане 1569088,0 руб. составили 1643171,18 руб. (104%), в том числе: 

-земельный налог

                             план 1127088,0 руб.,

                             исполнено 1212926,0 руб. (107 %),

- налоги на совокупный доход 

                             план 35000,0 руб.,

                             исполнено 51139,0 руб. (146 %),

-налоги на имущество 

                             план 300,0 руб.,

                             исполнено 156,0 руб. (52 %).

    Одна из причин – многие плательщики налогов на территории села не получили уведомлений на оплату налогов. Сейчас работа по истребованию налогов за 2015 год администрацией села продолжается. Безвозмездные поступления в 2016 году составили 4473942,0 руб. 
    Несмотря на то, что собственная доходная база исполнена на конец 2016 года в полном объеме, получены в полном объеме безвозмездные поступления от других бюджетов (районного, областного, федерального),  чувствовалась нехватка финансовых средств на исполнение возложенных полномочий в полном объеме.
Администрация МО «Заволжский сельсовет» используя имеющиеся финансовые средства в местном бюджете, при поддержке бюджетов других уровней, депутатских средств, исходя из поставленных задач, провела определенную работу в рамках полномочий:
1. Обеспечение первичных мер пожарной безопасности.

В соответствии с полномочиями по пожарной безопасности – содержится муниципальная пожарная служба. В рабочем состоянии находится муниципальная пожарная машина. Работники муниципальной пожарной службы находятся в помещении сельской насосной станции, там же находится и пожарная машина. Пожарная служба телефонизирована. На территории села действует звуковая система оповещения на случай пожарной опасности и ЧС. Работниками муниципальной  пожарной службы, администрацией села исполнялись плановые мероприятия по пожарной безопасности, в том числе инструктажи, вручение памяток по ПБ различным категориям граждан, информирование населения через обнародование листовок – памяток, что в целом предотвратило пожары в жилом секторе с большими материальными потерями или с человеческими жертвами. Но все – таки 2 пожара в жилом секторе были допущены в 2016 году: горели баня и пристрой кухни к дому. И пусть это было связано с тем, что владельцы нарушили правила технической эксплуатации электроприбора или эксплуатации печи, администрации сельсовета, работникам муниципальной пожарной службы следует обратить внимание на профилактику и обучение населения мерам пожарной безопасности в быту. В течение года велся мониторинг ландшафтных пожаров. Общие затраты по пожарной безопасности составили 341,0 тыс.руб. из местного бюджета. 
Сейчас практически заканчивается отопительный  сезон (осталось меньше месяца), началась подготовка к весенним полевым работам и вместе с этим начались поджоги камыша и сухой травы. Хотя все прекрасно знают, руководители с/хозхозяйств на территории сельсовета оповещены под роспись о запрете весеннего пала камыша, сухостоя. Все равно, горит  то здесь, то там. Вскоре начнется уборка дворов и придворовых территорий в селе. Еще раз напоминаю, хотя и листовки уже вывешивались, что разведение открытого огня во дворах, за дворами на территории села, а также где –либо за его пределами, запрещено и будет рассматриваться как административное правонарушение с наложением штрафа, причем немалого. Также напоминаю, что выгребные ямы могут находиться только внутри двора и жечь в них мусор запрещено. 
    
2. По благоустройству села и прилегающих территорий проведена немалая работа. 

    С помощью 3-х общественных работников от  Центра занятости населения, двух дворников МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет» (оплата с налогами из местного бюджета), имеющейся  техники на территории села  проводилась регулярная уборка улиц, береговой линии, уборка территории вдоль региональной дороги  «Вольное — Замьяны», которая проходит через село,  2-х сельских парков, убиралось место временного складирования отходов производства и потребления. Зачищались  несанкционированные свалки, особенно по береговой линии и вдоль трассы в пределах села. Также убиралась сухая трава, карантинные растения (амброзия, лебеда и т.д.). Немало усилий было приложено, чтобы содержать в порядке сельское кладбище. И  хотя это полномочия района, а средств на его содержание  в 2016 году не выделялось, администрация села посчитала  необходимым делом производить уборку территории сельского кладбища, как внутри, так и по  его периметру. И в текущем году зачистка территории кладбища будет проведена до 10 апреля. Просим население соблюдать порядок и требования при уборке мест захоронения родственников. 
    Высаживались цветы и зелены насаждения (более 100 корней) в сельских парках. На закупку декоративных деревьев из местного бюджета направлено 3120 руб.

Одна из проблем, которая волновала жителей села в 2016 году – увеличение оплаты за вывоз ТКО, которая в расчете на одного человека повысилась с 10 до 40 рублей во II половине 2016 года. Связано это напрямую с изменениями в федеральном законодательстве по вопросу сбора и утилизации ТКО. В соответствии с новыми законами, все вопросы по сбору и утилизации ТКО перешли к регионам, для нас это  Астраханская область, губернатор. И поставлена задача: эти отходы с территории сел, поселков, городков и т.д. вывозить на утилизацию на полигоны. Для этого нужны средства, причем немалые, отсюда и повышение цены на сбор и вывоз сухого мусора (твердых коммунальных отходов) от населения. Сейчас уже точно известно, что в Астраханскую область, на законных основаниях, пришел новый оператор. В настоящее время им запрошены все данные по количеству населения, по имеющимся местам складирования ТКО (причем по навозу вопрос пока никак не ставится и не рассматривается), и цена за вывоз ТКО будет меняться и не в меньшую сторону. 
По программе благоустройства была установлена приобретенная на средства из местного бюджета (99,0 тыс.руб.) игровая площадка по ул.Гагарина с участием жителей этой улицы. Установлены дополнительные элементы на игровой площадке по ул.Северная и проведено её ограждение. Озеленение территории этой игровой площадки начато силами жителей прилегающих улиц в 2016 году, которое необходимо продолжить и в этом году. В текущем году еще одна игровая площадка будет установлена по ул.Интернациональная.

    На территории села есть проблема с обновлением указателей с наименованием улиц и номеров домов. Пока, ввиду дотационности местного бюджета, средств в 2017 году на эти цели не предусмотрено, но при  получении дополнительных средств в местный бюджет, возможно поэтапное решение данной проблемы. 
    Всего на исполнение вопросов по благоустройству из местного бюджета направлено 397,0 тыс.руб.

   
 3. Освещение. 

     Администрацией сельсовета регулярно проводился ремонт уличного освещения, ремонтировались вышедшие из строя придорожные светильники, покупались новые. На балансе администрации села для уличного освещения находится 36 фонарей. Всего на содержание и ремонт уличного освещения направлено 176,0 тыс.руб. из средств местного бюджета. 
   
4. Вода. 

     Один из важнейших вопросов, который приходится решать органам местного самоуправления - обеспечение населения водой. Как я уже сказала, полномочия переданы районной администрацией на местный уровень, в 2016 году на эти цели из бюджета Харабалинского района направлены финансовые средства в сумме 270,0 тыс.руб.

    Подача воды обеспечивается МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет». Вода подается техническая, по графику. С учетом этого Служба по тарифам АО рассчитала на 2016 год стоимость воды для потребления:

-с 01.01.16 до 30.06.16 = 24руб.20 коп. = 1м³ воды;

-с 01.07. 16 до 31.12.16= 25руб.37коп. =1м³ воды.    
    Хочу обратить внимание жителей села на то, что если в домовладении не установлен прибор учета забора воды пользователями, оплата за водопользование берется с каждого человека, прописанного в этом домовладении по нормативу, который умножается на коэффициент 1,5, т.е. идет реальное удорожание за водопользование, и это требование федерального законодательства. Так что установка в каждом подворье приборов учета по воде – требование времени, прежде всего в тех же целях экономии выплат за коммунальные услуги.    

    Так как МО «Заволжский сельсовет», в силу объективных причин,  пока не включено администрацией МО «Харабалинский район» в программу «Чистая вода», вопросы по водоснабжению населения приходится решать с учетом возможностей и имеющихся финансовых средств.
    В 2016 году  МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет» проведена следующая  работа, которая позволила содержать  систему водоподачи в рабочем состоянии круглый год, что способствовало улучшению качества подачи воды населению:

- проведена замена водопроводной трубы ПНД по ул. Гагарина, протяженностью 100м со строительством отливного колодца;

- установлена новая водопроводная труба на пересечении ул.Луговая – ул.Ленина, протяженностью 100м.;

- проведена замена водопроводной трубы ПНД в МБДОУ «Детский сад «Солнышко», протяженностью 220м.;

-закуплены трубы ПНД доя замены водопроводной сети по пер.Широкий –ул.Колхозная. 
    Администрацией сельсовета практически завершена работа по подготовке технической документации и постановке на учет 14 км. ранее бесхозных линий водовода, на эти цели за 2015-2016гг. направлено 179,0 тыс.руб. из местного бюджета. 

    Таким образом, в 2016 году население бесперебойно обеспечивалось водой МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет». Администрация особо контролировала водоподачу населению в период водополивного сезона и пожароопасного периода. 

    5. Населением время от времени поднимается вопрос о ремонте дороги  с а/бетонным  покрытием, о грейдеровании грунтовых дорог, о засыпке ям на дорогах.   Полномочия по этому вопросу находятся в ведении района, средств в 2016 году на ремонт и грейдерование дорог сельсовету не направлялось. Есть только договор между администрацией МО «Харабалинский район» и МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет» по которому, в соответствии с нормами и выделенными финансовыми средствами, работники ЖКХ содержали внутрипоселковые дороги: чистили от снега, ликвидировали скользкость, устанавливали дорожные знаки, восстанавливали разметку пешеходных переходов.
    6. В 2016 году в административном центре села работала сезонная ярмарка по согласованию с министерством экономического развития Астраханской области, где были представлены как сельхозпродукция, так и товары первой необходимости, в том числе промышленные. 

    7. В прошедшем году работа ДНД, в ней 9 чел.  (руководитель Дельманова Н.Ю.).  На содержании добровольной народной дружины направлено из местного бюджета 81,0 тыс.руб. Члены ДНД работали в тесном контакте с участковым уполномоченным полиции. 

    8. Администрацией сельсовета  в рамках программных мероприятий по профилактике правонарушений  проведены следующие мероприятия:

    - выявлено и уничтожено зарослей дикорастущей конопли 1,4 га;

    - совместно со всеми заинтересованными службами и организациями (прежде всего школа, врачебная амбулатория, соц.служба, общественные организации) проводилась работа  с неблагополучными семьями и трудными детьми, а также с семьями, оказавшимися в трудной жизненной ситуации. Взяты на контроль 17 таких семей, которые регулярно посещаются членами межведомственной группы. Требуется более оперативная работа ПДН и постоянное присутствие во время посещений участкового полиции.

   9. Администрацией села проведен ремонт сцены Дома культуры, направлено на эти цели 138,0 тыс.руб. На спонсорские средства (Серегин А.В., Аксактемиров С.Ш.) 5,5 тыс.руб. закуплены занавеси для сцены,  пошиты безвозмездно Байдиновой А.Д. В текущем году на депутатские средства (Брынцева И.А.) 30,0 тыс.руб. запланирован ремонт потолка сцены и обновление её освещения. 

    10. Администрацией сельсовета в 2016 году проводилась работа по истребованию невостребованных земель через суд. Получено 39 положительных решений суда на 225 га земли, которые сейчас оформляются в собственность сельсовета, а после оформления земельные участки будут сдаваться в аренду и приносить доходы в местный бюджет. И коль уже мы вновь заговорили о земле, хочу сказать вам о необходимости узаконить земельные участки, т.е. поставить их на кадастровый учет, у кого они ещё не поставлены (в первую очередь под жилыми домами). Если вы, владельцы, не сделаете этого до конца 2017 года, то с января 2018 года, в соответствии с законодательством, вы не сможете распорядиться своим земельным участком: подарить, продать, завещать и т.д. Кадастровую регистрацию участка можно сделать в администрации сельсовета, куда еженедельно по вторникам приезжает специалист МФЦ («Одно окно») из г.Харабали, здесь вам дадут и консультацию. 
     11. Ключевым вопросом, волнующим жителей села, является сейчас вопрос весеннего паводка. Обещанный уровень 1979 года – критический уровень. Каким  же он ожидается, паводок 2017 года? Где выпасть скот в период паводка, когда большая часть с/хоз.  угодий затапливается?  В прошлом году уровень весеннего половодья был довольно высоким. Очень сложная ситуация была не только в северной части, где расположен бывший  колхозный  сад, но и на оградительных валах по ул.Ленина (домовладения Анкудовича – Горяевых), по ул.Набережная. Большую помощь в предотвращении ЧС оказал ООО «АПК Астраханский» (директор Дакаев И.С.), которым была выделена техника – машины, погрузчики, бульдозер, которые работали на берегоукреплении почти 3-е суток. Финансовые затраты, конечно же, были колоссальными. Все это делалось по просьбе и при поддержке администрации района, лично главы МО «Харабалинский район» Штонда А.В., под контролем КЧС  и ПБ при администрации района и администрации села. И когда сложилась крайне сложная ситуация на берегоукреплениях в районе т/б «Место встречи» на р.Митинка, сюда были направлены работники МУП «Автомобилист»  - это муниципальное предприятие Харабалинского района, учредитель – администрация «Харабалинский район». Мужчины предприятия в течение светового дня ликвидировали опасность обвала грунта и предотвратили затопление сада а, возможно, и села. Сегодня хотелось бы услышать информацию по интересующему всех вопросу паводка, поскольку предотвращение ЧС находится в ведении района, в соответствии с ФЗ. А населению, руководителям КФХ, работникам учреждений и организаций принять самое активное участие в работах, которые будут организованы на территории сельсовета по предотвращению ЧС. 
    12. В полномочиях сельсовета находятся вопросы развития массового спорта, физкультуры, воспитания патриотизма, национальной культуры, вовлечения детей, молодежи в спортивных и культурно – массовые мероприятия. И при этом как требование повышения качества услуг, оказываемых в области культуры и спорта. Расходы, осуществляемые в рамках муниципальной программы «Развитие культуры и сохранения культурного наследия на территории МО «Заволжский сельсовет», составили в 2016 году 1446,0 тыс.руб.
    В соответствии с утвержденным планом общесельских мероприятий в 2016 году подготовлены и проведены с участием работников ДК, социальной службы, сельской библиотеки, школы, д/сада «Солнышко», депутатов сельсовета, представителей женсовета, почтового отделения следующие мероприятия и акции:

· Новогодние праздники, благотворительная ёлка с акцией «Дед мороз — детям» (подарки получили 43 ребенка из многодетных, нуждающихся  семей);
· День Победы отмечен  акциями «Слава вам, Победители!»; работала фронтовая гостиная, когда за чашечкой чая люди, прошедшие военное лихолетье, делились воспоминаниями, пели песни военных лет), «Бессмертный полк» - когда на Линейке Славы  вместе с живыми «стояли павшие бойцы». Патриотический подъем просто колоссальный. Ветеран войны и труженики тыла, кто в силу объективных причин не смог присутствовать на торжественных мероприятиях, были посещены на дому, получили поздравления и праздничные наборы;

· Традиционно большими концертными программами были отмечены День защитника Отечества и  День 8 марта;

· Прошел День физкультурника со спортивными мероприятиями и ухой;

· Проведен День молодежи с программой  «За здоровый образ жизни!»;
· Шумно и весело прошел День рыбака с конкурсами, ловлей рыбы и вечерней дискотекой;

· День пожилого человека с концертом и чаепитием;

· Состоялась теплая встреча в День людей с ограниченными возможностями;
· Акция «Первоклассник! (помощь оказана 3 первоклассникам);
· И, конечно же, незабываемый, шумный, ставший уже традиционным, очень ожидаемый всеми — День села, в 2016 году – связанный с юбилейной датой села. Депутат Думы Астраханской области Брынцевой И.А. был подарен сертификат на сумму 100,0 тыс.руб., из них – 74,0 тыс.руб. – направлены на покупку игровой площадки и 26,0 тыс.руб. – на спорт. инвентарь.
    Особо хочу назвать спонсоров, кто, понимая необходимость, всегда оказывает финансовую помощь в подготовке и проведении общесельских мероприятий и акций:

-Бондаренко А.В., т/б ЗАО «Синяя птица»,
-Смирнова Е.М., т/б ООО «Заволжье»,
-Боровой А.Н., руководитель КФХ,
-Игольникова О.В., т/б,
-Дакаев И.С., ген.директор ООО «АПК Астраханский».
Сумма направленных средств на социально – значимые мероприятия, при оказании спонсорской помощи составила 54,0 тыс.руб.
    13. Отопительный сезон в организациях и учреждениях на территории села был начат в срок и проходит без срывов.
    14.Теперь информация о том, как решались вопросы, которые были обозначены жителями села на последнем сходе в 2016 году:
    а) о приеме на работу в ООО «АПК Астраханский», о невыплате зарплат – вопрос был урегулирован, обратившиеся в администрацию с/ совета деньги за отработанное получили, сейчас прием на работу только по договорам;

    б) по безнадзорным собакам – на территории села в октябре 2016 года отработала лицензированная организация по отлову собак, было изъято с улиц 8 собак, работали в местах по обращениям сельчан. Еще выезд лицензированной организацией по отлову собак планируется  на территории села в апреле текущего года. Работа проводится администрацией МО «Харабалинский район»;
    в) освещение – ул.Советская, установлено дополнительно к имеющемся 2 придорожных светосберегающих светильника;

    г) закрыт колодец водопроводной сети ж/б плитой по ул.Советская;

    д) по состоянию автодороги «Вольное – Замьяны» - ремонт всего а/б полотна дороги был проведен в августе 2016 года, но после осенне-зимнего периода ремонт дороги требуется вновь;
    е) по банкомату – банкомат, несмотря на все наши обращения, нам не установили вновь, но теперь магазины, получив импульс, стали работать по безналичному расчету с картами. 

   
Вот, в целом, определены основные итоги прошедшего 2016 года. Оценить работу органа местного самоуправления вы можете на  сайте администрации в разделе «Полезные ссылки», где идет опрос населения о работе ОМС.
Прошу задавать вопросы. 
