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ОТЧЕТ

Главы МО «Заволжский сельсовет» Харабалинского района за 2017 год

Уважаемые сельчане, участники встречи!

    Согласно  Устава МО «Заволжский сельсовет» наступил отчетный период органов местного самоуправления за 2017 год. Также согласно Устава отчет Главы сельсовета о работе, проделанной органами местного самоуправления за 2017 год, заслушан депутатами Совета МО «Заволжский сельсовет» и утвержден на заседании Совета 10 апреля  2018 года.


В своем отчете, я конечно же, расскажу о работе, проделанной органами местного самоуправления за прошедший 2017 год, обозначу  проблемные вопросы, перспективы  в решении социально-экономических задач, которые будут способствовать  развитию села и всего нашего муниципального образования в целом. По окончании моего отчета прошу задавать интересующие вас вопросы и дать оценку работе органов местного самоуправления МО «Заволжский сельсовет».
Краткая информация в цифрах по селу Заволжское.

 
На территории села на 01.01.2018г. официально зарегистрировано населения всего 1391 чел. (1.01.2017г.-1400), из них мужского пола - 685чел.(было -683 чел), женского пола - 706чел.(было -717чел.), родилось -11 чел. (в 2016г. -12 чел.), умерло – 15 чел. (в 2016г.-16 чел.). 
Трудоспособное население (мужчин от 16 до 59 лет и женщин от 16 до 54 лет) составляет  от всей численности населения - 699 чел. или 50% (было 52% -721чел.); жителей пенсионного возраста - 384- (27,6%) от всего населения: детей от 0 до 18 лет -308 чел или 22%, из них школьников -147 чел. 
Проведенный анализ показывает за прошедший год рост количества жителей села пенсионного возраста (на 1,5%), и заключено браков в 2 раза больше, чем в 2016 году (было 8), демографические же показатели не могут радовать: смертность вновь превысила рождаемость. 

Выросла численность официально занятого населения, она составляет 402 чел. или почти 59% от всего трудоспособного населения, связано это с появлением рабочих мест на производстве ООО «АПК Астраханский», с легализацией рабочих мест в торговле, с/х производстве, на туристических базах на территории села.

     
Положительные тенденции мы видим и по данным Центра занятости населения, где за 2017 год произошло  снижение показателей по официально зарегистрированным безработным на территории муниципалитета – 18 чел. (за 2016 год – 29 чел.). Кроме того, практически все жители, состоящие как безработные в Центре занятости населения, работали прошлый сельхозсезон в крестьянских хозяйствах, на производстве в ООО «АПК Астраханский», куда они вновь вернутся с началом весенне-полевых работ и, соответственно количество безработных жителей села, официально зарегистрированных в Центре занятости населения, значительно уменьшится.

Положительный опыт постановки на учет в Центр занятости населения сезонных рабочих хорошо бы перенести на всех наемных работников их работодателями, в том числе работающих на туристических базах. Сейчас комиссия администрации МО «Харабалинский район» работает по легализации рабочих мест и искоренению  «серых зарплат» в разных отраслях, в том числе и в турбизнесе. Администрация сельсовета оказывает требуемую помощь, информирует владельцев бизнеса о явке на заседания комиссии, но ни все из них исполняют эти требования. 
В 2017 году администрацией МО «Заволжский сельсовет» также проводилась работа по легализации рабочих мест в с/х производстве, в торговле. Руководителями с/х производства было заявлено о 3 новых местах, в торговле о 4 местах. При этом практически все работодатели уже имели официально зарегистрированные рабочие места на тот период времени. 

Положительные моменты с трудоустройством на территории села в 2017 году сделали невозможными найти желающих работников на общественные работы от Центра занятости населения в период весенней, осенней уборки по  благоустройству и озеленению территории. Обходились силами 2-х дворников от  МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет». Кроме того, работали лица,  осужденные судом на обязательные и исправительные работы  в количестве 3-х человек, отработано 540 часов на территории по благоустройству села. Работа была организована через МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет». 

    
Число дворов на территории поселения поадресно – 500, но около 70 из них практически не заселены.
    
Развитие производства.  

    На территории сельсовета  в 2017 году работали  4  крестьянско – фермерских хозяйства, из них в растениеводстве - 2 хозяйства, получившие гранты на развитие в предыдущие годы. Хозяйства  выращивали овощи в ассортименте и картофель. Овощи  размещались на площади  -50,0 га (2016г. - 55,2 га, но было 6-ть хозяйств), всего собрано: 1973т., урожайность -354,0 ц/га. По картофелю: площадь посадки -26 га (было 33 га), собрано всего – 539,0т., урожайность-207,3 ц/га. На территории сельсовета второй год работал крупнейший инвестор ООО АПК «Астраханский». За сезон была пущена вторая линия по переработке томатов. Продукция выращивалась на площади 2800га, урожайность -80ц/га). Выращивание и переработка томатов в промышленном масштабе в целом для сельчан видоизменило представление о сельхозпроизводстве и возможных результатах такого производства. На сегодняшний день на ООО «АПК Астраханский» работает 85 сельчан, а в сезон, как это было в 2017 году, число занятых на производстве достигнет 150-160чел.  
     Заниматься сельхозпроизводством нелегко, здесь есть немало сложностей,  в том числе и с кредитованием, с семенным фондом, болезнями с/х культур и с/х животных, со складыванием цен на сельхозпродукцию из года в год. Уменьшилась сумма займов с 5345тыс.руб. до 4445 тыс.руб. , выплачено субсидий 91,3 тыс.руб. Несмотря на все сложности, с/хоз.хозяйства продолжают работать благодаря их руководителям. 
В 2017 году желающих поучаствовать в Федеральной целевой  программе по поддержке начинающих с/х производителей, администрация с/совета поддерживала эти начинания, но в федеральную программу по некоторым причинам желающие жители села так и не попали. Администрация сельсовета рекомендует в  уже  в 2018 году сельчанам, желающим поучаствовать в федеральной грантовой программе для начинающих с/х производителей, а поддержку администрация сельсовета окажет.  
            На территории сельсовета из 500 подворий – владельцы 104 хозяйств (в 2016г. -120 хозяйств)  содержат личное подсобное хозяйство, где наблюдается следующее (без КФХ, где статистика ведется в сельхозуправлении администрации Харабалинского района):

1.01.2018                                                  01.01.2017                                  

КРС -854 гол.(из них коров -452)        КРС-811 гол. (коров 484 гол.)             

Овцы -812гол.                                       овцы -910гол. 
Лошади -22 гол.                                     лошади – 41 гол.         
    Снижение голов КРС не произошло, видим увеличение (на 40гол.), хотя количество ЛПХ уменьшилось, а вот по овцам есть снижение почти на 100 голов. Снижение поголовья с/х животных, которое наблюдается последнее время, можно объяснить несколькими причинами: заболеваемостью с/х животных, сокращением количества мест выпаса (чисто пастбищ в колхозе им. Ленина практически не было), и естественным старением населения. 
Администрация сельсовета обращает на это внимание, старается помочь в решении вопросов и по площадям, где можно выпасать скот. Сейчас отмежеваны и имеются места для выпаса общественных стад – участок из земель сельхозназначения более 300 га от автодороги Вольное – Замьяны на северо – восток до ил.Белый (сенокосы, пастбища), и 35 га на землях бывшего колхозного сада. Но пользоваться этими землями, кроме земель под садами, можно лишь после окончания паводка. 
Ежегодно,  с началом выпаса проходят собрания с владельцами сельхозживотных по организации выпаса в стадах, избираются общественные представители, которые занимаются вопросами выпаса уже непосредственно весь сезон. Так в прошлом году для выпаса овец было организовано 3 отары, а для выпаса КРС было создано 2 больших стада, назначены 2 общественных лица - Достаев Джумагали Саветович и Кайжигитов Жумажан. Но после некоторого периода, начались непонятные процессы в организованных стадах. Из одного общественного стада скот начали забирать, отдавать в другое, увозить на фермы, и таким образом, очередь владельцев сельхозживотных, которые выпасали скот по очереди, в одном из стад уменьшилась до 10-ти дворов. Выпас, конечно же, продолжился, но с большими трудностями. В текущем году, скорее всего, выпас будет организован в одном стаде, этот вопрос еще предстоит решать во время встречи с владельцами с/х животных уже после 20.04.2018. Прошу всех владельцев с/х животных принять активное участие в намеченных сходах по выпасу с/х животных. 

Занималась администрация сельсовета с владельцами сельхозживотных и по регистрации их в программе «Меркурий» по выдаче ветсправок в электронном виде. При совместной работе с Харабалинским ветучастком (руководитель Краузе Алексей Викторович) проведена встреча с населением, собрано и передано заявлений на регистрацию в системе «Меркурий» от 84 чел из 104. Тем владельцам с/х животных, которые не прошли регистрацию в системе «Меркурий» следует это сделать срочно, потому что с 01.07.2018 на реализацию с/х продукции или с/х животных в живом виде будут выдавать  ветеринарные справки только в электронном виде. Никакие слухи о том, что с введением информации в систему «Меркурий» на владельцев с/х животных будут налагаться налоги,  верить не следует. Владельцы личного подсобного хозяйства, не открывшие предпринимательства не могут облагаться налогами в принципе. 
Тесно связана с учетом с/х животных задача биркования. К началу стойлового периода почти 100% голов КРС имели бирки, сейчас к началу выпаса всем владельцам КРС следует утерянные их с/х животными бирки восстановить, обновить в обязательном порядке. Это же требуется и для получения справок на реализацию сельхозживотных. При смене номеров бирок следует оповестить специалиста администрации сельсовета и внести изменения в похозяйственную книгу на свой л/счет. Не следует забывать и о том, что перерегистрация с/х животных проводится дважды в год (в июне и в декабре)  под личную подпись владельца. 

    
На территории сельсовета организовано 8 животноводческих ферм. Они не масштабные по производству, в них содержится до 50 голов КРС. Администрация сельсовета не первый год оказывает помощь по племенному воспроизводству КРС через организацию искусственного осеменения, на что из местного бюджета в 2017 году направлено 28,7 тыс.руб. Результаты искусственного осеменения видны. Полученный племенной скот используется и в хозяйствах, и для реализации. Искусственно осеменено в ЛПХ 138 голов, получено 121 голова (телят).

На территории муниципального образования работают учреждения и организации. 
В соответствии с ФЗ -131 «Об общих принципах организации местного самоуправления»:

>Учреждения, где учредитель администрация МО «Заволжский сельсовет»:
        - МКУК «Заволжский Дом культуры», директор – Дельманова Н.Ю;

        - МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет», директор – Амралиева Р.К. >Учреждения, где учредитель - администрация МО «Харабалинский район»:
- МБОУ СОШ с.Заволжское, директор - Джунусова Г.Ж.

- МБДОУ «Солнышко», заведующая - Сиволапова А.А.

- сельская библиотека, заведующая – Третьякова О.В..
-филиал ДШИ № 12 – преподаватель изобразительного искусства Смолина В.В.
-филиал ДЮСШ – тренеры Мухамбетова А.И.,  Бекмухамбетов Ю.К.

· Учреждения областного подчинения:

        - ветеринарный участок (врач Кайжигитов Ж.)

        - ПЧ-29 (начальник Горлов С.Б)

        - ГБУЗ АО «Харабалинская ЦРБ им.Г.В.Храповой», амбулатория с.Заволжское (гл.врач Щекобасов Д.К.)

· Учреждения федерального подчинения:

        - Почтовое отделение с.Заволжское (начальник - Наурузова Л.М.)

Практически все учреждения и организации функционируют и сейчас работают  в установленном режиме. Были и остаются определенные проблемы в области оказания медицинских услуг. В приспособленном здании, после проведенных работ, лишь с 12 марта 2018 года вновь на территории села Заволжское начала работать Заволжская  врачебная  амбулатория, но в усеченном формате. Ведут прием терапевт, педиатр, работает смотровой кабинет, процедурная медсестра. На все эти виды деятельности получена лицензия. Зубной кабинет, кабинет физиотерапии, диагностика остались на ФАПе в с.Речное, так как помещение, выделенное для временного размещения врачебной амбулатории, маленькое, не позволяет разместить все кабинеты. Оно маленькое настолько, что пациентам – жителям села приходится ждать приема на улице. Кроме того, в старом здании амбулатории размещался аптечный пункт, сейчас жители села лишены возможности купить самые необходимые лекарства на территории села, ближайшая аптека находится в с.Тамбовка. Обращаясь  к посланию Президента России Путина В.В., который указал на необходимость вернуть в села медицину, приблизить её к жителям села, сегодня необходимо говорить о строительстве нового здания амбулатории для медицинского обслуживания населения, хотя бы в том объеме, который был ранее. Необходимо привлечь все возможные каналы воздействия, возможности депутатов всех уровней, обратить внимание министерства здравоохранения Астраханской области для скорейшего решения вопроса с постройкой нового здания амбулатории в селе, которая будет обслуживать жителей 3-х сел, тем более, что имеется земельный участок, где есть свет, вода и газ, а вот старое здание амбулатории, признанное аварийным, требует разборки во избежания чрезвычайной ситуации, которая может сложиться из-за открытого доступа в аварийное здание, грозящее обрушением. Обращалась с письмом к собственнику здания гл.врачу ГБУЗ АО «Харабалинская ЦРБ им. Г.В. Храповой»  Новинской Е.Н. от 24.11.2017 года № 349 с просьбой прекратить свободный доступ в аварийное здание, мер пока никаких не принято. Уборки требует и земельный участок!
На территории села работают 10 магазинов, 1 кафе – столовая, открыта парикмахерская,  работают 6 туристических баз (баз отдыха), в стадии строительства 2 (две), одна база построена, но не функционирует. Часть баз отдыха выкупила земельные участки и выплачивает земельный налог в бюджет с/совета, другая часть платит аренду за земельные участки в бюджет района в соответствии с ФЗ. Налог на прибыль от турбаз  идет по месту регистрации владельцев баз отдыха (Москва, Санкт Петербург, Астрахань). Некоторые моменты происходят и с земельными участками, чтобы не оплачивать налог или аренду в том размере, который их владельцам кажется большим; они меняют вид использования земельного участка, переводя здания капитального строительства из нежилых в жилые, переводят часть от земельного участка из статуса «рекреационная зона» в сельхозземли. Делают все это в соответствии с законом, при этом поступления доходов в бюджеты значительно снижаются. 
Действующее на территории сельсовета ООО «АПК Астраханский» оплачивает аренду земли в полном объеме в бюджет района в соответствии с законодательством, как и отчисления по НДФЛ (з/плата), но часть отчислений по НДФЛ (2%) идет в местный бюджет с марта 2017 года, т.к. предприятие сменило юридический адрес, теперь юридический адрес  ООО «АПК Астраханский»  - с.Заволжское Харабалинский район. Бюджет сельсовета уже почувствовал эти финансовые поступления; средства направлялись на решение местных вопросов в соответствии с полномочиями, о чем скажу далее.
Еще хотела бы сказать о работе, которая в 2017 году завершена администрацией сельсовета по изъятии в собственность Заволжского сельсовета невостребованных паевых земель колхоза им.Ленина, это составило около 250 га пашни, по ним заключено 3 договора с ООО «АПК Астраханский»  на использование с годовой арендой около 10997 рублей. С окончанием срока льгот заводу как инвестору, сумма поступлений в бюджет сельсовета от этих договоров подрастет. Необходимо отметить, что ООО «АПК Астраханский», базы отдыха, отдельные сельхозпроизводители села, выступают спонсорами общесельских мероприятий и акций.
Работа с обращениями  граждан в администрации МО «Заволжский сельсовет» направлена на создание необходимых условий для максимальной защиты прав и законных интересов  граждан в соответствии с требованиями ФЗ от 02.05.2006 № 59-ФЗ  «О порядке рассмотрения обращений граждан в Российской Федерации».
В течение 2017 года  велась работа с обращениями граждан. Массово граждане обращались: 

- по вопросу назначения выплат в виде пени, штрафов за отсутствие пломб или за просрочку их установки на газовых счетчиках обществом с ограниченной ответственностью «Газпромрегионгаз Астрахань». Общими усилиями, при участии администрации сельсовета, властей региона, депутатов Думы АО, конфликт был разрешен в пользу жителей региона, в том числе и нашего села, когда было дано время на устранение допущенных нарушений, но не по вине собственников;

-  много  было обращений сельчан по вопросам складирования навоза, т.к. по указанию надзорных органов ранее существующая временная площадка под размещение навоза, которая отмежевана, внесена в Россреестр, находится в границах населенного пункта, была закрыта в соответствии с федеральным законодательством. 
Сейчас руководствуясь письмом министерства строительства и жилищно – коммунального хозяйства Астраханской области, которое мы получили 19.03.2018 года, и в котором указывается, что в случае невозможности использования на приусадебном участке всего объема навоза и помета, владелец должен обеспечить его вывоз в специально отведенное место, согласованное с органами местного самоуправления. 
Таким образом, можно считать, что администрацией и Советом МО «Заволжский сельсовет», место для складирования навоза согласовано, владельцы могут вывозить скопившиеся отходы с 01.04.2018 по 30.04.2018 на площадку временного складирования, которая использовалась ранее, но! обратите внимание установку сроков, следует также обратить внимание на то, что навоз должен быть «чистым», без мусора, пленки, банок, павших животных и т.д. «Грязный навоз» лучше не возите!!! Будет работать видеонаблюдение!!! При этом легко будет установить, кто привез навоз с мусором, т.к. контроль будет ежедневный,  а вывоз может осуществляться хоть и транспортом собственника, но только после согласования на вывоз с МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет». Место складирования навоза отмечено на площадке аншлагом «навоз», также отведено место под складирование веток. Никакого строительного мусора, отходов ТКО на площадке для временного размещения не может быть!!! На нарушителей будут налагаться штрафы. Я надеюсь, что собственники с/х животных, владельцы подворий меня услышали. 
- немало было обращений по вопросу некачественного энергообеспечения домовладений и общественных зданий, история стара, как мир: регулярные отключения Ф №13, напряжения в сети – низкое или  высокое, скачки напряжения, замыкания на линии из-за провисших линий электропередач, пришедшие в негодность пасынки, держащие эл. столбы. Конкретно по эл.столбам по ул.Ленина, у сельской водокачки. И главный инженер выезжал фотографировал и что –то обещал, но эл.столбы заменили лишь у больших строящихся домов по ул.Ленина № 3, № 30, объяснив, что заплатили за это собственники домов. А как быть с остальными? За что платить, за электробезопасность?   Вопрос о низком качестве электроснабжения потребителей с.Заволжское был поднят и внесен в протокол совещания, которое проводил Вице - губернатор – председатель Правительства Астраханской области с членами Правительства Астраханской области в с.Хошеутово от 01.03.2018г. 29 марта 2018 года администрацией сельсовета получено письмо с пояснениями, что при существующем положении (большая протяженность линий и удаленность мастерского участка) все восстановительные работы при аварийных отключениях, а так внеплановых отключениях исправляются и проводятся в срок. А время восстановления энергоснабжения, связанное с ремонтами или заменой элементов эл.сети не может превышать одних суток. Так что все у нас хорошо. Но только лишь неплановых отключений на территории с.Заволжское с 13.10.2017 по 22.11.2017 произошло 9 (это по данным МРСК Юга – Астраханьэнерго). 
- были неоднократные обращения граждан, руководителей дошкольного и школьного учебных заведений по бродячим собакам на территории села. Администрация реагирования на все обращения на территории села. В апреле 2017 года в селе работала специализированная бригада по отлову бродячих собак, увезено с территории села 12 собак. При поступлении жалоб от населения на агрессивных животных проводились беседы с владельцами собак, которых мы могли определить как собственников, но чаще всего собственник той или иной собаки просто не найти. В настоящее время, в связи с очагом вспышки бешенства животных на территории сельсовета, я довожу до присутствующих, а через вас и до всех сельчан о важности осознать опасность этого заболевания. Об этом говорилось и на совещании комиссии при Главе администрации МО «Харабалинский район», где присутствовали представители федеральных и региональных органов надзора и контроля в области ветеринарии и санитарии. Хочется довести до вас решение этой комиссии, которое следует соблюдать владельцам собак и кошек:

1.провести их прививки от бешенства, а работник ветучастка обязан осуществить подворовый обход;
2.собственник собаки должен держать собаку на привязи, а уж если собака привыкла свободно ходить, у нее должен быть ошейник, а в нем кличка собаки и адрес хозяина. В апреле текущего года вновь планируется приезд специализированной бригады по отлову бродячих собак, те собаки, что будут без ошейников на улицах села, будут отловлены. И конечно же следует следить за количеством рождаемости домашних животных, которые потом переходят в разряд «бесхозных». Помните, мы в ответе за тех, кого приучили! Мы уже оповещали население о том, что если состоялся контакт с неизвестным животным, которое проявило агрессивность: оцарапало, укусило  в этот момент, срочно к врачам! Этим вы спасете жизнь себе и своим близким!!!
Индивидуальных обращений за прошедший год было 32 (28 устно, 4 письменно), за 2016 год -57 (51 –устно, 6 - письменно:
Из них:

-по вопросам ЖКХ (коммунально-бытовое обслуживание -7;

-благоустройство населенного пункта – 6;

-оказание материальной помощи – 4;

-общественная безопасность и правопорядок -9,

-другие -6 (среди них: трудоустройство, обрезка деревьев, работа общественного транспорта, которые были переданы по компетенции).

Выдано за год справок, выписок  населению различного характера по муниципальным услугам – 437.

    За  2017 год  на имя Главы  муниципального образования поступило  входящей корреспонденции из Правительства Астраханской области, Администрации области и района, от других служб, организаций, предприятий и учреждений –  542.

Писем из органов прокуратуры - 27.

Вся входящая корреспонденция была рассмотрена, принята к сведению и исполнению в установленные сроки. Ни одно ни письменное, ни устное обращение от жителей села, руководителей учреждений и организаций не остается без внимания, без исполнения. 
О работе Совета МО «Заволжский сельсовет»

    Как председатель Совета МО «Заволжский сельсовет» вместе с  депутатским корпусом, а это - 8 депутатов сельсовета, провели в 2017 году  10 заседаний, рассмотрены и приняты 60 решений по вопросам, которые охватывают все направления депутатских полномочий:  бюджет, налоги,  внесение  изменений и дополнений в Устав МО «Заволжский сельсовет»  в соответствии с ФЗ, платные услуги, оказываемые муниципальными предприятиями в рамках полномочий,  вопросы по благоустройству, по  содержанию с/х животных в хозяйствах, пожарной безопасности, по оказанию услуг культуры и  проведению общесельских праздников и  акций и т.д.
О полномочиях сельсовета и исполнении бюджета за 2017 год.

    
Если говорить о полномочиях местного значения, т.е. тех направлениях и вопросах, которые может решить местная власть и куда может потратить бюджетные средства, то их в соответствии с Федеральный закон от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» (в новой редакции с 2015 года) осталось 13.  
    Они ёмкие по своему содержанию и затратам, назову  некоторые из них:

●обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов муниципального образования;

●обеспечение жителей  услугами культуры;

● организация благоустройства  территории, включая освещение улиц, озеленение территории, установку указателей с наименованиями улиц и номерами домов, обустройство и установка игровых площадок.

    
Многие полномочия, которые ранее решались на сельском уровне – стали районными:

●обеспечение нуждающихся жилыми помещениями;

● участие в предупреждении и ликвидации последствий ЧС;

●дорожная деятельность в отношении дорог местного значения (пользования);

●содержание мест захоронения. 

    Я назвала лишь некоторые из полномочий, по которым жители села часто обращаются в органы местной власти, исполнение запросов которых затем передается для решения в администрацию района.

    С января 2017 года, в соответствии с федеральным законодательством, в администрацию района возвращены полномочия по выделению в аренду (собственность) земельных участков под любые нужды (сельхозпроизводство, строительство жилья, наделы для многодетных семей и т.д.).
    В 2017 году на уровень сельских поселений администрацией МО «Харабалинский район», в соответствии с  заключенными соглашениями, направлены полномочия по водоснабжению и водоотведению, из бюджета района на эти цели было направлено субсидий в сумме 425,9 тыс.руб. Исполнитель – МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет».

    В соответствии с федеральным законодательством в местный бюджет направляются лишь определенные отчисления:

- 100% - налог на имущество, 

- 100% - земельный налог, 

- 2% - НДФЛ (отчисления от зарплаты).

    В целом же, конечно немного. Как вы заместили, здесь нет платы за аренду земли, транспортного налога. Но как я уже отметила ранее, поступившие финансовые средства в местный бюджет за прошлый год показали значительное увеличение собственных доходов и составили 68,4% к общему доходу, 4692,0 тыс.руб. (в 2016 году – собственные доходы составили менее 50%). Это важный показатель исполнения поселенческого бюджета, о чем неоднократно говорит и на что нацеливает Губернатор Астраханской области А.А.Жилкин – исполнение собственных доходов в полном объеме. 

    Доходы бюджета – всего в 2017 году: 
- план – 6798,3 тыс.руб.;

- исполнено – 6864,5 тыс.руб.;

- из них – безвозмездные поступления – 2172,5 -31,6% к общему доходу из других бюджетов.

Собственные доходы в сумме 4692,0 тыс.руб. сложились из следующих показателе: 

    ● налог на доходы физ.лиц 
    – план - 495,1 тыс.руб., 
    - получено -506,3 тыс.руб. (10,8 % к собственным доходам, 101% от плана).
    ● налоги на имущество -

    - план - 270,0 тыс. руб.,

    - получено - 299,2 тыс.руб. (6,3 % к собственным доходам, 101% от плана).

    ● земельный налог с физ.лиц - 
    - план - 525,7 ты. руб.,

    - получено -  50,03 тыс.руб. (15 % к собственным доходам, 104 % от плана).
    ●платные услуги ДК –

    - план - 20,0 тыс.руб.,

    - получено – 20,0 тыс.руб. ( 0,4% к собственным доходам, 100% от плана). 

    В 2017 году администрацией сельсовета проводилась целенаправленная работа с неплательщиками налогов. Списки неплательщиков приходили из налоговой инспекции (г.Ахтубинск) ежемесячно, с которыми и проводилась работа. Население информировалось, информация о неплательщиках детализировалась, проверялась. Что имели при проводимых проверках: многие неплательщики не проживают на территории сельсовета, даже и не прописаны, место проживания не известно, есть в списках умершие, много неточностей с имеющейся недвижимостью, земельными участками, транспортом, о чем тут же оповещали налоговый орган, прилагали подтверждающие документы, но приходили «новые» списки, в которых ничего не было изменено. Очень многие пенсионеры, у которых  налог был исчислен небольшой, не получили уведомлений на оплату налогов, но ждали, не зная, что делать. Ситуация была исправлена тем, что отделение «Почта России» на территории села стало принимать от населения в рамках специализированной программы, установленной налоговыми органами. Администрация сельсовета нацеливает на установку «личного кабинета», чтобы через Интернет – систему в положенный срок узнавать о начисленных налогах и оплачивать их, избегать накопления долгов и пени. Но для населения, особенно людей старшего поколения, эта задача пока непреодолимая. Сейчас работа администрации сельсовета по истребованию налогов продолжается. 

    Таким образом, собственная доходная база исполнена на конец 2017 года в полном объеме, также в полном объеме получены безвозмездные поступления  от других бюджетов (районного, областного, федерального). По доходам были и бюджетные расходы, они составили в целом 6777,1 тыс.руб. 
Администрация МО «Заволжский сельсовет», используя полученные  финансовые средства в местном бюджете, при поддержке бюджетов других уровней, депутатских средств, исходя из поставленных задач, провела определенную работу в рамках полномочий:
1. Обеспечение первичных мер пожарной безопасности.

В соответствии с задачами по пожарной безопасности – содержится муниципальная пожарная команда. Пожарная машина, которой ни один десяток лет, в рабочем состоянии, но требует ремонта бочка. Требуемый ремонт запланирован на текущий год, средства в местном бюджете на эти цели предусмотрены. Работники муниципальной пожарной службы находятся в помещении сельской насосной станции, там же находится и пожарная машина. Пожарная служба телефонизирована. На территории села действует звуковая система оповещения на случай пожарной опасности и ЧС, она находится в помещении ПЧ -29, где находятся 2 пожарные машины «Волгоспаса» с дежурными расчетами. 
Так же на случай ЧС в администрации сельсовета имеются 2 переносных громкоговорителя (могут использоваться на машинах). Работниками муниципальной  пожарной службы, администрацией села исполнялись плановые мероприятия по пожарной безопасности, в том числе инструктажи, вручение памяток по ПБ различным категориям граждан, сельхозпроизводителям, руководителям учреждений и организаций независимо от форм собственности, расположенным на территории села. Члены муниципальной пожарной охраны проводили подворовый обход с вручением листовок – памяток представителям разных категорий, особо обращая внимание на одиноких, престарелых, инвалидов, многодетные семьи, асоциальных представителей общества, что в целом предотвратило пожары в жилом секторе с большими материальными потерями или с человеческими жертвами. Но все – таки 2 пожара на территории села были допущены, горели нежилые хозпостройки. 

Отопительный сезон начался в срок, проходит на территории сельсовета без срывов, без каких – либо ЧП в плане пожарной безопасности в жилом секторе. 

Общие затраты по организации пожарной безопасности составили 398,1 тыс.руб. из местного бюджета. 
В течение года велся мониторинг ландшафтных пожаров. Сейчас началась подготовка к весенним полевым работам и вместе с этим, как и в прошлый год, начались поджоги камыша и сухой травы. Хотя все  руководители с/хозхозяйств прекрасно знают, поскольку оповещены, о запрете весенних палов сухостоя. Все равно, горит  то здесь, то там, создавая угрозу фермам, да и селу. 

Началась уборка дворов и придворовых территорий в селе в рамках месячника по благоустройству. Еще раз напоминаю, что разведение открытого огня во дворах, за дворами, вне населенного пункта запрещено и будет рассматриваться как административное правонарушение с наложением штрафов. Также напоминаю, что выгребные ямы могут находиться только внутри двора и жечь в них мусор запрещено. 
Твердые коммунальные отходы (ТКО) следует сдавать ООО «ЭкоЦентр», сбор мусора еженедельно в понедельник с 7час. 45 мин. Ртутные лампы, вышедшие из строя, также следует сдавать в утилизацию ООО «ЭкоЦентр», но не забрасывая в мешок, а передавая сборщикам ТКО.  По стоимости оплаты на 1 чел. в мес. – цена определена в 80 руб.00коп., ранее она была рассчитана оператором почти 99 руб/чел. После обращения граждан, органов местного самоуправления в министерства, органы власти, цена стоимости ТКО с 1 чел. доведена до 80 руб., что закреплено решением Депутатов Думы Астраханской области уже к декабрю 2017 года.

По вопросу заключения договора на сбор ТКО, перерасчета начисленных платежей, как и задолженности, можно обращаться 2-й и 4-й вторник  каждого месяца к выездным операторам. На сегодняшний день заключено договоров – 309, в количестве 798 чел.
2.Таким образом, мы уже перешли к вопросу по благоустройству села и прилегающих территорий. 

    С помощью двух дворников (по 0,5 ставки), имеющейся  техники МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет» проводилась регулярная уборка улиц, береговой линии, уборка территории вдоль региональной дороги  «Вольное — Замьяны», которая проходит через село,  2-х сельских парков, убиралось место временного складирования отходов производства и потребления, как и буртование навоза на временной площадке под размещение навоза и помета, которые после 01.07.2017 года  с приходом ООО «ЭкоЦентр» на территорию Астраханской области, были закрыты для эксплуатации (отсутствие полномочий) по указанию прокуратуры. Стояла задача – не допускать несанкционированных свалок на территории села. Необходима установка 4-х контейнеров (школа,  клуб, у завода, на остановеке).
Всего на сбор и вывоз мусора из местного бюджета направлено 118,7 тыс.руб.  
Кроме того, дважды в год проведены общесельские субботники, в которых приняли участие работники бюджетных организаций разных уровней, работники администрации, муниципальных учреждений, но жители села в этих субботниках принимают малое участие, чаще всего на своих дворовых и придворовых участках, а ведь есть и общественные территории, где нужна помощь и участие каждого, в том числе для уборки карантинных, вредных растений, таких как амброзия, лебеда, или та же дикорастущая конопля. 
Немало усилий было приложено, чтобы содержать в порядке сельское кладбище. И  хотя это полномочия района, а средств на его содержание  в 2017 году не выделялось, администрация села посчитала  необходимым делом произвести уборку территории сельского кладбища, как внутри, так и по  его периметру. В 2018 году зачистка территории кладбища уже проведена, просим население соблюдать порядок складировать мусор в специально отведенном месте на территории кладбища при уборке мест захоронения родственников. 
    Силами дворников высаживались цветы и зеленые насаждения в парках в административном центре села и по ул.Луговая. Спонсором зеленых насаждений выступал Дигешев Виктор Адальбиевич, владелец подворья по ул.Ленина, 91 «а», он предложил для посадки редкие декоративные породы деревьев (30шт.), которые были высажены школьниками в Парке в честь 70-летия Победы в ВОВ по ул.Луговая.  
Школьниками Заволжской средней школы (директор Джунусова Г.Ж.) был благоустроен парк Победы в административном центре села (ул.Ленина): деревья окопаны, побелены, мусор убран. Дворники поддерживали чистоту и порядок  в парках весь сезон, поливали деревья, ухаживали за цветами. Администрацией сельсовета для озеленения территории закуплено 50 шт.  деревьев, на сумму более 3,0 тыс.руб. Дважды в сезон производилось выкашивание сорной травы в парках. Помощь оказал Бондаренко А.В., директор т/базы «Синяя птица».

  По программе благоустройства была установлена приобретенная на средства из местного бюджета (99,0 тыс.руб.) игровая площадка по ул.Интернациональной с участием жителей этой улицы. Проведен ремонт игровых элементов на игровой площадке по ул.Северная. теперь на территории села 4 спортивно – игровых площадки, на двух из них требуется установить ограждение, проведение озеленения. Родители должны, в силу своих возможностей, помочь в решении этих вопросов администрации села, чтобы нахождение их детей было более комфортным на игровых площадках. Но делается это родителями пока неохотно. Думаем, что запланированный общесельский субботник на 20.04.2018 поможет в решении этих задач и родители откликнуться на участие в решении поставленных задач. До конца апреля текущего года будет дооборудовано ограждение парка по ул.Луговая, которое уже начато в прошлом году, оно проводилось на средства, выделенные депутатом Думы АО Брынцевой И.А., в сумме 40,0 тыс.руб., но средств этих не хватило, теперь работа будет доведена до логического завершения уже за счет средств местного бюджета. 
Администрацией сельсовета из средств местного бюджета направлены средства на изготовление номерных знаков в количестве 114 штук для обозначения домовладений 6-ти улиц в северной части села. Сейчас эти знаки уже установлены на домовладениях, и будут заказаны новые партии адресных табличек еще для 3-х улиц села. Так, с увеличением поступления средств в местный бюджет, стала решаться эта «долгоиграющая» проблема с обновлением указателей с наименованием улиц и номеров домов.  Администрация сельсовета планирует до конца года эту задачу выполнить полностью на территории села: обновить указатели в полном объеме. 

Сейчас еще одна закупленная детская игровая площадка ждет очереди на установку до 01.06.2018 года.  Место установки определяется. 
В настоящее время в административном центре села проходит облагораживание зон: у администрации оборудованы две новые клумбы, куда будут высажены хвойные деревья и цветы, установлены ограждения, запрещающие проезд у здания амбулатории и у здания сельского ДК. Деревья, которые утилизированы у здания администрации села, были заражены карантинной бабочкой. Их снос был обусловлен необходимостью.
    
Всего на исполнение вопросов по благоустройству, без стоимости игровых площадок, в 2017 году из средств местного бюджета направлено 144,0 тыс.руб.

   
 3. Освещение. 

     Администрацией сельсовета регулярно проводился ремонт уличного освещения, ремонтировались вышедшие из строя придорожные светильники, покупались и устанавливались новые. На балансе администрации села для уличного освещения, общественных мест  находится 45 фонарей. Установлены фонари – подсветка (6шт.) на здании сельского ДК, усилено освещение порога здания. Всего на содержание и ремонт уличного освещения направлено 188,0 тыс.руб. из средств местного бюджета. 
   
4. В соответствии с имеющимися полномочиями на территории сельсовета  работала  ДНД, в ней 5 чел. Члены ДНД работают в тесном контакте с участковым уполномоченным полиции. На содержание ДНД направлено из местного бюджета 44,2 тыс.руб. 

    
5. В 2017 году в административном центре села продолжает работать сезонная ярмарка по согласованию с министерством экономического развития Астраханской области, где были представлены как сельхозпродукция, так и товары первой необходимости, в том числе промышленные. Для жителей села это удобно. 

    6. Администрацией сельсовета  в рамках программных мероприятий по профилактике правонарушений  проведены следующие мероприятия:

    - выявлено и уничтожено зарослей дикорастущей конопли 1,8 га;

    - совместно со всеми заинтересованными службами и организациями (прежде всего школа, врачебная амбулатория, соц.служба, общественные организации) проводилась работа  с неблагополучными семьями и трудными детьми, а также с семьями, попавшими в трудную жизненную ситуацию. Были взяты на контроль 17 семей, которые регулярно посещались членами межведомственной группы. Проведено за год 6 заседаний межведомственной группы, два из них проведены совместно с членами комиссии по работе с несовершеннолетними и защите их прав при администрации МО «Харабалинский район». Заслушано на заседаниях по вопросу воспитания детей в семье, их поведении и успеваемости – 12 родителей. Составлено при совместных рейдах с участковым уполномоченным полиции 5 протоколов за неисполнение родителями своих родительских обязанностей. Две семьи по итогам года сняты с общесельского контроля членами межведомственной группы ввиду того, что в семье наметилась положительная динамика в воспитании детей, в поведении родителей в социуме. На что необходимо указать, это не то, что работа комиссии ПДН должна работать более оперативно и тесно по имеющимся вопросам с родителями и детьми на территории сельсовета. 
    7. Частично за счет депутатских средств в сумме 30,0 тыс.руб. проведен ремонт потолка сцены ДК, полностью заменено освещение не только сцены, но и в здании Дома культуры. На эти нужды направлены средства из местного бюджета в сумме 45,0 тыс.руб.
    8. Вода. 

     
Один из важнейших вопросов, который приходится решать органам местного самоуправления - обеспечение населения водой. Как я уже сказала, полномочия переданы районной администрацией на местный уровень по соглашению. В 2017 году на эти цели из бюджета Харабалинского района направлены финансовые средства в сумме 425,9 тыс.руб.

    
Подача воды обеспечивается МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет». Вода подается техническая, по графику. С учетом этого Служба по тарифам АО рассчитала на 2017 год стоимость воды для потребления:

-с 01.01.17 до 30.06.17 = 25руб.37 коп. = 1м³ воды;

-с 01.07. 17 до 31.12.17= 25руб.85коп. =1м³ воды.   

Удорожание 1 м³ воды за год произошло на 1 руб. 65 коп.


Сумма хорошая, некоторые жители обращались по этому вопросу. Также остро стоял вопрос о том, что считать – вода в доме. На запрос администрации сельсовета в Министерство строительства и ЖКХ Астраханской области по данному вопросу, пришел ответ: неважно кто проводил воду в дом, стоит ли насос, качающий воду из резервуара, или вода подается по часам насосной – считается, что вода подведена в жилье и отсюда тариф в 2 раза выше. Поэтому скажу еще раз вот о чем: во избежание лишних затрат, как считают владельцы подворий, при пользовании водой – устанавливайте водяные счетчики. Тогда всем все будет понятно. Установка в каждом подворье приборов учета -  требование времени.
    Так как село Заволжское, в силу  объективных причин,  пока не включено администрацией МО «Харабалинский район» в программу «Чистая вода», вопросы по водоснабжению населения приходится решать с учетом возможностей, переданных  и имеющихся финансовых средств.
    Производилась замена водоводных труб, в том числе центрального водовода, по 9 улицам села. Серьезная поломка произошла в августе 2017 года на центральном водоводе по ул.Ленина, старая чугунная труба пришла в негодность. Сеть центрального водовода требует капитального ремонта, необходимо проложить 1500м. трубы  ПНД, либо все село может остаться без водоснабжения. Администрация МО «Харабалинский район» имеет всю информацию, все расчеты по необходимому ремонту центрального водовода. Сейчас на центральной трубе водовода от водонасосной станции до магазина «Радуга» установлены хомуты – стяжки в местах протечки воды. Ситуация пока контролируется. Кроме того, часть этой трубы находится сейчас во дворе частного дома, который строится по ул.Ленина,3, можно даже сказать непосредственно под домом. Администрация сельсовета обращалась по вопросу земельного контроля в администрацию МО «Харабалинский район», который был проведен, но его итоги неутешительны: нарушения зафиксированы, захват земли собственником подтвержден, но сам собственник не найден и поэтому ни к чему пока не привлечен. На все ремонтные работы по водоводам, в том числе на закупку материалов, муниципальным унитарным предприятием ЖКХ МО «Заволжский сельсовет» направлено 565,0 тыс.руб. Еще унитарным предприятием ЖКХ были выполнены работы по подключению бывшего здания библиотеки, а теперь амбулатории к водопроводной сети, была проведена и канализация в ноябре 2017 года. На это выделялись средства из районного бюджета в сумме 150,0 тыс.руб.


Несмотря на проводимые ремонтные работы в 2017 году, население бесперебойно  обеспечивалось водой, отключения были, но ненадолго. Администрация особо контролировала водоподачу населению в период водополивного сезона и пожароопасного периода. 

    9. Жителями села постоянно поднимается  вопрос о ремонте дороги  с а/бетонным  покрытием, о грейдеровании грунтовых дорог, о засыпке ям на дорогах.   
Полномочия, а соответственно и финансовые средства, в соответствии с ФЗ,  находятся в ведении района. В прошедшем 2017 году районной администрацией были проведены торги на проведение дорожных работ, на содержание дорог на территории сел Харабалинского района, в том числе и на территории с.Заволжское. Торги были выиграны Харабалинским ДРСП, которое на средства определенные в сумме чуть более 500,0 тыс.руб. выполнило работу: дважды в год сделали дорожную разметку у школьного и дошкольного учреждений, были установлены светоотражающие знаки, там же у учреждений, проложено 130 м. нового асфальто/бетонного покрытия по ул.Луговая к административному центру села. В сентябре месяце были отгрейдерованы многие улицы села, вот с зимним содержанием дорог никакой работы не проводилось дорожным предприятием, т.к. после исполнения работ в январе 2018 года деньги закончились. В текущем году администрация МО «Харабалинский район» запланировало проведение дорожных работ на территории с.Заволжское в объеме выделенных средств, также в размере более 500,0 тыс.руб. 
     10. Ключевым вопросом, всегда волнующим жителей села, является сейчас вопрос весеннего паводка. Каким  он ожидается? Где выпасть скот в период паводка, когда большая часть с/хоз.  угодий затапливается?  
В прошлом году уровень весеннего половодья был не критическим, как ожидалось, но довольно высоким. Очень сложная ситуация была не только в северной части, где расположен бывший  колхозный  сад, но и на оградительных валах по ул.Ленина (домовладения Анкудовича – Горяевых), по ул.Набережная, в зоне нахождения контрольного вала по ул.Ленина. Большую помощь в предотвращении ЧС оказал ООО «АПК Астраханский» (директор Дакаев И.С.), которым была выделена техника для погрузки, перевозки грунта, отсыпки валов. Финансовые затраты, конечно же, затрачены колоссальные. Все это делалось по просьбе и при поддержке администрации района, лично главы МО «Харабалинский район» Штонда А.В., под контролем КЧС  и ПБ при администрации района и администрации села. Работники администрации села, муниципальных учреждений в апреле месяце вышли на работы по укреплению валов по ул.Ленина; уложено в валы около 1000 шт. мешков с песком. Огромную помощь в ремонте валов там же по ул.Ленина оказали работники МУП «Автомобилист»  - это муниципальное предприятие Харабалинского района, учредитель – администрация «Харабалинский район». Мужчины предприятия работали добросовестно, уложив в берегоукрепительные валы в местах возможного прорыва более 1000 шт. мешков с песком. 

Мониторинг по состоянию берегоукрепительных валов, проведенный в марте месяце показал, что берегоукрепительные сооружения требуют ремонта, так как идет их постоянный подмыв и грунт обваливается. Опасными признаны те же места, что и в прошлый сезон пропуска паводковых вод. Работы начаты. Сегодня хотелось бы услышать информацию по интересующему всех вопросу о паводке, поскольку предотвращение ЧС находится в ведении района, в соответствии с ФЗ. 

А населению, руководителям КФХ, работникам учреждений и организаций принять самое активное участие в работах, которые будут организованы на территории сельсовета по предотвращению ЧС. 
    11. В полномочиях сельсовета находятся вопросы развития культуры, массового спорта, физкультуры, воспитания патриотизма, национальной культуры, вовлечения детей, молодежи в спортивных и культурно – массовые мероприятия. 
Расходы, осуществляемые в рамках муниципальной программы «Развитие культуры и сохранения культурного наследия на территории МО «Заволжский сельсовет», составили в 2017 году 1670,6 тыс.руб.
    В соответствии с утвержденным планом общесельских мероприятий в 2017 году подготовлены и проведены с участием работников ДК, сельской библиотеки, школы, д/сада «Солнышко», депутатов сельсовета, представителей женсовета, почтового отделения и при поддержке администрации села следующие мероприятия и акции:

· Новогодние праздники, благотворительная ёлка с акцией «Дед мороз — детям» (подарки получили 42 ребенка из многодетных, нуждающихся  семей);

· День Победы с акцией «Слава вам, Победители!»; 14 уважаемых сельчан – тружеников тыла, вдов участников войны получили поздравления и подарочные наборы в этот памятный день;

· Акция  «Бессмертный полк» никого не оставила равнодушным в день 9 мая, во время проведения торжественной линейки – митинга в Парке Славы; 

· Традиционно большими концертными программами были отмечены День защитника Отечества и  День 8 марта;

· Проведен День молодежи с программой  «За здоровый образ жизни!»;
· Шумно и весело, отмеченный спортивными соревнованиями,  прошел День рыбака с конкурсами, ловлей рыбы и вечерней дискотекой;

· Прошел День физкультурника со спортивными мероприятиями и ухой;

· День пожилого человека с концертом и чаепитием;

· Состоялась теплая встреча в День людей с ограниченными возможностями;

· Акция «Первоклассник! (помощь оказана 3 первоклассникам из многодетных семей);

· Проведено праздничное мероприятие – День Матери;

· Ставший традиционным – День Весны и Дружбы;

· И, конечно же, незабываемый, шумный, очень ожидаемый всеми — День села.

    Хочу назвать спонсоров, кто, понимая необходимость, всегда оказывает финансовую помощь в подготовке и проведении общесельских мероприятий и акций:

-Дакаев Иса Салманович, ген.директор ООО «АПК Астраханский».

-Смирнова Екатерина Михайловна, т/б ООО «Заволжье»,

Игольникова Оксана Вячеславовна, предприниматель,

-Бондаренко Александр Викторович, т/б ЗАО «Синяя птица»,
-Боровой Александр Николаевич, глава КФХ,
-Аксактемиров Сергей Шайхаевич, глава КФХ.
Сумма направленных средств на социально – значимые мероприятия, при оказании спонсорской помощи составила  75,0 тыс.руб. (все поступления прошли через бюджет сельсовета).
Еще бы я хотела сказать, что органами местного самоуправления МО «Заволжский сельсовет» в срок внесены изменения в градостроительные документы (ПЗЗ, Генеральный план МО «Заволжский сельсовет») в соответствии с ФЗ. Все эти изменения размещены на официальном сайте администрации сельсовета и очень необходимы при оформлении недвижимости сельчанами уже с начала текущего года. Расходы на внесение указанных нормативных изменений составили 206,9 тыс.руб. из местного бюджета. 

В виде спонсорской помощи получены и установлены на территории сельсовета 2 видеокамеры.  Установка еще одной камеры планируется на площадке для навоза. 
Напоминаю тем владельцам земельных участков, недвижимости, кто еще не оформил, не зарегистрировал свою собственность в Росреестре, это можно сделать, не выезжая в районный центр, а прийти в администрацию сельсовета, куда еженедельно по вторникам приезжает специалист МФЦ «Одно окно», здесь вам дадут и консультацию. 

И еще по вопросу о земле: владелец земельного участка не может переносить забор, как ему того захочется, например, в сторону увеличения. Федеральным законодательством эта акция названа самозахватом, которая предполагает наложение штрафов. На что следует обратить внимание, так даже установление палисадников по указанному законодательству также считается самозахватом земель сельсовета. То же относится и к выгребным ямам, которые владельцы подворий выносят за двор.
Кроме всех названных вопросов и проблем населением задается немало вопросов по состоянию автодороги «Вольное – Замьяны». Знаю, что этот вопрос состоит на контроле у правительства АО. Можно ли ожидать ремонта дороги регионального значения в текущем году? Есть вопрос по Интернету, опто-волоконная связь?
 Вот, в целом, подведены основные итоги 2017 года, определены проблемные вопросы, которые волнуют население, обозначены задачи года текущего.

 Оценить работу органа местного самоуправления вы можете на  сайте администрации в разделе «Полезные ссылки», где идет опрос населения о работе ОМС.

Прошу задавать вопросы. 
