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ОТЧЕТ

Главы МО «Заволжский сельсовет» Харабалинского района за 2018 год

Уважаемые сельчане, участники встречи!

    Согласно  Устава МО «Заволжский сельсовет» наступил отчетный период органов местного самоуправления за 2018 год. Также согласно Устава отчет Главы сельсовета о работе, проделанной органами местного самоуправления за 2018 год, заслушан депутатами Совета МО «Заволжский сельсовет» и утвержден на заседании Совета  27.03.2019года.


В своем отчете, расскажу о работе, проделанной органами местного самоуправления за прошедший 2018 год, обозначу  проблемные вопросы, перспективы  в решении социально-экономических задач, которые будут способствовать  развитию села и всего нашего муниципального образования в целом. По окончании моего отчета прошу задавать интересующие вас вопросы и дать оценку работе органов местного самоуправления МО «Заволжский сельсовет».
Краткая информация в цифрах по селу Заволжское.

 
На территории села на 01.01.2019г. официально зарегистрировано населения всего 1379 чел. (1.01.2018г.-1391), из них мужского пола - 675чел.(было – 685чел), женского пола - 704чел.(было -706чел.), родилось -10 чел. (в 2017г. -11 чел.), умерло – 15 чел. (в 2017г.-15 чел.). 
Трудоспособное население (допенсионное - мужчин от 16 до 59 лет и женщин от 16 до 54 лет) составляет  от всей численности населения - 692 чел. или 50% (было 50,1% - 699чел.); жителей пенсионного возраста - 387- (28%), (384-2018),  от всего населения: детей от 0 до 18 лет -300 чел или 21,7%, из них школьников -147 чел. 
Проведенный анализ показывает за прошедший год незначительный рост количества жителей села пенсионного возраста (0,4%), демографические  показатели на уровне прошлого года: смертность хоть на немного, но вновь превысила рождаемость. 

Численность официально занятого населения составляет 386 чел. или 56 % от всего трудоспособного населения. Здесь тоже, по сравнению с прошлым 2017 годом, произошло незначительное уменьшение – на 16 чел., в связи с сокращением рабочих мест на 2-х базах отдыха. Но в весенне-летний сезон количество работающих значительно увеличится и составит не менее 500чел. в связи с выходом на сезонные работы, в том числе в ООО «АПК Астраханский».

     
Положительные тенденции прослеживаются по показателям официально зарегистрированных безработных жителей села: по данным Центра занятости населения в 2018 году  произошло  снижение этих показателей до 13 чел. с 18 чел. в 2017 году. Практически все эти жители, имеющие официальный статус безработных, работали прошлый сельхозсезон в крестьянских хозяйствах и на производстве в ООО «АПК Астраханский», куда они вновь вернутся с началом полевых работ. 
Положительный опыт постановки на учет в Центр занятости населения сезонных (временных) работников хорошо бы перенести на всех наемных работников их работодателями. Комиссия администрации МО «Харабалинский район» работает по легализации рабочих мест и искоренению  «серых зарплат» в разных отраслях, в том числе и в турбизнесе. Администрация сельсовета оказывает требуемую помощь, информирует владельцев бизнеса о явке на заседания комиссии. Сейчас администрация сельсовета продолжает работу, начатую в прошлом, 2018 году, по выявлению владельцев (КФХ, ИП), которые негласно используют рабочую силу на арендованных с/хоз угодьях без официального оформления рабочих мест, не делают требуемых отчислений в различные государственные фонды, а также отчислений по НДФЛ (). Работа проведена с 16 чел. – владельцами ферм, из них занимаются сельхозпроизводством без нарушений законодательства – 7 чел., по 3 есть вопросы. Список этих лиц передан в администрацию района для проведения дальнейшей работы. К 6 владельцам ЛПХ вопросы сняты совсем. Но ни все из них исполняют эти требования. 
Положительные моменты с трудоустройством на территории села в 2018 году сделали невозможными найти желающих работников на общественные работы от Центра занятости населения в период весенней, осенней уборки по  благоустройству и озеленению территории. Обходились силами 1-го дворника от  МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет», а также работали лица,  осужденные судом на исправительные работы  в количестве 8-и человек, отработано 2160 часов на территории по благоустройству села. Работа была организована через МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет». 
Развитие производства.  
    
Число дворов на территории поселения поадресно – 500, но около 70 из них практически не заселены или заселяются сезонно. Владельцы 97 хозяйств (в 2017г. -104 хозяйства) содержат личное подсобное хозяйство, где наблюдается следующее (без КФХ и ЛПХ):

1.01.2018                                                 01.01.2019                                  

КРС -854 гол.(из них коров -452)        КРС-818 гол. (коров 421 гол.)             

Овцы -812гол.                                       овцы -805гол. 

Лошади -22 гол.                                     лошади – 20 гол.         

    Мы видим небольшое снижение количества сельхозживотных в ЛПХ. За 2018 год владельцы 7-и подворий ликвидировали (продали) свое поголовье скота. Причины разные: нехватка пастбищ, естественное старение населения, нежелание заниматься разведением с/хоз животных. 
Администрация сельсовета обращает на это внимание. Отмежеваны и имеются места для выпаса общественных стад – участок из земель сельхозназначения более 300 га от автодороги Вольное – Замьяны на северо – восток до ил.Белый (сенокосы, пастбища), и 35 га на землях бывшего колхозного сада. Но пользоваться этими землями, кроме земель под садами, можно лишь после окончания паводка. 

Ежегодно, до начала выпаса проходят собрания с владельцами сельхозживотных по организации выпаса в стадах, избираются общественные представители, которые занимаются вопросами выпаса уже непосредственно весь сезон. В прошлом году для выпаса овец было организовано 3 отары, а для выпаса КРС 2 стада – большое и маленькое.  Скот выпасается по очереди владельцами сельхозживотных. В стаде, где оказалось совсем малое количество подворий, испытывались трудности с выпасом: 1 раз в неделю каждый владелец выходил на выпас с/хоз животных – КРС. Поэтому, в текущем году все – таки следует организовать выпас КРС в одном стаде. Этот вопрос еще предстоит решать во время встречи с владельцами с/хоз.животных до 15.04.2019г. Всем  владельцам с/хоз.животных следует принять участие во встрече по организации выпаса в текущем году. 
     Занималась администрация сельсовета с владельцами сельхозживотных и по регистрации их в программе «Меркурий». Владельцы КФХ и желающие выезжали для этого в г.Харабали, представители ветслужбы района выезжали на территорию села, проводили работу здесь,  заместитель гл.администрации МО «Заволжский сельсовет» Отхонов В.Б. проработал с 29 владельцами с/хоз.животных, открыл каждому эл.почту, отправил все необходимые данные с целью зарегистрировать каждого владельца в системе «Меркурий», т.е. чтобы эти люди получили логин и пароль, но … обратных ответов дождались только 2 человека – владельца КРС. Об этом говорилось во время встреч в администрации района непосредственно лицам, заинтересованным в том, чтобы сельчане, владельцы с/хоз. животных были зарегистрированы в программе «Меркурий», но пока результатов никаких. Кроме того, много неудобств с получением ветсправок для сельчан на сельхозживотных: чтобы реализовать с/х животных надо ехать в Харабали, в ветслужбу, затем в Вольное за справкой, а это время и средства. Тесно связана с учетом с/х животных задача биркования. Каждую весну этот вопрос стоит перед  владельцами скота. Ветучасток проводит биркование животных, но ненадолго. Проходит лето, к осени большей части бирок нет. Владельцам с/хоз животных следует помнить, что биркование – это их задача, как владельцев, чтобы не получать штрафы за отсутствие бирок на с/хоз животных, а также и то, что без бирки владелец не получит справку на реализацию с/хоз животного. Работники ветучастка не имеют права проводить вакцинацию животного без бирки, делать забор крови, обработку. С началом всех работ с с/х животными владельцам в обязательном порядке следует провести их биркование с помощью работника ветучастка. Сведения о всех вновь установленных бирках на с/хоз животных следует передать в администрацию сельсовета и внести в похозяйственную книгу. Не следует забывать и о том, что перерегистрация с/х животных проводится дважды в год (июнь, декабрь) под личную роспись владельцев. 
    Еще хочу сказать о так  называемых штраф-стоянках для с/хоз. животных. В этом году они появятся в каждом населенном пункте области. Бродячий скот, не выпасаемый организованно, будет загоняться в загоны. За содержание с/хоз животных на этих штраф – стоянках с владельцев будут взиматься средства по количеству дней, сколько скот будет находиться на содержании. Но самое главное – владелец должен будет доказать, что это именно его с/хоз. животное. Но я думаю, что у нас все владельцы с/хоз животных законопослушные и до содержания на штраф – стоянке их с/хоз. животных дело не дойдет. 
    Администрация сельсовета не первый год оказывает помощь по племенному воспроизводству КРС через организацию искусственного осеменения, на что из местного бюджета в 2018 году направлено 23,0 тыс.руб. Результаты искусственного осеменения видны. Полученный племенной скот используется  в хозяйствах, и для реализации. Искусственно осеменено в ЛПХ 139 голов, получено 123 головы телят.
    На территории сельсовета  в 2018 году работали  3  крестьянско – фермерских хозяйства (в 2017-4), из них 2 хозяйства, получившие гранты на развитие в предыдущие годы. 
    Хозяйства  выращивали овощи в ассортименте и картофель. Овощи  выращивались на площади  - 43,0 га (2017г. – 50,0 га, но было 4 хозяйства), всего собрано: 1738т., средняя урожайность -37,0ц/га. 
    По картофелю: площадь посадки -31 га (2017-26 га), собрано всего – 810т., средняя урожайность - 25ц/га. 
    На территории сельсовета третий год работал крупнейший инвестор ООО АПК «Астраханский». За сезон была пущена вторая линия по переработке томатов. Продукция выращивалась на площади 3200га, с каждого гектара получено в среднем 70т. продукции. 

    На сегодняшний день на ООО «АПК Астраханский» работает 62 жителя села, а в сезон их количество значительно возрастает. 

    В 2018 году были желающие поучаствовать в Федеральной целевой  программе по поддержке начинающих фермеров. Администрация сельсовета поддержала эти начинания, но в федеральную программу по некоторым причинам желающие жители села так и не попали. Администрация сельсовета рекомендует уже в 2019 году сельчанам, желающим поучаствовать в грантовой программе для начинающих с/х производителей, или в других программах, собирать необходимую документацию, составить бизнес – планы, а поддержку администрация сельсовета окажет.  
Учреждения, мелкий и средний бизнес. 

На территории МО «Заволжский сельсовет» работают следующие учреждения и организации:

Учреждения,  где учредитель администрация МО «Заволжский сельсовет»:
        - МКУК «Заволжский Дом культуры», директор – Дельманова Н.Ю;

        - МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет», директор – Амралиева Р.К. 
     Учреждения, где учредитель - администрация МО «Харабалинский район»:
- МБОУ СОШ с.Заволжское, директор - Джунусова Г.Ж.

- МБДОУ «Солнышко», заведующая - Сиволапова А.А.

- сельская библиотека, заведующая – Третьякова О.В..

-филиал ДШИ № 12 – преподаватель изобразительного искусства Смолина В.В.

-филиал ДЮСШ – тренер  Бекмухамбетов Ю.К.

· Учреждения областного подчинения:

        - ветеринарный участок (врач Кайжигитов Ж.)

        - ПЧ-29 (начальник Горлов С.Б)

        -ГБУЗ АО «Харабалинская ЦРБ им.Г.В.Храповой», амбулатория с.Заволжское (гл.врач Щекобасов Д.К.)

· Учреждения федерального подчинения:

        - Почтовое отделение с.Заволжское (начальник – Очирова Н.В.)

    Все учреждения и организации работают  в установленном режиме. Остаются определенные проблемы в области оказания медицинских услуг. В приспособленном помещении работает Заволжская  врачебная  амбулатория, но в усеченном формате: ведут прием по установленному графику терапевт, педиатр, работает акушер, процедурная медсестра, а вот зубной кабинет, кабинет физиотерапии, диагностика остались на ФАПе в с.Речное, так как помещение, выделенное для временного размещения врачебной амбулатории, совсем маленькое, чтобы  разместить все кабинеты, которые были ранее. не места и для аптеки. Не хватает места в здании и для пациентов, которым приходится ждать очереди на улице в любое время года. Жители села вновь и вновь обращаются и к депутатам разных уровней, и к руководству области, Президенту по вопросу постройки нового здания амбулатории для сельчан двух сел, значительно удаленных от районного и областного центров. Вопрос рассматривался во время посещения Харабалинского района вр.и.о. Губернатора Астраханской области Морозова С.П.  на заседании правительства астраханской области, где было сказано главное: строительство новой амбулатории в с.Заволжское необходимо и планируется. Администрации сельсовета в сентябре 2018 года было получено Министерством здравоохранения Астраханской области провести техническую экспертизу здания, в котором сейчас расположено здание амбулатории. И уже в ноябре прошлого года техническая экспертиза здания была выполнена (оплачено из местного бюджета 12,5 тыс.руб.) и передан в Министерство здравоохранения АО с заключением: оказание медицинских услуг в здании невозможно ввиду его изношенности. Таким образом, подтверждена необходимость постройки нового здания амбулатории в селе. 
   Предварительное время постройки, с условием включения его в федеральную программу, 2020 год. Текущий 2019 год – год изготовления проектно – сметной документации и её экспертиза. 
    Имеется вопрос по состоянию аварийного здания амбулатории. Сейчас в него свободный доступ вновь открыт, несмотря на то, что здание неоднократно консервировалось. Состояние его таково, что в любой момент может возникнуть чрезвычайная ситуация, а в него постоянно проникают дети, взрослые дяди, которые чего – то ищут, окна, двери распахнуты. Пока беды не случилось, его следует обезопасить, может быть далее, разобрать и подготовить тем самым место для нового здания амбулатории.  
На территории села работают 8 магазинов, 1 кафе – столовая, открыта парикмахерская,  работают 7 туристических баз (баз отдыха), 2  базы построены, но не функционирует. Часть баз отдыха выкупила земельные участки и выплачивает земельный налог в бюджет с/совета, другая часть платит аренду за земельные участки в бюджет района в соответствии с ФЗ. Налог на прибыль от турбаз  идет по месту регистрации владельцев баз отдыха (Москва, Санкт Петербург, Астрахань). 
Действующее на территории сельсовета ООО «АПК Астраханский» оплачивает аренду земли в полном объеме в бюджет района в соответствии с законодательством, как и отчисления по НДФЛ (з/пл.), но часть отчислений по НДФЛ (2%) идет в местный бюджет. Руководство ООО «АПК Астраханский» является постоянным спонсором общесельских мероприятий, как и отдельные базы отдыха, сельхозпроизводители,  торговые предприниматели села. 

Обращения граждан

Работа с обращениями  граждан в администрации МО «Заволжский сельсовет» направлена на создание необходимых условий для максимальной защиты прав и законных интересов  граждан в соответствии с требованиями ФЗ от 02.05.2006 № 59-ФЗ  «О порядке рассмотрения обращений граждан в Российской Федерации».
В течение 2018 года  велась работа с обращениями граждан.     

Множество обращений поступило: 
1. по отсутствию аптеки, либо аптечного киоска, в селе, вопрос рассматривался на заседаниях различного уровня, передавался на рассмотрение в Минздрав АО, но так и не решен; лекарственные препараты заказываются сельчанами кому-либо выезжающему.
2.волнует практически всех жителей вопрос по состоянию берегоукрепительного вала. Как весна, так вопрос – каким будет паводок, удержатся ли старые берегоукрепления, которые латаются каждый год.  В прошедшем году, под руководством администрации МО «Харабалинский район», МО «Заволжский сельсовет»  на выделенные средства, в том числе спонсорами, проведена определенная работа: силами ГДРСП «Харабалинская» завезен грунт и обновлен вал в северной части села на территории бывшего сада, силами МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет» завезен грунт к берегоукрепительному валу от водокачки в северной части села до поворота реки в ер.Казачий, уложено силами представителей учреждений и организаций села, школьников > 3000 мешков в берегоукрепительные валы, т.о. защитный земляной вал был восстановлен на протяжении 8 км. В настоящее время, в связи с тем, что на уровне Федерации решался вопрос по очистке русла р.Ахтуба, русло р. Митинка, также требующее очистки, признано протокой, речным рукавом, связанным с р.Ахтубой и оно внесено в программу очистки русла на 2020 год.  надеемся, что очистка русла р. Митинка позволит снизить планку опасности для жителей с.Заволжское в период пропуска весенних паводковых вод. А каким будет паводок в этом году, я думаю, мы услышим после моего отчета.
3. не перестают поступать обращения граждан по качеству энергоснабжения: очень частые (плановые и неплановые) отключения по фидеру № 13, причем село разделено на 2 фидера – малая часть села – это фидер № 15 (редкоотключаемый), большая – фидер № 13, где все социальные объекты; жалобы поступают на низкое напряжение в сети, резкие перепады напряжения в сети, аварийные отключения КТП и т.д. Администрация неоднократно обращалась по всем вопросам письменно в Харабалинское РЭС, к начальнику Исниязову Марату Кайнединовичу, поднимала эти вопросы на совещаниях с участием членов Правительства АО под руководством председателя Правительства АО Султанова Расула Джанбековича. Получены ответы, что причиной всех отключений является большая протяженность электролиний и удаленность мастерского участка (ф.№ 13- 51,75 км.), но все аварийные ситуации и восстановление электроэнергии выполняются в сроки, предусмотренные требованиями нормативно – технической документации. Кто же об этом спорит? По нормам -24 часа может быть восстановление. Но не через день же? Кроме того, указывалось, что многие потребители имеют большие задолженности по оплате за электроэнергию или, хуже того, совершают хищения электроэнергии. Но в последней декаде 2018 года была проведена совместная работа энергосбытовой компанией (Даютов П.А.) и администрацией сельсовета по выявлению таких фактов. Необходимо отметить, что было выявлено большое количество несоответствий по неплательщикам, по адресам, где якобы проживали неплательщики, и лишь немногим более 10 чел.  из списка действительно имели проблемы с неплатежами. Такая совместная проверка показала реальное состояние дел по платежам за потребленную эл.энергию от населения. Конечно, после всех совещаний, исправление ситуации с качеством подачи эл.энергии видна – оперативность, реагирование на заявки, но отключения продолжают быть, как и низкое напряжение в сетях, перепады напряжения. Спасибо хочется сказать за работу по спилу веток сухих деревьев, с чем нередко обращаются жители села.
4.поднимался вопрос по отсутствию банкомата Сбербанка в селе, т.к. большая часть сельчан пользуется карточками именно Сбербанка и банкомат в селе необходим. На все обращения администрации села к руководству Сбербанка, ответ пока – отрицательный.

5.жителей села, как и всех водителей, автотуристов волнует состояние автодороги Вольное – Замьяны. Своей изношенностью она создает проблемы и аварийность для всех. Поскольку дорога регионального значения, эта проблема озвучивалась на встречах регионального уровня, обозначалась на встречах с правительством и уже на встрече с врио Губернатора АО Морозовым С.П.Вопрос по ремонту дороги Вольное – Замьяны поставлен на контроль, её капитальный ремонт запланирован на 2020 год. Но какой – либо ремонт, чтобы дорога была как-то менее безопасной для проезда, необходим уже и в текущем, 2019 году.

6. были неоднократные обращения жителей села, руководителей дошкольного и школьного учебных заведений по бродячим собакам на территории села. По всем обращениям заместителем главы администрации Отхоновым В.Б. проводилась работа. Если находились хозяева, что было крайне редко, выписывались предписания, население предупреждалось о недопустимости нахождения собак вне привязи, если она хозяйская. Но собаки постоянно сопровождают хозяев то в школу, то в магазин, и в другие места. Дважды (весной и осенью) организовывался вывоз собак специализированными службами по договоренности с Комитетом по экологии администрации МО «Харабалинский район» с территории села – всего 27 голов. Весной на территории села планируется работа спец.бригады по отлову бродячих собак, но хочется напомнить жителям села, что мы в ответе за тех, кого приручили. Собака должна быть домашней, на привязи, охранять жилище и быть добрым другом человеку.
Индивидуальных обращений за прошедший год было 17 (13- устно, 4 -письменно), за 2017 год -32 (28 –устно, 4 – письменно):

Из них:

-по вопросам ЖКХ -3;

-благоустройство населенного пункта – 2;

-оказание материальной помощи – 2;

-общественная безопасность и правопорядок -5,

-трудоустройство -2,
-другие -3 (обрезка деревьев, работа общественного транспорта), которые были переданы по компетенции.

Выдано за год справок, выписок  населению различного характера по муниципальным услугам –272.

    За  2018 год  на имя Главы  муниципального образования поступило  входящей корреспонденции из Правительства Астраханской области, Администрации области и района, от других служб, организаций, предприятий и учреждений –  424.

Писем из органов прокуратуры - 43.

Вся входящая корреспонденция была рассмотрена и исполнена. 

О работе Совета МО «Заволжский сельсовет»

    Как председатель Совета МО «Заволжский сельсовет» вместе с  депутатским корпусом, а это - 8 депутатов сельсовета, провели в 2018 году  15 заседаний, рассмотрено и принято 72 решения по вопросам, которые охватывают все направления депутатских полномочий:  бюджет, налоги,  внесение  изменений и дополнений в Устав МО «Заволжский сельсовет»  в соответствии с ФЗ, платные услуги, оказываемые муниципальными предприятиями в рамках полномочий,  вопросы по благоустройству, по  содержанию с/х животных в хозяйствах, по пожарной безопасности, по оказанию услуг культуры и  проведению общесельских праздников и  акций. 

    Следует сказать, что в соответствии с федеральным законодательством, в целях соблюдения антикоррупционного законодательства всеми депутатами, как и Главой сельсовета, в установленный законом срок сданы декларации о доходах и расходах на себя и всех членов семьи в Службу безопасности и противодействия коррупции Астраханской области.
О полномочиях сельсовета и исполнении бюджета за 2018 год

    
В соответствии с Федеральным закон от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» (в новой редакции  2015 года) местных полномочий, т.е. тех направлений деятельности и вопросов, которые местная власть может направлять бюджетные средства, обозначено 13.
    Они ёмкие по своему содержанию и затратам, назову  некоторые из них:

●обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов муниципального образования;

●обеспечение жителей  услугами культуры;

● организация благоустройства  территории, включая освещение улиц, озеленение территории, установку указателей с наименованиями улиц и номерами домов, обустройство и установка игровых площадок.

    
Многие полномочия, которые ранее решались на сельском уровне – стали районными, хотя сельчане о них спрашивают:

●обеспечение нуждающихся жилыми помещениями;

● участие в предупреждении и ликвидации ЧС;

●дорожная деятельность в отношении дорог местного значения (пользования);

●содержание мест захоронения;

●выделение в аренду (собственность) земельных участков под любые нужды (строительство) жилья, наделы для многодетных семей, сельхозпроизводство. 

    Я назвала лишь некоторые из полномочий, по которым жители села часто обращаются в органы местной власти, исполнение запросов которых затем передается для решения в администрацию района.

    С января 2017 года на уровень сельских поселений администрацией МО «Харабалинский район», в соответствии с  заключенным соглашением, переданы полномочия по водоснабжению и водоотведению. 

    С января текущего 2019 года, на уровень сельских поселений администрацией МО «Харабалинский район», в соответствии с  соглашением, переданы полномочия по дорожной деятельности в отношении дорог местного значения (пользования). 

    Вместе с полномочиями переданы субсидии. Чтобы исполнять определенные законом полномочия, необходимо иметь средства в местном бюджете. 

   В соответствии с федеральным законодательством в местный бюджет направляются лишь определенные средства:
    а) безвозмездные поступления: дотации и субвенции, межбюджетные трансферты;
а) налоговые поступления –

    100% - налог на имущество, 

    100% - земельный налог. 

    б)  2% - НДФЛ (отчисления от зарплаты), которые вместе составляют собственные доходы местного бюджета. Нужно отметить, что здесь нет сумм от арендной платы, от транспортного налога. В целом, конечно же, немного. Но поступившие в местный бюджет финансовые средства за прошлый 2018 год показали увеличение собственных доходов и составили 75,1% к общему доходу-5206,1тыс.руб., в 2017 году собственные доходы составили - 4692,0тыс.руб. (в 2016 году – собственные доходы составили менее 50%). Это важный показатель исполнения поселенческого бюджета.
    Доходы бюджета – всего в 2018 году: 
- план – 7127,5 тыс.руб.;

- исполнено – 6913,6 тыс.руб.;

- из них – безвозмездные поступления – 1707,5тыс.руб.-24,9% к общему доходу из других бюджетов.

Собственные доходы в сумме 5206,1 тыс.руб. сложились из следующих показателе: 

    ● налог на доходы физ.лиц 
    – план – 790,0 тыс.руб., 
    - получено -794,3 тыс.руб. (100%).
    ● налоги на имущество -

    - план – 313,2 тыс. руб.,

    - получено – 184,0 тыс.руб. (неисполнение >50%).

    ● земельный налог с физ.лиц - 
    - план – 4100,0 ты. руб.,

    - получено -  4120,8тыс.руб. (из них: налог с физ.лиц.:

                                                      план- 600,0 тыс.руб,

                                                      получено – 650,7 тыс.руб.).
       Работа с населением по выплате налогов по имуществу проводилась регулярно, налоговые службы неоднократно приглашались на территорию сельсовета для выверки неточных сведений. Налоги можно было оплачивать на почте, на территории села по имеющейся программе, но недоимка есть. Причины разные: от неправильных расчетов по налогам, многих неточностей в списках налогоплательщиков до прямого нежелания платить со стороны должников по налогам. Работа в 2019 году будет продолжена. 

        Таким образом, собственная доходная база практически исполнена на конец 2018 года, в полном объеме получены трансферты из других бюджетов (районного, областного, федерального) – 1707,5 тыс.руб.. По доходам были и расходы, в целом они составили 7309,8 тыс.руб. 
Администрация МО «Заволжский сельсовет», используя полученные  финансовые средства в местном бюджете, исходя из поставленных задач, провела определенную работу в рамках полномочий:
1. Обеспечение первичных мер пожарной безопасности.

В соответствии с задачами по пожарной безопасности  содержится муниципальная пожарная команда. Пожарная машина, которой немало лет, находится в рабочем состоянии. В 2018 году отремонтирована бочка на средства местного бюджета (44,1 тыс.руб.). Работники муниципальной пожарной службы находятся в здании администрации, здесь же находится и пожарная машина. Служба телефонизирована. На территории села действует звуковая система оповещения на случай пожара или ЧС, она находится в помещении ПЧ -29 ГКУ «Волгоспас», где находятся и 2 пожарные машины с дежурными расчетами. Причем в январе текущего года пожарной части вручена новая современная пожарная машина, а значит наше село, как и прилегающие села, надежно защищены на случай пожаров. Новая машина вручена при непосредственном участии сельчан, работников Волгоспаса, школьников нашей средней школы.  
Также на случай ЧС в администрации сельсовета имеются 2 переносных громкоговорителя (могут использоваться на машинах). Работниками муниципальной  пожарной службы, администрацией села исполнялись плановые мероприятия по пожарной безопасности, особо обращалось внимание на работу с населением в жилом секторе, на работу с категориями граждан, требующих постоянного наблюдения и контроля. Как результат, в течение года, в жилом секторе не произошло пожаров по неосторожности обращения с огнем, по халатности проживающих, либо при нарушении техники безопасности или другим технически причинам. Был, 1 умышленный поджег  и возгорание мусора. 
Отопительный сезон начался в срок и  проходит на территории сельсовета без срывов, без каких – либо ЧП в плане пожарной безопасности в жилом секторе. 
Подготовка к отопительному сезону прошла при совместной работе с населением администрации сельсовета, работников ВДПО и представителей компании «Астрахань межрегионгаз». Были обследованы практически все домовладения.
Общие затраты по организации пожарной безопасности составили 517,1 тыс.руб. из местного бюджета. 
Хочу сказать о ландшафтных возгораниях. С началом весенне-полевого сезона, вновь, то здесь, то там, как и в прошлый год начнутся палы камыша, сухой травы, при этом создается угроза фермам селу. Жителям села, да и отдыхающим следует помнить о том, что разведение открытого огня запрещено и наказывается довольно жестко в соответствии с законодательством. Сельчанам следует быть особенно внимательными к этому: видишь, разводят огонь – останови, сообщи. Напоминаем еще раз и о том, что разведение открытого огня во дворах, за дворами на территории села также запрещено и будет рассматриваться как административное нарушение с наложением штрафов. Также напоминаем, что выгребные ямы могут находиться только внутри двора и жечь в них мусор запрещено.  
Чтобы не жечь мусор, твердые коммунальные отходы (ТКО) следует сдавать ООО «ЭкоЦентр», сбор мусора еженедельно в понедельник с 7час. 45 мин. Ртутные лампы работники ООО «ЭкоЦентр» также принимают, но их не надо складывать вместе с ТКО в мешок, а следует передавать  сборщикам ТКО.  По стоимости оплаты на 1 чел. в мес. – цена определена в 63руб.12коп. (было 65руб.).
По вопросам заключения договора на сбор ТКО, перерасчета начисленных платежей, как и имеющейся задолженности, следует обращаться к выездным операторам в село - 2-й  вторник  каждого месяца или выезжать в г.Харабали в офис ООО «ЭкоЦентр». 
На конец года заключено договоров – 339, охвачено 880 чел.-63,7% населения. Тем, кто не заключил договор на сбор мусора с ООО «ЭкоЦентр», следует это сделать.
2.Таким образом, мы уже перешли к вопросу по благоустройству села и прилегающих территорий. 

    Уборка села проводилась силами дворника и работников МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет» (директор Амралиева Р.К.). Регулярно убирались улицы, территория, прилегающая к  региональной дороге  «Вольное — Замьяны», проходящей через село,  зачищалось  место, ранее определенное как место временного складирования отходов, сельские парки, зеленая зона по ул.Советская, вычищалось дважды в год береговая линия. Стояла задача - не допускать несанкционированных свалок. В целом эта задача была выполнена. Всего на сбор и вывоз мусора из местного бюджета направлено 136,6 тыс.руб.  
Кроме того, дважды в год проведены общесельские субботники, в которых приняли участие работники учреждений и организаций, расположенных на территории села, но жители села в этих субботниках принимают малое участие, чаще всего на своих дворовых и придворовых участках, а ведь есть и общественные территории, где нужна помощь и участие каждого, в том числе для уборки карантинных, вредных растений, таких как амброзия, лебеда, дикорастущая конопля. 
    Силами дворника, лиц, работающих на исправительных работах, высаживались цветы и зеленые насаждения в парках в административном центре села и по ул.Луговая. администрацией села начата работа по благоустройству площади в административном центре села. У здания администрации установлены ограждения, высажены молодые голубые ели, высаживались цветы. Всего на озеленение направлено 10,6 тыс.руб. из местного бюджета. 
Школьниками Заволжской средней школы (директор Джунусова Г.Ж.) был благоустроен парк Победы в административном центре села (ул.Ленина): деревья окопаны, побелены, мусор убран. Дворником жкх поддерживалась чистота, осуществлялся уход за цветами и молодыми деревьями. Ко Дню Победы проведен косметический ремонт Стелы с именами погибших воинов – односельчан, окрашены входные ворота в Парк. Дважды  в сезон производилось выкашивание сорной травы в парках. Триммер подарен ООО «АПК Астраханский».
Старались содержать в порядке сельское кладбище, и  хотя это вне сельских полномочий, администрация села посчитала  необходимым делом производить уборку территории сельского кладбища, как внутри, так и по  его периметру. Сейчас многие жители, приходящие на уборку на территории кладбища уже привыкли к тому, что сухую траву, мусор нужно выносить к обозначенному месту, но есть некоторые моменты, на которые хочется указать: зачем складировать в место, огороженное для отходов (пакеты, сухая трава, венки) старые памятники, столы, лавки и т.д.?  Как их потом оттуда из этого места, огороженного высокими сетками, доставать? И еще одно – сельхозживотные (КРС, лошади), пасущиеся на территории кладбища. Эта проблема обозначилась в конце прошлого года значимо! Весь вопрос в том, как туда скот проникает? Изгородь есть, секции сетки ограждения закреплены… Значит это кому – то надо? Лица устанавливались, меры к ним принимались. Но при этом должна присутствовать ещё и совесть, уважение к тем, кто захоронен на сельском кладбище, к тем, кто ухаживает за могилами родных и близких людей. 
По программе благоустройства в 2018 году  была установлена приобретенная на средства из местного бюджета (99,0 тыс.руб.) игровая площадка по ул.Школьная. перенесена, по заявлению жителей села и отремонтирована, игровая площадка с ул.Советская. теперь на территории села 5 спортивно – игровых площадок. На 4-х из них требуется установить ограждения, проведение озеленения. По ограждению работу продолжит администрация сельсовета, а с озеленением  должны помочь родители, чтобы нахождение их детей на игровых площадках было более комфортным. Думаем, что родителям это будет под силу.

В 2018 году закончено ограждение парка по ул.Луговая. Ограждение окрашено. Часть средств еще в 2017 году было выделено депутатом Думы АО Брынцевой И.А., в сумме 40,0 тыс.руб.(была закуплена часть материала), и остальные средства направлены из средств местного бюджета.
Была продолжена работа по  изготовлению номерных знаков,  254 штуки для обозначения домовладений установлены на 12 улицах села. В 2019 году эта работа будет закончена и оставшиеся домовладения на 7 улицах села получат новые номерные знаки. Особенно благодарны за это работники скорой помощи, обслуживающие село. Отмечено это и жителями села. Всего на исполнение вопросов по благоустройству, без стоимости игровой площадки, в 2018 году из средств местного бюджета направлено 296,4 тыс.руб. 

Сейчас еще одна закупленная детская игровая площадка ждет очереди на установку до 01.06.2018 года.  Место установки определяется. 
   
 3. Освещение. 

     Администрацией сельсовета регулярно проводился ремонт уличного освещения, все 45 фонарей, находящиеся на балансе администрации села находятся в исправном состоянии. Если поступает сигнал о том, что где –то придорожный фонарь не исправен, сразу же администрацией принимаются меры. Всего на содержание и ремонт уличного освещения направлено 205,9 тыс.руб. из средств местного бюджета. 
   
4. В соответствии с имеющимися полномочиями на территории сельсовета  работала  ДНД, в ней 5 чел. Члены ДНД работают в тесном контакте с участковым уполномоченным полиции. На содержание ДНД в 2018 году направлено из местного бюджета 34,5 тыс.руб. 
         5. В 2018 году завершена замена окон второго этажа в здании администрации за счет средств местного бюджета. Особенно тепло и уютно стало в помещении филиала Детской художественной школы. В здании расположены 6 учреждений и организаций села. 
    
6. В административном центре села каждый вторник продолжает работать сезонная ярмарка, разрешение на её  проведение получено от Министерства экономического развития Астраханской области до апреля 2020 года. На ярмарке представлены как сельхозтовары, так и товары первой необходимости. Для жителей села это удобно. 

    7. В соответствии с полномочиями в рамках программных  мероприятий по профилактике правонарушений  проведены следующие мероприятия:

    - выявлено и уничтожено зарослей дикорастущей конопли -2,4га;

    - совместно со всеми заинтересованными службами и организациями (прежде всего школа, врачебная амбулатория, соц.служба, общественные организации, д/сад) проводилась работа  с неблагополучными и трудными детьми, а также с семьями, попавшими в трудную жизненную ситуацию. Были взяты на контроль 17 семей, которые регулярно посещались членами межведомственной группы. Проведено за год 4 заседания межведомственной группы, два из них проведены совместно с членами комиссии по работе с несовершеннолетними и защите их прав при администрации МО «Харабалинский район». Заслушано на заседаниях по вопросу воспитания детей в семье, их поведении и успеваемости – 18 родителей. Участковым уполномоченным полиции составлено 2 протокола за неисполнение родителями своих родительских обязанностей. Три семьи по итогам года сняты с общесельского контроля членами межведомственной группы ввиду того, что в этих семьях наметилась положительная динамика в воспитании детей, в поведении родителей в социуме. 
         8. Вода. 

     
Один из важнейших вопросов, который приходится решать органам местного самоуправления, МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет» (дир.Амралиева Р.К.) - обеспечение населения водой. Полномочия по обеспечению водой жителей с.Заволжское переданы на местный уровень в соответствии с действующим соглашением. В 2018 году на эти цели из бюджета Харабалинского района направлены финансовые средства в сумме 275,9 тыс.руб.

Конечно, этих средств недостаточно, чтобы подавать населению питьевую воду,  о чем сейчас много говорится. Питьевая вода – очистные сооружения, новые трубы для водоподачи и т.д. А это немалые средства.
    
Подача воды обеспечивается МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет». Вода подается техническая, по графику (зимой -10 час., летом -12-13 час. по времени).

 С учетом этого Служба по тарифам АО рассчитала на 2018 год стоимость воды для потребления:

-с 01.01.18 до 30.06.18 = 25руб.85 коп. = 1м³ воды;

-с 01.07. 18 до 31.12.18= 26руб.80коп. =1м³ воды.   

Удорожание 1 м³ воды за год произошло на 95 коп.

В целом сумма хорошая, но подачу воды надо платить, как и за пользование газом, электроэнергией. У нас же есть часть населения, которая пользуется водой, под любым предлогом платить не хотят за полученные услуги. Чтобы не возникало никаких вопросов, еще раз обращаюсь к владельцам подворий – устанавливайте водяные счетчики. Тогда всем все будет понятно. Сколько потратил – за столько и заплатил. Установка в каждом подворье приборов учета -  требование времени.
    Так как село Заволжское, в силу  объективных причин,  пока не включено администрацией МО «Харабалинский район» в программу «Чистая вода», вопросы по водоснабжению населения приходится решать с учетом возможностей, переданных  и имеющихся финансовых средств в МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет», которое, и проводило все требуемые расчеты, чтобы вода населению подавалась. 
    Производилась замена водоводных труб, в том числе центрального водовода, по трем улицам села на центральном водоводе по ул.Ленина, где затраты ЖКХ составили 40,0 тыс.руб. проведен ремонт на водонасосной станции. Спонсором выступил ООО «АПК Астраханский» (трубы метал., отводы), но и собственные затраты составили 27,0 тыс.руб. На улице Советской установлен промывочный колодец. В 2018 году всего на закупку ремкомплектов и покупку тахографа для машины из средств МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет» направлено 64,0 тыс.руб., за электроэнергию оплачено за год 306900 руб., остаток долга на 01.01.2019г. – 30,0 тыс.руб. Конечно, для МУП ЖКХ все эти финансовые затраты значительные, а тут еще и складывающиеся задолженности по воде тоже создают проблемы по неплатежеспособности МУП ЖКХ и не дают возможности говорить о каком – либо развитии предприятия. 


Несмотря на все обозначенные проблемы, в 2018 году население бесперебойно  обеспечивалось водой. Отключения были, но ненадолго и связаны они были с ремонтными работами.  Администрация сельсовета особо контролировала водоподачу населению в период водополивного сезона и пожароопасного периода. Сейчас, накануне нового поливного сезона, есть острая проблема с ремонтом старого или покупкой нового эл.мотора для подачи воды, т.к. старый насос, который в МУП ЖКХ был в единственном экземпляре (15кв.), вышел из строя. 
    9. Жителями села постоянно поднимается  вопрос о состоянии дорог: о ремонте дороги  с а/бетонным  покрытием, о грейдеровании грунтовых дорог, о засыпке ям на дорогах.   
Полномочия, а соответственно и финансовые средства, в соответствии с ФЗ,  в 2018 году находились в ведении района. На дорожные работы было направлено чуть более 500,0 тыс.руб. Выигравшим торги Харабалинским ДРСП были выполнены работы: 

-восстановлено (проложено) 130м. нового а/б покрытия от перекрестка по ул.Луговая, далее по ул.Ленина, д.53;

- дважды в год сделана дорожная разметка у школьного   /дошкольного/ учреждений, у магазина по ул.Луговая;

- проведено грейдерование 4-х улиц села в весенний период;

- трижды выполнялись некоторые работы по зимнему содержанию внутрипоселковых дорог (только с а/б покрытием).  

В текущем году полномочия по дорожной деятельности в соответствии с соглашением переданы администрацией МО «Харабалинский район» работы будут субсидироваться областью и районом.  
    11. В полномочиях сельсовета находятся вопросы развития культуры, массового спорта, физкультуры, воспитания патриотизма, национальной культуры, вовлечения детей, молодежи в спортивных и культурно – массовые мероприятия. 
Расходы, осуществляемые в рамках муниципальной программы «Развитие культуры и сохранения культурного наследия на территории МО «Заволжский сельсовет», составили в 2018 году 1459,6 тыс.руб.
    В соответствии с утвержденным планом общесельских мероприятий в 2018 году подготовлены и проведены с участием работников ДК, сельской библиотеки, школы, д/сада «Солнышко», депутатов сельсовета, представителей общественности и при поддержке администрации села следующие мероприятия и акции:

· Новогодние праздники, благотворительная ёлка с акцией «Дед мороз — детям» (подарки получили 43 ребенка из многодетных, нуждающихся  семей);

· День Победы с акцией «Слава вам, Победители!»; 18 уважаемых сельчан – труженики тыла, вдовы участников войны (приравненные к ним), дети войны, получили поздравления и подарочные наборы в этот памятный день;

· Акция  «Бессмертный полк» никого не оставила равнодушным в день 9 мая, во время проведения торжественной линейки – митинга в Парке Славы; 

· Традиционно большими концертными программами были отмечены День защитника Отечества и  День 8 марта;

· Проведен День молодежи с программой  «За здоровый образ жизни!»;
· Шумно и весело, отмеченный спортивными соревнованиями,  прошел День рыбака с конкурсами, ловлей рыбы и вечерней дискотекой;

· Прошел День физкультурника со спортивными мероприятиями и ухой;

· День пожилого человека с концертом и чаепитием;

· Состоялась теплая встреча в День людей с ограниченными возможностями;
Шумно и весело, с большим количеством участников и гостей прошли общесельские праздники: 
· День Весны и Дружбы, окрашенный колоритом национальных культур и обычаев;

· День села, со множеством гостей и участников праздника;

· Прошла акция «Первоклассник! (спонсоры оказали помощь 6 первоклассникам из многодетных семей);

    Хочу назвать спонсоров, кто, понимая необходимость, всегда оказывает возможную финансовую помощь в подготовке и проведении общесельских мероприятий и акций:

-Дакаев Иса Салманович, ген.директор ООО «АПК Астраханский».

-Смирнова Екатерина Михайловна, т/б ООО «Заволжье»,

-Игольникова Оксана Вячеславовна, предприниматель,

-Бондаренко Александр Викторович, т/б ЗАО «Синяя птица»,
-Рябов Сергей Николаевич, т/б «Путина», 
-Боровой Александр Николаевич, глава КФХ,
-Аксактемиров Сергей Шайхаевич, глава КФХ,

-предприниматели Кайпбергенов О.Б., Моллаев В.А., Хоменко Ю.Н., Адучина Р.М., Аксактемиров М.С.
Сумма направленных средств на социально – значимые мероприятия, при оказании спонсорской помощи составила  110,2 тыс.руб. (все поступления прошли через бюджет сельсовета).
В соответствии с законодательством начата работа по установлению границ с.Заволжское, стоимость кадастровых работ составляет 98,8 тыс.руб. (из местного бюджета). Работа продолжается, есть проблемы из-за ошибок, допущенных кадастровыми инженерами. На исправление этих ошибок нужно не один млн.руб., но это необходимо предусмотреть в дальнейшей работе, т.к. часть улиц нашего села размещены на р.Митинка.  

Кроме названных вопросов и проблем, населением задаются вопросы по состоянию автодороги Вольное – Замьяны. Знаю, что этот вопрос стоит на контроле у правительства и у вр.и.о.Губернатора АО Морозова С.П.: капитальный ремонт запланирован на следующий 2020 год.

Вот в целом, подведены основные итоги 2018 года, определены проблемные вопросы, которые волнуют население, обозначены задачи года текущего и года грядущего 2020:

- капитальный ремонт здания ДК;

-очистка русла р.Митинка;

- постройка нового здания амбулатории;
-капитальный ремонт региональной дороги «Вольное – Замьяны»;

-благоустройство села в рамках программы «Формирование благоустроенной городской среды на территории МО «Заволжский сельсовет».

При подготовке в срок совсем недешевый проектно- сметной документации, при участии в Федеральных программах при поддержке района и области, исполнение всего намеченного и запланированного реально в указанные сроки. 

Прошу задавать вопросы и оценить работу органов местного самоуправления МО «Заволжский сельсовет» за 2019 год. 
 Кроме того, оценить работу органа местного самоуправления вы можете на  сайте администрации в разделе «Полезные ссылки», где идет опрос населения о работе ОМС.

Прошу задавать вопросы. 
