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ОТЧЕТ

Главы МО «Заволжский сельсовет» Харабалинского района за 2020 год

    Согласно  Устава МО «Заволжский сельсовет» наступил отчетный период работы органов местного самоуправления за 2020 год. Отчет Главы сельсовета о работе органов местного самоуправления,  в соответствии с Уставом, заслушан и утвержден на заседании Совета  18.02.2021года.


В докладе расскажу о работе, проделанной органами местного самоуправления за прошедший год, обозначу  проблемные вопросы, предполагаемые перспективы  в развитии нашего муниципального образования в целом. По окончании моего отчета прошу задавать интересующие вас вопросы и дать оценку работе органов местного самоуправления МО «Заволжский сельсовет».

Информация в цифрах по селу Заволжское.

 
    Общая территория муниципального образования «Заволжский сельсовет» составляет 12640 га, в том числе – земли населенных пунктов -508 га, земли промышленности -54 га, земли сельхозназначений – 10889га, земли рекреаций – 7 га. 

    На 1 января 2020 численность населения составляла 1306 чел.: женщин и мужчин примерно поровну; родилось в 2020 году – 9 чел. (в 2019 – 19 чел.), умерло - 23чел. (в 2019 -18 чел.). таким образом, как бы это грустно ни звучало, нас, заволжцев на 01.01.2021 год  стало меньше. Но этот показатель характерен для всей России. 

    Трудоспособное население (допенсионное - мужчин и женщин) составляет  от всей численности населения - 678 чел. или 50%, жителей пенсионного возраста – 398 - (28%) от всего населения, детей от 0 до 18 лет -315 чел или 23,5%, из них школьников -125 чел. Количество пенсионеров за прошедший год особо не увеличилось ввиду проведенной пенсионной реформы. 
    Численность официально занятого населения составляет 380 чел. или 56 % от всего трудоспособного населения. В весенне-летний сезон количество работающих значительно увеличится и составит не менее 500чел.,  в связи с выходом на сезонные работы, в том числе в ООО «АПК Астраханский». 
    Показатели официально зарегистрированных безработных жителей села: по данным Центра занятости населения в Харабалинском районе составили: с начала 2020 года -56 чел., к концу года количество зарегистрированных безработных увеличилось до 119 чел., из них -109 чел. – работники  ООО «АПК Астраханский», 10 чел. – из других хозяйств. Практически все эти жители, признанные безработными, работали прошлый сельхозсезон в ООО «АПК Астраханский», в крестьянских хозяйствах, куда они вновь вернутся с началом полевых работ. Значит, эти работники были приняты на работу официально, хозяйства работали без выплат «серых» зарплат. Руководители хозяйств производили выплаты во все фонды: медицинский, пенсионный, соцстрах, тем самым поддерживая своих работников, создавая им отличный задел на будущее, когда человек будет оформляется на пенсию, что является положительным примером для всех работодателей. 

Достигнутые результаты с трудоустройством на территории села в 2020 году сделали очень трудным делом найти желающих работать на общественных работах, либо идти дворниками в МУП ЖКХ. На территории сельсовета работали лица, осужденные судом на исправительные работы  в количестве 2 человека, отработано 300 часов по благоустройству села. 

    На территории муниципалитета работают 10 бюджетных учреждений, которые охватывают все сферы жизни на селе, есть филиалы: Детская художественная школа, ДЮСШ. Пожарную безопасность обеспечивает находящаяся на территории пожарная часть (ПЧ-29) совместно с муниципальной пожарной командой. 
    Функционируют 8 магазинов, 1 кафе, 9 баз отдыха на 316 мест, 1 парикмахерская. Серди сельскохозяйственных предприятий ведущее место занимает ООО «АПК Астраханский» - крупнейший производитель в России, крестьянско – фермерских хозяйств - 7, ЛПХ -6.   

    Прошедший год, ознаменовавшийся началом пандемии COVID -19, принес немало испытаний, трудностей всем. Можно сказать, что пандемия резко изменила наш образ жизни, но нужно отдать должное руководителям предприятий, производств и поблагодарить их за то, что они сумели сохранить свою деятельность, не смотря ни на что. Таким образом, в селе есть хорошая база рабочих мест и, следовательно, сельчане имеют возможность не искать работу где – то на стороне, а оставаться в родном селе, в том числе и молодые семьи. 

Развитие производства.

    Число дворов на территории поселения поадресно – 500, но 37 из них практически не заселены или заселяются сезонно. 
   В 2020 году посевные площади составили 925 га, в том числе под картофелем 29 га и овощами 896 га, из них ООО «АПК Астраханский» 855 га. В 2019 году  посевы были по крестьянским хозяйствам  в количестве 56 га., в 2020 году площади под картофелем уменьшились.

     Произведено картофеля 528 тонн, урожайность составила 182 ц/га. Овощей 70166 тонн, из них ООО «АПК Астраханский»  68351 тонн, урожайность составила 783 ц/га.

    В 2020 году действовал 101 договор аренды земельных участков, ( в 2019 году – 76 договоров),  в том числе 43 - земли сельхозназначения (пашня - 9 договоров, пастбища -  19 договоров, сенокосы -  11 договоров.

За 2020 год поступило в бюджет 1529,1 тыс. рублей арендной платы.
     Владельцы 95 хозяйств  содержат личное подсобное хозяйство, где наблюдается следующее (без КФХ и ЛПХ):

01.01.2021                                              01.01.2020                                  

КРС -775гол.(из них коров -397)        КРС-806 гол. (коров 432 гол.)             

Овцы -637гол.                                       овцы -682гол. 

Лошади -15 гол.                                    лошади – 22 гол.         

    Есть снижение, причины: нехватка пастбищ, естественное старение населения, нежелание заниматься разведением с/хоз животных. 

    Земли под выпас с/хозживотных определены, но на них можно организовать выпас, когда сходит вода после весеннего паводка. А  во  время весенних паводков сельский скот находится на территории бывшего колхозного сада в северной части села. Ежегодно, до начала выпаса проходят собрания с владельцами сельхозживотных по организации выпаса в стадах, избираются общественные представители от каждого стада (по КРС, овцам). В этом году такие собрания пройдут в начале апреля. Владельцам скота следует помнить об обязательной маркировке (бирковании) сельхозживотных. Установление бирки – это дело и обязанность владельца сельхозживотных. Сейчас можно говорить о 100% бирковании сельхозживотных в КФХ, но в личных подсобных хозяйствах владельцам следует провести 100% биркование своих с/хозживотных до начала апреля, до начала выпаса скота в общественных стадах. Биркование сельхозживотных проходит организованно во время весеннего проведения вакцинации и забора крови у сельхозживотных работниками ветлечебницы. Номера вновь установленных бирок и фамилии владельцев этих сельхозживотных нам, как всегда, сообщат лица, которых администрация села просит присутствовать во время биркования животных и фиксировать проведенное биркование. 

Весь неорганизованно пасущийся (бродячий) скот будет загоняться с последующими штрафными санкциями. За 2020 год написано 4 протокола за нарушение правил содержания и выпаса с/хоз. животных. ивотных с помощью работника ветучастка. имо провести биркование с/хоз. х хозяйствах, было установлено более 100 бирок, но все т
    
На территории сельсовета в I квартале 2020 года населению через администрацию сельсовета оказывалась помощь по племенному воспроизводству, на что из местного бюджета было направлено 3,6 тыс.руб. Специалист по племенному воспроизводству ушел на заслуженный отдых, сейчас вакансия свободна.
Задачи, решаемые администрацией Заволжского сельсовета

Эти задачи определены Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Это, конечно же, вопросы, связанные с благоустройством села, обеспечением мер пожарной безопасности, организацией охраны общественного порядка, обеспечением жителей услугами организаций культуры, спорта и некоторые другие. Кроме того, в соответствии с передачей полномочий от администрации МО «Харабалинский район», решаются задачи по водообеспечению населения и по дорожной деятельности на внутрипоселковых дорогах. 

    
В рамках благоустройства села регулярно ведется уборка территории населенного пункта, в том числе сельского кладбища. Содержатся в порядке парки и «зеленые зоны».  
В Парке Победы, к дате 75-летия Победы в Великой Отечественной войне, была капитально отремонтирована Стела Памяти (спонсор – ООО «АПК Астраханский»), где сейчас размещены фамилии всех воинов – односельчан, и погибшие, и умершие уже в мирное время. Для этого была проведена значительная поисковая работа и администрацией села, и родственниками, и общественными организациями. 

    
Содержатся на балансе администрации четыре игровых площадки для детей. На территории одной из них владельцы близлежайшего дома (ул.Интернациональная, Дельмановы А.М. и Ф.М.) высадили деревья, кустарники, цветы и ухаживают  за этими растениями. Спасибо вам, уважаемые! Приглашаем всех жителей села поучаствовать в благоустройстве игровых площадок, сделать это для наших же детей!

    
Администрация обслуживает состоящие на балансе придорожные фонари, их 49. 

    
Поэтапно проводилась работа по установке указателей с наименованиями улиц и номерами домов, в 2020 году эта работа закончена. На каждом домовладении установлены добротные адресные таблички.

   
В рамках пожарной безопасности содержится муниципальная пожарная команда. С населением проводится работа по вопросам соблюдения правил пожарной безопасности, прежде всего в быту. 

   
На территории сельсовета работает добровольная народная дружина, но в связи с тем, что нет участкового полиции, который бы постоянно проживал на территории села, имеются трудности. Пользуясь возможностью, хочу обратиться к молодым людям с призывом прийти работать участковым, чтобы охранять закон и порядок в родном селе. 

    
Всего на обозначенные мероприятия, содержание служб и организаций направлено 1165,0 тыс.руб. из средств местного бюджета в 2020 году. 

    
На целевые средства, поступившие из администрации МО «Харабалинский район»:

    ●проведены работы по программе «Развитие дорожного хозяйства» (всего 1682,7 тыс.руб.) – закрытие ям и щебенение грунтовых дорог по ул.Ленина, ул.Садовая – всего 700м., покрытие а/бетоном разрушенного дорожного полотна по ул.Ленина (100м.), ямочный ремонт а/бетонного покрытия по ул.Школьная, ул.Луговая (30м²), ремонт дорожных знаков, покраска ограждения, пешеходных переходов по ул.Школьная, ул.Луговая (у школьного и дошкольного учреждений), зимнее содержание дорог;

    ●по программе водообеспечения закуплены и переданы в МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет»:

    - Фильтр сетчатый AF -800№,

    -Аппарат для продажи питьевой воды NEO STILE 9000.

    - Шкаф управления в сборе с преобразованием частоты,

    -Насос К -80-50-20 с эл.двигателем, 

    Трубы ПЭ 100 SDR, муфта, фланец. На что направлено 1002,0 тыс.руб.

    
Кроме того, МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет» оказывал услуги населению по водоподаче. 

Стоимость воды (техническая, подается по графику):

-с 01.01.202 по 31.12.2020 = 26руб.87 коп. = 1м³ воды;

-с 01.07. 2021 => 23руб.80коп. =1м³ воды.   


Обслуживаются ЖКХ 463 двора, 1058 чел. Начисления по воде за год составили 1944573 руб., задолженности на текущий день по услугам ЖКХ за водопользование нет. Оплата за электроэнергию составила -445066руб., субсидия из Харабалинского района получена в размере 275909 руб. В 2020 году МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет» проведен ремонт в  прошедшем году:

    -демонтаж и укладка 50м. водоводной линии по ул.Набережная (оплата произведена частным лицом);

    - демонтаж и укладка водопроводной линии по ул.Зеленая – Октябрьская, протяженность -300м., уложена новая труба ПНД Ø 50, затрачено на работу 25,0 тыс.руб. из средств ЖКХ, покупку трубы финансировала администрация МО 2Харабалинский район»;

– демонтаж старого водопровода – 4 адреса;

- замена старого водовода – 17 адресов.  
    Сложилась проблема по оплате налогов МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет». 

Все проведенные работы и закупки, без сомнения, способствуют улучшению качества жизни на селе. 

В соответствии с полномочиями в рамках программных  мероприятий по профилактике правонарушений:

    - выявлено и уничтожено зарослей дикорастущей конопли -2,5га;

    - совместно со всеми заинтересованными службами и организациями взяты на учет и контроль в 2020 году 10 семей, где проживало 19 детей. К концу года 4 семьи сняты с общественного учета с учетом положительной динамики в семьях. 

 В административном центре села каждый вторник продолжает работать сезонная ярмарка, разрешение на её  проведение получено от Министерства экономического развития Астраханской области до мая 2021 года. Работа по её продлению на последующий год будет проведена администрацией села. Ярмарка для сельчан, без выезда за пределы села - это удобно.

Обращения граждан

Работа с обращениями  граждан в администрации МО «Заволжский сельсовет» направлена на создание необходимых условий для максимальной защиты прав и законных интересов  граждан в соответствии с требованиями ФЗ от 02.05.2006 № 59-ФЗ  «О порядке рассмотрения обращений граждан в Российской Федерации».

С какими вопросами обращаются жители в администрацию поселения?

   Жители обращаются по вопросам складирования строительных отходов, сухих веток с подворий, по собакам, которых достаточно много на улицах села (за последнее время спецбригадой было вывезено 7 собак, их прочипировали, пролечили и вернули назад в село – по действующему законодательству), по состоянию электропор, которые сильно изношены и создают угрозу в случае падения, по качеству поставляемой электроэнергии, по организации пассажирских перевозок. 

    Обращаются жители и по вопросу захламления региональной автодороги «Вольное – Замьяны», проходящей через село, заезжающими рыбаками и охотниками, по вопросу бродячих сельхозживотных, которые поедают зеленые насаждения у домов, вытаптывают сельхозпосадки и сенокосы сельхозпроизводителей. 

    Обращаются по вопросам строительства новой амбулатории в селе, отсутствие терапевта, который работал бы всю неделю, по аптечному обслуживанию.

    Конечно, по всем вопросам стараемся принимать меры. Разъясняем, объясняем, наказываем, убираем. И просим жителей села стать союзниками администрации сельсовета в решении многих сельских задач и проблем.

    Все также не может не волновать жителей села, предпринимателей, всех приезжающих состояние региональной дороги «Вольное – Замьяны». По всем прогнозам и планам, её ремонт должен был быть уже выполнен. Но нет, дорога, ведущая в районный и областной центр все также небезопасна. 

    Сейчас уже обращаются жители села по предстоящему весеннему паводку в 2021 году. Определенной информации пока нет ни у кого нет. Но, как и в предыдущие годы, при непосредственном руководстве администрации МО «Харабалинский район», лично Главы МО «Харабалинский район» Штонда А.В., все необходимые противопаводковые работы будут проведены в срок. И в этом нет сомнений. 

    Всего за год справок, выписок  населению различного характера по муниципальным услугам выдано –213.

    За  2020 год  на имя Главы  муниципального образования поступило  входящей корреспонденции из Правительства Астраханской области, Администрации области и района, от других служб, организаций, предприятий и учреждений –  329.

Писем из органов прокуратуры - 44.

Вся входящая корреспонденция была рассмотрена и исполнена. 

О работе Совета МО «Заволжский сельсовет»

    Депутатов Совета МО «Заволжский сельсовет» - 10. Было проведено  в 2020 году  8 заседаний Совета МО «Заволжский сельсовет», принято 42 решения по вопросам, которые охватывают все направления депутатских полномочий:  бюджет, налоги,  внесение  изменений и дополнений в Устав МО «Заволжский сельсовет»  в соответствии с ФЗ, благоустройство,   содержание с/х животных в хозяйствах, услуги культуры, пожарная безопасность. 

    Следует сказать, что в целях соблюдения антикоррупционного законодательства в соответствии с федеральными требованиями, всеми депутатами, Главой сельсовета, в установленный законом срок сданы декларации о доходах и расходах на себя и всех членов семьи в Службу безопасности и противодействия коррупции Астраханской области. Нарушений не выявлено. Вся информация размещена на официальном сайте администрации МО «Заволжский сельсовет».
    Муниципальными служащими, руководителями подведомственных учреждений и предприятий также сданы декларации о доходах и расходах на себя и всех членов семьи лицу, ответственному за организацию антикоррупционной работы в администрации Заволжского сельсовета также в установленный законом срок; декларации исследованы – нарушений не выявлено. Вся информация также размещена на официальном сайте администрации МО «Заволжский сельсовет».

Планы на перспективу по муниципальному образованию «Заволжский сельсовет»

Планов много. И большие шаги для воплощения этих планов уже сделаны. Так в текущем году в рамках Федеральной программы «Благоустроенная городская среда» продолжится благоустройство административного центра села. Так, если в 2018 году была благоустроена площадка перед зданием сельского Дома культуры, то в текущем году начнутся работы в Парке Победы, где будут уложены пешеходные дорожки, установлены лавочки и фонари. Планируется в Парке проведение обрезки деревьев, которым уже немало лет. В настоящее время подготовлены документы (проектно – сметная документация на которую получена положительная государственная экспертиза – общая стоимость работ около 500,0 тыс.руб.) на проведение капитального ремонта Дома культуры. Есть надежда попасть в Федеральную программу по развитию сельских территорий через Министерство сельского хозяйства Астраханской области уже в следующем году. 

    В 2022 году планируется строительство новой врачебной амбулатории в нашем селе. Эта информация подтверждена и взята на контроль Губернатором Астраханской области Бабушкиным И.Ю. во время личного приема, проходившего в декабре прошлого года. 

    Есть и другие планы, над которыми администрация села работает. Одна из задач – строительство спортивной площадки, которую очень ждут сельские спортсмены. 

    Конечно, средств в местном бюджете не густо, т.к.бюджет села является дотационным: складывается от поступивших налогов на имущество, землю от налогоплательщиков с.Заволжское МО «Заволжский сельсовет» и 2-х % от НДФЛ (причем на землю и имущество установлены сейчас налоговые льготы в РФ). 
Всего местный бюджет за 2020 год составил:10335,7 тыс.руб., из них собственные доходы -  5081,3 тыс.руб., из них. 

    ●доходы от физических лиц -925,0 тыс.руб. (90% от прошлого года, 97% от плановых), 
    ●ЕСХН – 64,0 тыс.руб. (119% от прошлого года);

   ●налог на имущество – 192,0 тыс.руб. (107% от прошлого года),

    ●земельный налог – 3868,0 тыс.руб. (107% от прошлого года). 
Безвозмездные поступления составили: 4551,4 тыс.руб.: из них целевые (практически все) 

- водоснабжение для ЖКХ -275,9тыс.руб.,

- водообеспечение (чистая вода) – 1015,5 тыс.руб.,

- на ремонт и содержание дорог -1639,6 тыс.руб.,

- на реализацию указа Президента (оплата труда ДК) – 205,9 тыс.руб.

Таким образом, имея в местном бюджете столь малые финансовые поступления, следует понимать, что «задачей дня» и сегодня, и завтра будет являться участие администрации сельсовета, при поддержке администрации МО «Харабалинский район», в различных федеральных, региональных проектах и программах, чтобы жизнь на селе менялась в лучшую сторону.

Помощники в решении общесельских проблем и задач

Решать общесельские проблемы и задачи помогают учреждения и организации, общественные организации (женсовет и Совет старейшин), индивидуальные предприниматели, базы отдыха, сельхозпроизводители, депутаты Совета МО «Заволжский сельсовет». Финансовую помощь всегда оказывают руководители туристических баз Смирнова Е.М., Игольникова О.В., Бондаренко А.В., Коловоротный Д.О., Курманова А.Н., Сенин П.В., индивидуальные предприниматели Адучина Р.М., Аксактемиров М.С.,  Дельманова Т.Д., Кайпбергенова А.Х., Моллаев В.А., Уалиев М.А., Хоменко Н.Ю., сельхозпроизводители Боровой А.Н., Аксактемиров С.Ш. Это с их помощью и поддержкой в 2020 году, как и предыдущие годы, прошли социально-направленные акции «Ветеранам, слава!», «Первоклассник», «Дед Мороз – детям!». Мы от души благодарим наших помощников за неоценимую поддержку и желаем только успехов и процветания. 

Огромное спасибо за понимание и участие в решении общесельских задач мы говорим ООО «АПК Астраханский», и лично Дакаеву И.С.

Культурная жизнь села

Культурная жизнь села имеет немаловажное значение для жителей села. На территории села есть свой Центр культуры – сельский Дом культуры. Требования, связанные с пандемией COVID -19, наложили свой отпечаток на работу сельского Дома культуры в 2020 году. 

Практически все мероприятия, начиная с марта 2020 года, проходили онлайн. Но и здесь было много желающих поучаствовать. Онлайн проходили конкурсы, новогодние и государственные праздники, поздравительные и конкурсные программы. Все это было интересно, увлекательно. Но так уже хочется живого общения! Для молодёжи, с ослаблением санитарных норм, проводились дискотеки на открытом воздухе.

Работники Дома культуры участвуют сами и способствуют тому, чтобы талантливые детки принимали участие в конкурсах различного уровня и , к нашей радости, отмечались различными наградами:

●Международный конкурс детского и юношеского творчества   «КТК – ТАЛАНТЛИВЫМ ДЕТЯМ-2020» ( 2 лауреата 2 премии);
●Областной конкурс «Традиции живая нить» (диплом за участие);

 ●XII районный конкурс патриотической песни «Виктория» (2 диплома 1 степени);

●Районный литературный конкурс «Серебряная нить» (диплом 2 степени); 

●Этно-праздник «На земле кочевников» в рамках фестиваля народного творчества регионов Поволжья «Нас на века объединила Волга» (калмыцкая площадка, выезжали работники ДК и сельской библиотеки).

Совместно с сельским Домом культуры работает сельская библиотека, специалист Третьякова О.В. Библиотека технически оснащена, что позволяло и позволяет в условиях пандемии активно проводить работу, участвовать в акциях и онлайн мероприятиях, представлять видеоролики. Хочется поблагодарить Ольгу Вячеславовну за интереснейшие статьи в газету «Харабалинские вести» о жителях села, о ветеранах, заслуживающих нашего внимания и уважения. 
Жизнь в селе идет своим чередом. Во время начался и уже практически закончился отопительный сезон. Несмотря на продолжающийся карантин, уже с некоторыми послаблениями, в семьях отмечают юбилеи, свадьбы, рождение детей. дети, ко всеобщей радости, вновь посещают школу и д/ сад, не онлайн! Школьники с удовольствием посещают в школе центр «Точка роста», где есть: квадрокоптер, мебель, шлем виртуальной реальности, аккумуляторные дрели, МФУ, ноутбуки, шахматы, тренажеры. Вот такие новые термины, вот такой кабинет появился в нашей сельской школе.

Порадовались все вместе за достижения наших педагогов, под руководством администрации школы, в районном конкурсе «Учитель года»:  2019год- III место Смолина В.В., учитель технологии, 2020 год -  II место, Ахаева Д.Д., учитель физики и информатики, 2021 год – I место, Сухорукова Н.К., учитель иностранного языка.

Поздравляем еще раз и благодарим за победы педагогов -конкурсантов , администрацию школы и весь педколлектив. Теперь Надежде Константиновне предстоит отстаивать честь района в областном конкурсе «Учитель года -2021». Желаем успехов и удач!

На базе Заволжской амбулатории проводится вакцинация от COVID -19. приглашаем желающих провакцинироваться. 

С 16.04 по 23.04 2021 года – приглашаем всех на флюорографию

Работает успешно филиал художественной школы, преподаватель Смолина В.В. В этом году состоится очередной, 16 выпуск художников. В фойе сегодня выставка работ.

Специалисты ГКУ «Комплексный центр социального обслуживания населения» осуществляет социальное обслуживание на дому граждан пожилого возраста и инвалидов.
У каждого из вас есть планы и надежды, есть они и у администрации села. Пусть все задуманное исполняется. 
Поменьше проблем и побольше здоровья каждому из вас, дорогие односельчане! Пусть наше село живет, пусть все происходящие события будут позитивными и ведут к лучшему. 

Спасибо. Прошу задавать вопросы. 
