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ОТЧЕТ

Главы муниципального образования «Заволжский сельсовет» Харабалинского района за 2022 год

    
Мы сегодня проводим встречу, на которой подведем итоги за 2022 год, поговорим о настоящем, о планах на будущее. 

К нам на встречу приехали:

Рады всех видеть! Начинаем работу.

Согласно Устава МО «Заволжский сельсовет» отчет Главы сельсовета о работе органов местного самоуправления заслушан и утвержден на заседании Совета  10.04.2023года.


По окончании моего отчета прошу задавать интересующие вас вопросы, дать оценку работе органов местного самоуправления МО «Заволжский сельсовет» за 2022 год.

Информация в цифрах по селу Заволжское.

 
    Общая территория муниципального образования «Заволжский сельсовет» составляет 12640 га, в том числе – земли населенных пунктов -508 га, земли промышленности -54 га, земли сельхозназначений – 10889га, земли рекреаций – 7 га. 

    На 1 января 2022 численность населения составляла 1244 чел.: женщин и мужчин примерно поровну; родилось в 2022 году – 6 чел.(в 2021-8),  умерло - 22чел. (в 2021 -22 чел.). Таким образом, нас, заволжцев, за год  стало меньше, впрочем, как в целом по России. 

    Трудоспособное население (допенсионное - мужчин и женщин) составляет  от всей численности населения - 659 чел. или чуть более 50%, жителей пенсионного возраста – 346 - (около 27%) от всего населения, детей от 0 до 18 лет -239 чел, из них школьников -123чел. Количество пенсионеров за прошедший год особо не увеличилось ввиду пенсионной реформы в стране, её требований. 
    Численность официально занятого населения составляет 364 чел. (без учета выехавших за пределы села, области) - 55 % от всего трудоспособного населения. В весенне-летний сезон количество работающих увеличится не менее, чем до 500чел.,  в связи с выходом населения на сезонные работы, в том числе в ООО «АПК Астраханский». 
    Показатели официально зарегистрированных безработных жителей села по данным Центра занятости населения в Харабалинском районе за прошедший год  составляли от 28 до 23 чел., на сегодня -23 чел. Сейчас состоявшие на учете в Центре занятости жители села стали возвращаться в сельхозхозяйства, где они работали ранее, чтобы заниматься полевыми работами вновь. Значит, эти работники работали в сельхозхозяйствах  официально, получали официально, а не так называемую «серую» зарплату. Это положительный пример для всех работодателей. 

    В 2022 году общественных работников (от Центра занятости) на  территории села не было, их работу по благоустройству выполняли жители села, получившие по суду часы исправительных работ: всего 4чел., часов -1130. 
    На территории муниципалитета работают 10 бюджетных учреждений, которые охватывают все сферы жизни на селе, есть филиалы: Детская художественная школа, ДЮСШ. Пожарную безопасность обеспечивала находящаяся на территории пожарная часть (ПЧ-29 ГКУ «Волгоспас») совместно с муниципальной пожарной командой. 
    Функционируют 7 магазинов, 1 кафе, 9 баз отдыха на 316 мест, 1 парикмахерская, к общей радости, открыт аптечный киоск. Сейчас начал работать магазин-пекарня, где можно ежедневно приобретать свежую выпечку. 

Среди сельскохозяйственных предприятий ведущее место занимает, конечно же, ООО «АПК Астраханский» - крупнейший производитель томата в России, крестьянско – фермерских хозяйств – 7 (из них-2 по выращиванию овощной продукции,5-по выращиванию КРС, овец), ЛПХ -6.   

    В селе есть хорошая база рабочих мест и, следовательно, сельчане имеют возможность не искать работу  на стороне, а могут оставаться в родном селе.
Развитие производства.

    Число дворов на территории поселения поадресно – 500, около 40 из них  не заселены или заселяются сезонно. 
     Владельцы 81 хозяйств (на 01.01.2023 и на 01.01.2022 было – 88 хозяйств) содержат личное подсобное хозяйство, где наблюдается следующее (без КФХ и ЛПХ):

01.01.2022                                              01.01.2023                                  

КРС -743гол.(из них коров -432)    КРС-693 гол. (коров 368 гол.)             

Овцы -582гол.                                   овцы -515гол. 

Лошади -13 гол.                                лошади – 14 гол.         

    С КФХ КРС (всего)-1336гол (784кор.), овцы-1300 (680овцематок). Есть небольшое снижение по году, причинами стали: условия выпаса на имеющихся пастбищах (отдаленность, невозможность выпаса в паводок), а также старение населения, которое еще занимается разведением с/хоз животных в подворьях, а молодежь разведением и содержанием КРС, овец в личном хозяйстве занимается не охотно.  

    Земли под выпас с/хозживотных определены, но на них можно организовать выпас, когда сходит вода после весеннего паводка. А  во  время паводка сельский скот находится на территории бывшего колхозного сада в северной части села. Ежегодно, до начала выпаса проходят собрания с владельцами сельхозживотных по организации выпаса в стадах, избираются общественные представители от каждого стада (по КРС, овцам –отдельно). В этом году собрания прошли 8 апреля. Владельцам скота следует помнить об обязательной маркировке (бирковании) сельхозживотных. Установление бирки – это дело и обязанность владельца сельхозживотных. Сейчас можно сказать, всего по похозяйственным книгам в личных хозяйствах весь скот пробиркован на 100%, как и в КФХ. Но реально, как показывает практика, есть немало крупного рогатого скота без бирок – как утверждают хозяева КРС – бирки не качественные, падают. 
Если бирки, сейчас    отсутствуют на     сельхозживотном по каким – либо причинам, его хозяину следует повторно провести биркование и не ждать, когда на него, как на владельца выпишут протокол. До начала выпаса скота в общественных стадах, при вакцинации и заборе крови у сельхозживотных работниками, владельцам необходимо отсутствующие бирки установить. Номера установленных бирок, имена владельцев таких сельхозживотных нам сообщают лица, которых администрация села просит присутствовать во время биркования и фиксировать номера. 

Скот, как всегда, выпасался, и будет выпасаться в стадах по очереди их владельцами. Весь неорганизованный скот  (бродячий) будет загоняться с последующими штрафными санкциями или вывозом на штрафстоянки. Об этом уже немало сказано. Не биркованный скот со штрафстоянки забрать будет очень сложно, так как доказать, что вы владелец, без бирки на животном будет просто невозможно. За 2022 год написано 9 протоколов за нарушение правил содержания и выпаса с/хоз. животных. ивотных с помощью работника ветучастка. имо провести биркование с/хоз. х хозяйствах, было установлено более 100 бирок, но все т
Задачи, решаемые администрацией Заволжского сельсовета

Эти задачи определены Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Это, конечно же, вопросы, связанные с благоустройством села, обеспечением мер пожарной безопасности, организацией охраны общественного порядка, обеспечением жителей услугами организаций культуры, спорта и некоторые другие. 
Кроме того, в соответствии с передачей полномочий от администрации МО «Харабалинский район», решаются задачи по водообеспечению населения и по дорожной деятельности на внутрипоселковых дорогах. 

Чтобы исполнять возложенные полномочия, требуются финансовые средства. Конечно, средств в местном бюджете не густо, бюджет села является дотационным. Складывается он из поступивших налогов на имущество, налогов на землю от налогоплательщиков с.Заволжское и 2% от НДФЛ [причем на землю и имущество сейчас установлены значительные налоговые льготы для всех категорий граждан, да и кадастровая стоимость земли уменьшена, а из её стоимости начисляется сумма налога, что ведет к уменьшению налоговых платежей и в целом ухудшает состояние и без того скудного местного бюджета].

Всего местный бюджет в 2022 году составил: 10316,4тыс.руб., (исполнение ≈99 %), причина: был произведен перерасчет налога за землю под образовательными учреждениями, уменьшена кадастровая стоимость земли. 

Сложился бюджет, как я уже сказала, из:

-налог на  доходы физических лиц:  план -1450,0 тыс.руб., исполнено -1423,4тыс.руб. ,
-налог на совокупный доход: план-85,0тыс.руб., исполнено -94,3тыс.руб.)
- налог на имущество: план -100,0тыс.руб., исполнено -100,6тыс.руб.;

- земельный налог с физ.лиц: план -410,0тыс.руб., исполнено -439,3тыс.руб., 

Безвозмездные поступления: в сумме 10657,0тыс.руб., из них целевые:

    ●субвенция ВУС -102,3тыс.руб.

    ●формирование современной городской среды-438,1тыс.руб.;

    ●по вопросам водоснабжения для ЖКХ-1244,6тыс.руб.;

    ●развитие дорожного хозяйства (содержание и ремонт  внутрипоселковых дорог) -1049,0 тыс.руб.

    Расходы бюджета МО «Заволжский сельсовет» за 2022 год составили -10272,8 тыс.руб. 

Эти расходы я отражу постатейно при информации о работе администрации сельсовета по целевым муниципальным программам за 2022 год.
    Итак,
    ●Муниципальная программа «Благоустройство территории МО «Заволжский сельсовет» за 2022 год: 

    Во исполнение задач, поставленных этой программой, органами местного самоуправления за прошедший год была проведена определенная работа:

    ●в рабочее состояние приводилось уличное освещение, из 49 ламп придорожного освещения пришлось восстановить 24 фонаря и в этом нам оказало помощь руководство ООО «АПК Астраханский», который не только закупил лампы освещения, но и направил специалистов со спецмашиной для проведения ремонта. Но со слов электриков, требуют замены не только лампы освещения, но и цоколь-патроны, разводящие провода, поэтому отдельные лампы освещения, через определенное время вновь выходили из строя. На содержание уличного освещения направлено  148,0тыс.руб. 
    ●в соответствии с переданными от Харабалинского района полномочиями по содержанию муниципальных дорог проведены следующие работы: восстановлено а/б покрытие на 100м. дороги по ул.Ленина, выполнены ямочные работы по ул.Школьная, Луговая, проведено грейдерование, профилирование 6 поселковых дорог на всем их протяжении (Городовикова, Интернациональная, Дальняя, Восточная, Въездная, Молодежная) и местами , практически по всем улицам и переулкам села, где эта работа требовалась.  Проведены щебеночные работы по ул.Садовая, ул.Победы, выезд на а/д Вольное – Замьяны, на площадке перед входом в Парк Победы в административном центре села. Здесь же организована и оборудована площадка и установлен знак «Стоянка для инвалидов». Обращалось внимание на состояние пешеходных переходов по ул.Школьная (образовательные учреждения) и по ул.Луговая (переход к магазинам), осуществлялось зимнее содержание дорог. Всего на выполнение работ направлено 1049,0 тыс.руб. целевых средств. 

     ●участвуя в Федеральной программе «Формирование устойчивой городской среды» по изготовленному дизайн - проекту, после проведения общественных слушаний и народного голосования по объекту благоустройства, началось ограждение Парка Победы в административном центре села. 
Были установлены центральные ворота, калитка, часть изгороди. Работа, которая подразумевает вложение довольно больших финансовых средств, в 2022 году по ограждению парка была не закончена, будет продолжена дальше до завершения установки ограждения парка. А на проведение этих работ по городской среде поступило в сельский бюджет и было направлено 438,1 тыс.руб.
    ● в течение года производился осмотр, уборка 4-х спортивно – игровых площадок (улицы: Гагарина, Интернациональная, Северная, Школьная). Они внесены в реестр; балансодержатель – администрация МО «Заволжский сельсовет». приходится производить ремонт и восстановление площадок после вандальных выходок отдельных жителей села. Для выявления этих лиц привлекалась полиция. 
    ● в 2022 году как, и ежегодно, проводился косметический ремонт Стелы Памяти в Парке Победы, материал для ремонта выделялся спонсорами.

    ●проведена опиловка деревьев, которым уже почти 50 лет в парке Победы; опиловка этих деревьев была в планах администрации ни один год; старые деревья частью высохшие, создавали не только не эстетический вид парка, нот и создавали угрозу для ближайших домов. Администрация района, Алексей Васильевич Штонда, оказал поддержку в решении этого вопроса: за опиловку необходимо оплатить 99,3 тыс.руб.

    ● озеленение проводилось в парке Победы, посадочный материал подарен общественностью села, высадили деревья и кустарники школьники Заволжской средней школы (директор Джунусова Г.Ж.). Школьников также просили помочь в уходе за парком Победы, мы его называем парком Ветеранов. 
    ●на благоустроенной площадке перед сельским Домом культуры были разбиты клумбы с цветами, кустарниками; уход за зелеными насаждениями вел дворник (по найму);

    ●на территории села работала дворник (1,0 ст.), расходы на организацию сбора и вывоза мусора с территории села в 2022 году составили 148,8 тыс.руб.; на общественных территориях села, по улицам, у дворовых территорий, по береговой линии р.Митинка, у дворовых территорий  не допускалось складирования мусора, сухостоя. На территории села уничтожалась дикорастущая конопля, амброзия. 

На благоустройство территории из местного бюджета направлено 32,8 тыс.руб. 

    ●в соответствии с переданными полномочиями от МО «Харабалинский район» производилась водоподача населению. В МУП ЖКХ сложилась непростая ситуация и сложилась она, как говорится, не вчера. Занимается унитарное предприятие подачей воды. На сегодня обслуживается дворов -448, 953 чел.
Стоимость воды 1м³:

-на  01.01. 2022 =  23руб.80коп. 
-на 01.07.2022 = 25,52руб. 
-на 01.12.2022 =27,88руб. 

    Эта цена устанавливалась Службой по тарифам Астраханской области. Стоимость воды очень низкая, даже в равнении с населенными пунктами района. Эта стоимость уже не в пользу бюджета МУП ЖКХ. 
К этому прибавилось повышение стоимости эл.энергии, налоги, старые изношенные сети, отсутствие водонапорной башни и, как следствие всего этого, бесконечные долги по всем статьям расходов. 
Начисления по воде за 2022 г. составили 1637,345руб.15 коп., оплачено -1622204,92, долг -39000,0 руб.  несмотря на то, что в конце 2022 года долг по налогам около 1 млн.руб. был погашен с помощью администрации района, сейчас он уже составляет -200 000руб.По эл.энергии долг на 01.01.2023 составляет 418 000руб., не считая I квартал текущего года.
Таким образом, наше маленькое муниципальное предприятие не может справиться с проблемами, они как снежный ком.

Вопрос о помощи МУП ЖКХ либо реорганизации рассматривался неоднократно. Неоднократно оказывалась помощь районом. Сейчас принято решение о том, что район возвращает себе полномочия по обеспечению населения водой и забирает МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет» в состав Харабалинского водопровода. Это не означает, что всё, в том числе техника, уйдет в Харабали, и сразу же вопрос «А как же мы?», всё остается на местах, и вода будет подаваться нашей насосной станцией. Какие –то изменения, конечно же будут. И самое главное – учет воды будет идти только через счетчики! Готовимся все устанавливать счетчики по учету забора воды. 

Хочется отметить, что, несмотря на все сложности, МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет» бесперебойно подавало воду населению – зимой 10 час., летом -12 час., работники МУП ЖКХ проводили демонтаж старого водовода на 3-х улицах с заменой на новый, установили промывочный колодец на ул.Интернациональная, у 10 абонентов заменили старые водопроводные трубы. Сейчас идут жалобы на слабый напор в трубах; пока не установлен большой насос, работал маленький насос, не включен насос дополнительно, как встречный, т.к. сезон полива только с 15 апреля. Хочется надеяться, что с водоподачей в селе далее вопросов не будет! 
    ●Муниципальная программа «Пожарная безопасность на территории МО «Заволжский сельсовет» за 2022 год»:
    ●содержалась муниципальная пожарная команда, которая имеет пожарную машину (находится в исправном состоянии); при необходимости, совместно с пожарной машиной ПЧ -29 (ГКУ «Волгоспас»), муниципальная пожарная команда выезжает на тушение пожаров на территории с.Заволжское; администрация сельсовета строго отслеживает наличие ГСМ для эксплуатации пожарной машины; на содержание муниципальной пожарной службы и решение вопросов по пожарной безопасности в 2022 году направлено из местного бюджета 684,0 тыс.руб.(100% из запланированных средств); 

    ●работники муниципальной пожарной службы совместно с администрацией сельсовета  проводили работу по обучению различных категорий граждан села (многодетные семьи, одинокие пенсионеры, инвалиды, лица, ведущие асоциальный образ жизни) мерам и нормам пожарной безопасности (всего 49 чел.) в периоды особой пожароопасности, отопительного сезона, что дало положительный результат, т.к. у названных категорий граждан возгораний жилых и нежилых построек  не наблюдалось;  
   ● жители села обучались правилам пожарной безопасности, в том числе и в быту: они оповещались через вручение памяток, вывешивание листовок, информационных листов на досках объявлений в общественных местах, через систему Интернет непосредственно. Всего оповещены владельцы 459 подворий (100%);
    ●проводилась профилактическая работа с руководителями крестьянско – фермерских хозяйств, ИП (всего 9 хозяйств, из них:  фермы-7, по производству овощей-2 хозяйства)  по обучению руководителей, работников хозяйств правилам пожарной безопасности, как в быту, так и на подведомственной территории, в том числе о запрете пала камыша, сухой растительности, по обустройству минерализованных полос, по складированию грубых кормов в хозяйстве; после проводимых инструктажей вручались памятки (под роспись); в целом вся проведенная работа дала по итогам года положительный  результат;

    ●в течение года дважды (апрель, сентябрь) возобновлялась опашка населенного пункта (800м.), как защитный барьер от возможных ландшафтных пожаров. Оплачено 4,0 тыс.руб. Кроме того, в августе 2022 года, в период сверхжарких температур и сильного ветра была проведена опашка сельского кладбища. Я благодарю за опашку села и кладбища жителей села, сельхозпроизводителей Аксактемирова С.Ш. и Борового А.Н.
    ●на территории села действует звуковая система оповещения на случай пожара и ЧС. Она была приобретена на средства местного бюджета и размещена в здании ПЧ -29 ГКУ «Волгоспас», где ведется круглосуточное дежурство, используется для оповещения сельчан на случай ЧС 1 громкоговоритель;
    ●объекты противопожарного водоснабжения исправны, поддерживаются в функциональном состоянии (всего -3 открытых водоема с подъездными путями, 1-водозабор на насосной станции, 2- пожарных водоисточника на территории образовательных учреждений);

    ●годовой мониторинг показал, что число пожаров на территории с.Заволжское, особенно в жилом секторе, совсем минимизировано, что указывает на правильность в направлениях работы с населением,  руководителями учреждений, организаций по пожарной безопасности:

- проводится регулярная очистка подведомственной территории, в том числе в ходе месячников по очистке  дворовых и придворовых территорий всех категорий;
- ведутся визуальные мониторинги за состоянием пожарной безопасности на территории села, по всем поступившим сигналам сразу же проводились проверки и принимались меры;

- обследовались пожарные разрывы (проулки) между домами, зданиями, подъезды к домам, обращалось внимание владельцев на складирование горючих материалов во дворах; 
-до 01.10.2023 запрещен ввоз и хранение сена, других легковоспламеняющихся материалов на территорию населенного пункта. 

●Муниципальная программа «Развитие физкультуры и малого спорта на территории МО «Заволжский сельсовет»:
    ●приобретен мелкий спортивный инвентарь на внебюджетные средства – 3,0 тыс.руб.;

    ●ремонтировались и содержались в порядке  спортивно – игровые площадки, но вот хорошая спортивная площадка, оборудованная инвентарём на территории с.Заволжское не установлена. 

    Вопрос решался, в его решении заинтересованы все, также и Алексей Васильевич, глава района. Есть договоренность с директором ООО АПК «Астраханский», о том, чтобы наши сельские спортсмены занимались на современной спортивной площадке, которая построена на территории завода. Об этом проинформирован преподаватель ДЮСШ Бекмухамбетов Ю.;         

    ●на проводимых соревнованиях внутри села к определенным датам (День Победы, День Села, День физкультурника) победители отмечались грамотами, «кубками», «сладкими» призами. Для желающих заниматься спортом детей, подростков открыт спортзал нашей средней школы, где они занимаются под руководством спортивного тренера. 
    ●Муниципальная программа «Развитие культуры и культурного наследия на территории МО «Заволжский сельсовет» за 2022 год:
    ●в соответствии с «Дорожной картой» по увеличению заработной платы работников культуры, в соответствии с Указом Президента РФ Путина В.В., на выплату зарплат с начислением работникам культуры в 2022 году из местного бюджета направлено 1281,2руб.; средняя зарплата работников культуры в МО «Заволжский сельсовет» не ниже показателей по Астраханской области в области культуры.
    ●всего на содержание по разделу «Культура» из местного бюджета в 2022 году запланировано -2019,1руб., исполнено 1973,9руб. (в том числе услуги связи, коммунальные услуги, услуги на содержание имущества и т.д.);

    ●зданию сельского ДК требуется капитальный ремонт, об этом мы говорим не первый год. изготовлена проектно-сметная документация, проведена её техническая экспертиза (затраты составили около 700,0 тыс.руб.). Более 2-х лет пытались через Министерства культуры Астраханской области «достучаться» до Министерства культуры России, но и с начала 2023 года этот вопрос ещё решается. Теперь за его решение взялись депутат Думы Астраханской области Гутман Виталий Александрович  и министр культуры и туризма Астраханской области Прокофьева Ольга Николаевна. Идет разговор о проведении капитального ремонта здания ДК за счет средств областного бюджета, уточнение его где –то в мае текущего года. Будем ждать, т.к. сроки действия технической документации и экспертизы по ремонту здания нашего ДК заканчиваются в октябре текущего года. 
    ●Работниками Дома культуры совместно с работниками сельской библиотеки, школы, д/сад «Солнышко» проводилось немало досуговых и общесельских мероприятий. Среди них: новогодние праздничные утренники, представления, разыгрывались лотереи, День молодежи, День защитников отечества, «День матери», «День защиты детей», традиционные общесельские: «День Весны и Дружбы», «День Победы», «День физкультурника». Успешно, с привлечением спонсоров, проведены акции: «Свеча памяти», «Первоклассник», «Дед Мороз - детям!».
    Все мероприятия носили творческий, позитивный характер и нашли много положительных откликов. Успешно практиковались молодежные вечера – дискотеки на свежем воздухе для молодежи. 

    ●для улучшения технической базы Дома культуры поставлена задача по приобретению новой звуковой аппаратуры через участие в социальных проектах и получение гранта на эти цели уже в текущем  2023 году. 

    ● Собственные доходы Дома культуры с.Заволжское за 2022 год составили 20,0 тыс.руб. при плане 20,0 тыс.руб.. Платных мероприятий в 2022 году проведено 50. 

В соответствии с полномочиями в рамках программных  мероприятий по профилактике правонарушений:

    - выявлено и уничтожено зарослей дикорастущей конопли -2,8га;

    - совместно со всеми заинтересованными службами и организациями межведомственной группой по профилактике правонарушений несовершеннолетних и работе с неблагополучными семьями при администрации МО «Заволжский сельсовет» было взято на учет и контроль в 2022 году 6 семей, где проживало 13 детей. К концу года  2 семьи сняты с общественного учета в связи с положительной динамики в семьях, но сейчас вновь на общесельском учете 6 семей.  

    Исходя из других имеющихся полномочий:

- в административном центре села каждый вторник работает сезонная ярмарка, разрешенная Министерством экономического развития Астраханской области.

-в усеченном количестве человек работает ДНД, ведь на территории сельсовета участковый работает по совместительству, что не позволяет оперативно решать вопросы, отслеживать поведение молодежи и школьников в ночное время, решать бытовые конфликты и по «горячим следам» решать возникающие вопросы.
    На годовом отчете в прошлом году обозначились некоторые задачи и планы. Как они осуществлялись. 

    Наконец-то, по окончании 6 лет ожидания, построено и открыло свои двери новое здание амбулатории. Территория огорожена, благоустроена, идее озеленение. Требуется, очень, терапевт в нашу новую амбулаторию, причем терапевта привозят 1 раз в неделю в настоящее время. Старое, аварийное здание необходимо снести, т.к. представляет опасность, особенно для различных групп населения.

    «Пережили» все вместе ремонт помещения почтового отделения, который находится в здании администрации села. Условия для работников и посетителей созданы. 

О работе Совета МО «Заволжский сельсовет»

    Совет муниципального образования «Заволжский сельсовет» наравне с администрацией сельсовета является органом местного  самоуправления. Депутатов Совета МО «Заволжский сельсовет» - 10. Было проведено  в 2022 году  12 заседаний Совета МО «Заволжский сельсовет», принято 51 решений по вопросам, которые охватывают все депутатские полномочия:  бюджет, налоги,  изменение Уставных положений  в свете федерального законодательства, благоустройство,   содержание с/х животных в хозяйствах, пожарная безопасность, содержание дорог, водоподача, услуги культуры. 

    В целях соблюдения антикоррупционного законодательства в соответствии с федеральными требованиями, Главой сельсовета, депутатами Совета, в установленный законом срок, поданы декларации и уведомления о доходах и расходах на себя и всех членов семьи в Службу безопасности и противодействия коррупции Астраханской области. Нарушений не выявлено. Вся информация размещена на официальном сайте администрации МО «Заволжский сельсовет».

    Муниципальными служащими, руководителями подведомственных учреждений и предприятий также сданы декларации о доходах и расходах на себя и всех членов семьи лицу, ответственному за организацию антикоррупционной работы в администрации Заволжского сельсовета  в установленный законом срок; декларации исследованы – нарушений не выявлено. Вся информация также размещена на официальном сайте администрации МО «Заволжский сельсовет».

Обращения граждан

Работа с обращениями  граждан в администрации МО «Заволжский сельсовет» направлена на создание необходимых условий для максимальной защиты прав и законных интересов  граждан в соответствии с требованиями ФЗ от 02.05.2006 № 59-ФЗ  «О порядке рассмотрения обращений граждан в Российской Федерации».

С какими вопросами обращаются жители в администрацию?
   Жители обращаются по вопросам складирования и вывоза навоза, строительных материалов, сухих веток с подворий, по собакам, которых достаточно много на улицах села (за последний год спецбригадой было вывезено 17 собак, их прочипировали, пролечили и вернули назад в село – по действующему законодательству). 

    В период водополива обращаются по слабому напору воды в кранах. Да и сейчас эта проблема стоит остро. Веста –ранняя, полив идет во всех дворах, МУП ЖКХ работает на малом насосе (с 15.04-начало сезона водополива), но сейчас уже установлены трубы для водоподачи, устанавливается более мощный насос. Ситуация отслеживается. 

     Были обращения по отключению эл.энергии, но чаще всего они были плановые с оповещением населения, внеплановые отключения исправлялись максимально быстро. 

    Есть и были обращения по бродячим с/х животным, которые поедают зелёные насаждения у домов, вытаптывают сельхозпосадки и сенокосы сельхозпроизводителей, проникают на территорию туристических баз. 

    Обращаются вопросу захламления региональной автодороги «Вольное – Замьяны», проходящей через село, заезжающими рыбаками и охотниками. 
    Обращаются по вопросу строительства новой амбулатории. 
    Один из более «древних» вопросов, это вопрос по техническому состоянию региональной дороги «Вольное – Замьяны». Что–то на ней делается, какие-то работы проводятся время от времени, но кардинально ничего не меняется. Зато принято Министерством автодора Астраханской области  решение о ремонте моста через ер.Казачий, начало в текущем году, окончание в 2024 году, в июне. Об этом мы тоже неоднократно говорили на сходах, и вот время пришло. Конечно, нас, сельчан, работодателей, сельхозпроизводителей ждут неудобства, но зато потом мы получим новый мост, ведь старый был признан аварийным еще в 2015 году.
    Есть вопросы по работе ООО «ЭкоЦентр». День работы по нашему селу – понедельник, а он, как мы знаем – «день тяжелый». Часто допускаются опоздания по времени, поломки, отсутствие спецмашины на тех или иных улицах. Мусор остается, ждет «своего часа», пакеты, мешки разрываются собаками, мусор разносится по всей округе. Вопрос не решается никак, просили хотя бы перенести день, пока в ответ – тишина. 
    Конечно, по всем обращениям стараемся принимать меры. Разъясняем, объясняем, наказываем, убираем, обращаемся в различные надзорные, административные органы, организации для решения возникших проблем. 

     Мы зовем население стать союзниками, единомышленниками администрации сельсовета в решении многих сельских задач и проблем. 

    Сейчас уже жители обращаются по предстоящему весеннему паводку 2023 года. Срочный отработки требует вопрос по укладке а/б плит на пирсе! 
     Всего за год справок, выписок  населению (различного характера) по муниципальным услугам выдано –273.

    За  2022 год  на имя Главы  муниципального образования поступило  входящей корреспонденции из Правительства Астраханской области, Администрации области и района, от служб, организаций, предприятий и учреждений –  301.

Писем из органов прокуратуры - 55.

Вся входящая корреспонденция была рассмотрена и исполнена. 
Планы на перспективу по муниципальному образованию «Заволжский сельсовет»

    Таким образом, озвучено выполненное по нашему муниципалитету, поставлены проблемные вопросы: капитальный ремонт библиотеки, завершение ограждения парка Победы, ремонт межпоселковых дорог, улучшение водоснабжения, вопросы по бродячим собакам, с/х животным и другое. 
Но, надеемся, что при поддержке всех ветвей власти, спонсоров, жителей села, наши планы и задумки смогут осуществиться. Здесь, наверное, и следует вспомнить наших помощников – спонсоров, кто не стоит в стороне от сельских дел, праздников, акций, сказать им спасибо и пожелать успехов и здоровья:

Руководство ООО «АПК Астраханский», ген.директор Зайцев Михаил Яковлевич, руководители туристических баз: Смирнова Екатерина Михайловна, Игольникова Оксана Вячеславовна, Бондаренко Александр Викторович, Коловоротный Дмитрий Олегович, Курманова Айжан Нуржановна, Сенин П.В., индивидуальные предприниматели: Адучина Р.М., Аксактемиров М.С.,  Дельманова Т.Д., Кайпбергенова А.Х., Моллаев В.А., Уалиев М.А., Хоменко Н.Ю., сельхозпроизводители Боровые А.Н. и С.А., Аксактемировы С.Ш. и М.Ш.

Наша страна, мы с вами живем сейчас в непростой экономической и политической ситуации. 
Думаем, переживаем, обсуждаем. Что сейчас главное для всех нас – единство, поддержка Президента и правительства России, ведь всем нам понятно, что такое нацизм. А он был, развивался так рядом от нас - когда – то в братской нам, Украине. Мы не видели сражений Великой отечественной войны, но, видя кинохронику военных лет, той войны против идей, которые нес и несет фашизм, до сих пор содрогаемся. Поэтому нам просто необходимо единение и качественная работа на благо родины, нашей малой Родины, чтобы потенциал её рос, как и жизненный уровень россиян, сельчан. 
Я благодарю жителей села, организации, учреждения, спонсоров, всех, кто поддержал и поддерживает наших воинов – односельчан, сражающихся в зоне СВО. Такая помощь оказывалась неоднократно и воинам, и их семьям на разном уровне властей. Так, 18.02.2023 прошел митинг – концерт в поддержку наших односельчан, участников СВО. 

Пусть все наши воины вернуться к родным очагам. Смотрите в будущее, стройте планы и пусть они исполнятся, уважаемые односельчане.
Пусть наше село живёт, все намеченное обязательно исполнится и приведёт жизнь в нашем селе к лучшим переменам. 
Спасибо. Прошу задавать вопросы. 
