ОТЧЕТ

Главы МО «Заволжский сельсовет» Харабалинского района за 2009 год

Уважаемые сельчане!

    Прошел очередной год моей работы как Главы сельсовета после избрания в декабре 2004 года. И очередных выборов, прошедших в октябре 2009 года. Согласно  Устава МО «Заволжский сельсовет» наступил отчетный период за 2009 год. Также согласно Устава нашего муниципального образования мой отчет как Главы сельсовета заслушан депутатами Совета МО «Заволжский сельсовет» и утвержден на заседании Совета 19 марта 2010 года.


Сегодня я хотела бы вам рассказать о работе, проделанной органами местного самоуправления за прошедший год, поделиться проблемами и наметить перспективы в развитии.


Сначала хочу дать краткую информацию в цифрах по нашему селу. На территории села на 01.01.2010г. официально зарегистрировано населения всего 1458 чел. (1487-2008г), из них мужчин -699 чел, женщин- 759чел., родилось -11 чел.(17-2008), умерло – 26 чел.(2008-42 чел.). Трудоспособное население (мужчин от 16 до 59 лет и женщин от 16 до 54 лет) составляет  от всей численности населения 856 чел. или 59%; жителей пенсионного возраста- 297 (было-265 чел)  (20,0%); детей от 0 до 6 лет -120 чел, от 7 до 17 лет (школьников) -165 чел; всего детей- 288 чел. или 19% от всего населения села.


Численность официально занятого населения составляет 272 чел., при этом в сфере материального производства- 170 чел., в не производственной сфере -102 чел.

В летне – осенний  период работали дополнительно около 100 (ста) человек.  Были заняты в весенне -осеннее время на общественных работах с учетом всех организаций и учреждений, участвующих в организации таких работ, 85 человек (администрация села, МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет», Дом культуры, средняя школа, детский сад «Солнышко»).

    Число дворов -476. 
Крупных коллективных хозяйств на территории села нет, работали в 2009 году 8 хозяйств , которые выращивали овощи в ассортименте и картофель на площади 76,0 га (овощи на -67,0 га, картофель -9,0га).  Необходимо отметить, что посевные площади значительно увеличились по сравнению с предыдущими годами. Средняя урожайность по овощам составила 332 ц/га, по картофелю -191ц/га. Практически во всех хозяйствах при выращивании продукции используется капельное орошение. В настоящее время обозначились проблемы в организации сельхозпроизводства:
-недостаток квалифицированных сельхозкадров на селе, в первую очередь механизаторов, агрономов;

-нехватка рабочих рук из-за старения в целом населения села.

    В 4-х хозяйствах есть практика использования иностранной рабочей силы. Из 476 подворий – 423 хозяйства содержат личное подсобное хозяйство. 


На территории сельсовета организовано 9 частных ферм по содержанию и выращиванию КРС, овец. Фактически из всех имеющихся пастбищ в сельсовете -1780 га, взято в аренду, за исключением земель в районе Белого ильменя, определенных под выпас сельских стад. 

Сельхозпроизводители, владельцы  ферм, ЛПХ, работают довольно продуктивно, имея поддержку от государства в сельхозкредитах на развитие хозяйства. Сельхозпроизводителями и владельцами ЛПХ взято кредитов в Россельхозбанке и Сбербанке в 2009 году – 22 кредита- 6 млн908 тыс.руб (для сравнения: за 3 года 2006-2008гг.- взят 51 кредит на сумму 10,0 млн. руб.), т.е. сумма, взятая на развитие с/х производства в 2009г. очень значительна. Но и результаты получены неплохие. Так показатели по животноводству говорят сами за себя:
от 2008года               к 2009 году                 прирост

КРС   1426                       1880                       454 гол

овцы  1379                      2215                         836гол 
и сейчас в рамках программы по самозанятости жители села (имеется 19 заявлений) хотели бы заниматься разведением КРС, овец, но выделенных квот по самозанятости только 6, и 3 даны дополнительно.

    Значительная  часть средств направлена сельхозпроизводителями на развитие овощеводства: закупаются элитные семена картофеля, овощей, внедряется капельное орошение и другая техника. В двух хозяйствах для выращивания рассады ранних овощей в теплицах используется газ. Необходимо отметить, что кредитование банками (особенно Россельхозбанком) на сельхознужды осуществляется только при наличии ходатайства от сельсовета, если человек действительно занимается сельхозпроизводством. Таким образом,  в условиях острой нехватки рабочих мест  в селе, развитие сельхозпроизводства в любых формах при поддержке государства дает только положительные результаты для проживающего здесь населения.

    На территории муниципального образования работают учреждения и организации. В соответствии с ФЗ -131 «Об общих принципах организации местного самоуправления»:

● учреждения, где учредитель администрация МО «Харабалинский район»:

-     МОУ СОШ с.Заволжское (директор Джунусова Г.Ж.);

-    МДОУ «Солнышко» (заведующая Олязаева В.М.)

-    участковая врачебная амбулатория (и.о.гл.врача Попова Н.П.);

-     сельская библиотека   (библиотекарь Ользаева Г.Н.);

●  В границах полномочий сельсовета:

-    МУК «Заволжский Дом культуры» (директор Дельманова Н.Ю.);

-    МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет» (директор Эржанов Б.Н.)

●  Учреждения областного подчинения:

-ветеринарный участок (врач Кайжигитов Ж.)

- ПЧ-29 (нач. Горлов С.Б.)

●  Учреждения Федерального подчинения:

- почтовое отделение (заведующая Аксактемирова Ж.С.).

    Учреждения и организации по мере необходимости привлекаются к решению различных общесельских проблем и задач.

    На территории села работают 11 магазинов, официально открыто 5 туристических баз, строятся активно -2, 1- построена в 2009 году, но не открыта официально.  Конечно, условия приема на работу, оплата труда  не всегда здесь соответствует требованиям Трудового Кодекса Российской Федерации, но трудоспособное работающее население приемлет и это

 (в условиях кризиса и безработицы).

Теперь о работе Совета МО «Заволжский сельсовет».

    Как председатель Совета МО «Заволжский сельсовет» работала с депутатским корпусом, где до выборов было 9 человек, после выборов в октябре 2009г.-10 человек.  За год проведено 11 заседаний. Рассматривались вопросы и принимались решения по всему спектру депутатских полномочий: устанавливали размер налога на имущество физических лиц и земельного налога, тарифы на водопользование, определялась стоимость платных услуг, оказываемых населению Домом культуры, рассматривали вопросы по благоустройству и санитарии, по мечению ( биркованию) скота, по организованному выпасу скота, по пропуску  паводковых вод,  по организации праздников на территории села  и организации досуга среди молодежи, утверждали бюджет МО «Заволжский сельсовет» на 2009 год и отслеживали его исполнение, рассматривали и другие вопросы.

    В 2009 году рассматривались и вносились в Устав МО «Заволжский сельсовет» изменения и дополнения, как  в соответствии с требованиями вышедших в 2009 году новых законодательных актов РФ,  так и в связи с изменением структуры управления органов в МО «Заволжский сельсовет», с последующей регистрацией этих изменений и дополнений в Управлении Министерства Юстиции Российской Федерации по Южному Федеральному округу (Астраханское отделение). 

    Обращений от граждан за прошедший год поступило – 331, из них письменно -192, устно - 139, повторно-67 , решено положительно -303, взято на контроль -28 обращений.

   Больше  всего вопросов по проблемам:

-коммунальные льготы-108 (решено 106, контроль -2);

-вопросы труда и зарплаты – 93 (решено -93);

- социальное обеспечение и социальная защита населения- 42 (р-36, к-6);
- финансовые вопросы (ссуда, субсидии) –14 (р-14);
- агропромышленный комплекс, землепользование- 7 обр. (р-5, контроль -2);
- вопросы, касающиеся работы органов правопорядка – 8 обр. (р-8)

     Хочется сказать, что ни одного обращения граждан не осталось без внимания.


Теперь о полномочиях сельсовета и о финансах.

    Согласно федеральному закону от 06.10.2003г. №131-ФЗ «об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» и дополнительно вышедших к нему других законодательных Актов РФ, органами местного самоуправления даны большие полномочия, в том числе – это поддержка сельхозпроизводства на территории  муниципалитета, организация мероприятий и мер по ГО и ЧС, организация безопасности на воде, организация пожарной безопасности, ведение воинского учета, культурный досуг и работа с молодежью, организация физкультуры и спорта, содержание внутрипоселковых дорог, организация библиотечного дела, благоустройство и озеленение территории сельсовета и т.д.(всего 34 пункта). Полномочий много, и на их исполнение  необходимы финансовые средства, причем немалые. Финансового же обеспечения этих полномочий, переданных местному  самоуправлению из центра, катастрофически не хватает.    Население этого не понимает, говорят: вроде бы налоги все проплачиваем, где же тогда деньги и куда их тратит местная власть? Необходимо сказать, что большая часть налогов и сборов согласно Федеральных законов уходит наверх и оседает в региональном и федеральном бюджетах.
     В местном бюджете (бюджет сельских поселений) остаются  следующие налоги и сборы:

-налог на имущество -100% (в местном бюджете при плане в год 23,0 т.руб., исполнено -24033/104,4%);

-земельный налог – 100% (при плане за год 20,0т.руб., исполнено -34997/ 174,9%);
-единый сельхозналог -60%(при плане за год 14,0т.руб., исполнено -14972/106,9%);

-налоги на совокупный доход – 10%(при плане в год 8,0 тыс.руб., исполнено 8,8/111%);
- подоходный налог -10% (при плане в год 176,0, исполнено 208054/118,2%); - аренда муниципальных земель- 50%, при плане в год 193,0т.руб., исполнено 225,3 /116,7%);

-с 2009- в бюджет стали поступать средства от выплаты транспортного налога -50% (при плане 129,0т.руб в год, исполнено 130,5 руб/101,1%).

Губернатором Астраханской области и Правительством перед органами местного самоуправления поставлена задача исполнять в полном объеме запланированные собственные доходы в местном бюджете, над чем органы местного самоуправления сельсовета работают, что подтверждается и цифрами по исполнению собственных доходов бюджета МО «Заволжский сельсовет» за 2009 год. 
При плане получить собственных доходов 631,0 т.руб., получено 723,0т.руб. или 114% к  прогнозу.


Несмотря на это собственных доходов недостаточно для исполнения полномочий, поэтому муниципальным  бюджетом на 2009 год с учетом дотаций, субсидий, субвенций и трансфертов на расходы планировалось 4237500 руб, исполнен бюджет на 3650,0 т.руб или 86%, так как дотационные поступления в местный бюджет, по определенным причинам, не поступили в полной мере. По доходам были и расходы, они составили 87% от запланированных.
    Несмотря на нехватку средств, определенная работа органами местного самоуправления все же проведена:

●по просьбе жителей, силами общественных работников и МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет» заменено более 200м водопроводных труб по ул.Садовая;

● на выделенные целевые средства из администрации области (72,0) проведено озеленение улицы Луговой, 100 деревьев высажено силами работников лесхоза, а огородили парк и бережно ухаживали за ним все лето работники ПЧ-29 и общественные работники, за что особенно хочется их поблагодарить;
● силами общественных работников в идеальном состоянии содержался Парк Славы, где были высажены и цветы; в 2009  году в районном конкурсе на самый благоустроенный населенный пункт, в номинации «Лучший парк», сельский Парк Славы занял III место (1 и 2 места не присуждались), премия 3,0 т.руб.;
●исполняя Федеральную целевую программу по занятости населения, в целях уменьшения безработицы, к общественным работам были привлечены безработные жители села -85 чел., из них 63 чел. на данный момент официально зарегистрированы безработными в Центре занятости населения, организуется их выезд в Центр занятости 2 раза в месяц (ранее стояли от 1 до 5 человек), руками (в прямом смысле)  общественных работников было приведено в порядок место временного складирования отходов производства и потребления, очищена от мусора береговая линия реки (4,0км), очищены от мусора и карантинной травы улицы села, зачищены места произрастания конопли (в целом >1,5 га), проведен частичный (ямочный) ремонт внутрипоселковых дорог (ул.Школьная, ул.Ленина), проведены плановые противопаводковые работы в апреле месяце, разобрано и вывезено с территории села 5 бесхозных домов (разрушенных, ветхих, сгоревших), отремонтированы кресла в ДК. Все это было отмечено районной комиссией, которая посетила наше село в рамках проведения районного контроля на самый благоустроенный населенный пункт и присудило I место в номинации «Лучший населенный пункт района», премия 50,0 т.руб. будет направлена на установку игровой площадки (по решению депутатов сельсовета);
● выкупленное на районные средства, затем переоборудованное хозспособом в Пожарную часть здание, было передано на содержание в 2008г. в область, так была открыта новая пожарная часть -29, а в феврале 2009 года  для нее получена новая пожарная машина (стоимость ее 1,5 млн.руб.), которая будет надежно стоит  на страже противопожарной безопасности сельчан, и не только нашего села. 

● на территории сельсовета стабильно исполняется программа «Социальное развитие села до 2012 года»,  которая рассчитана на улучшение жилищных условий сельчан, привлечение в село молодых кадров,

так в 2007году – 1 дом –построен
                           - 1 дом закуплен для работника бюд.сферы,
в 2008 году -1 дом – построен
                      2- дома закуплены,
в 2009 году – 1 дом – закуплен,

в 2010 году – кандидатуры в количестве пяти семей, нуждающиеся в жилье, переданы в комиссию Харабалинского района. Что сдерживает молодые семьи, нуждающиеся семьи от активного участия в программах, в постройке жилья – нехватка собственных средств  (от 30% до 50% от всей требуемой суммы). Сейчас на очереди на улучшение жилищных условий стоят  15  семей; 

●проведена трудная и необходимая работа по уточнению базовых данных по транспортному налогу;

●сейчас идет работа по уточнению базы данных паевых сельхозземель и их вовлечение в сельхозоборот:с начала года работа активизировалась и будет продолжена, поставлена задача – окончить к июлю 2010г.;

●в 2009 году при поддержке и непосредственном участии администрации жители 40 дворов организованно  высаживали картофель, в основном это люди пенсионного возраста, безработные, малоимущие;

●проводились рейды совместно с административной комиссией района по санитарному состоянию села:
выписано 

- предписаний – 35 (исполнено 31)

- протоколов -5

-наложено штрафов -4

Эту работу надо активизировать с наступлением тепла. Почему мало предписаний? Некоторое время – полгода, администрация села не могла составлять протоколов, в соответствии с существующими законами;
● проводилась работа по поддержанию в рабочем состоянии ламп уличного освещения, их на содержании сельсовета -17 шт.; ежемесячная оплата за потребленную электроэнергию около 1,5 тыс.руб.; требуется ревизия, ремонт, а где –то и замена придорожных фонарей из-за износа, установка новых светильников (средства районных депутатов); 10-будет выделено в 2010 году;
● определенная работа проведена по организации выпаса скота в весеннее –осеннее время, было проведено 2 схода, организовано 2 стада, 

общественными лицами  по стадам были выбраны жители села Нормаев П.О., Джумахметов П.Ю. , за работу их благодарю. К жителям села, владельцам КРС, которые нарушали правила прогона и содержания скота, участковым уполномоченным применялись административные взыскания,, составлялись  протоколы. Организовывались рейды в стада совместно с Главой. Решением депутатов Совета МО «Заволжский сельсовет» от 03.03.2010г. на территории сельсовета вводится обязательное биркование КРС, это решение обнародовано, состоялись встреча – беседа с работником ветучастка; владелец КРС не получит справку на сдачу скота от администрации без биркования – это требование ветеринарных служб, милиции, дорожных служб. С просьбой о приобретении бирок я обращалась в районную ветеринарную службу; ответ – ищут спонсоров; эту работу необходимо провести и здесь потребуется помощь ветучастка; поставлена задача на 2.04.2010г. – работа общественного пастуха; 
● немало сил и старания было приложено для того, чтобы помочь пенсионерам – льготникам перейти на новую систему оплаты при получении коммунальных льгот, при раздаче пластиковых карточек, но сейчас, можно сказать, все проблемы решены, но вопросы иногда появляются, которые разрешаются в индивидуальном порядке;
● при финансовой поддержке администрации Харабалинского района, лично Главы МО «Харабалинский район» Виноградова В.В. решена одна из самых болезненных и много лет нерешаемых проблем по пожарной оснащенности зданий с массовым пребыванием людей – в 2009г. было полностью заменено электрооборудование, в том числе электропроводка, в здании ДК, установлена пожарная сигнализация в ДК, в средней школе, в д/саду «Солнышко», установлен телефон в ДК, установлены пожарные водоёмы в д/с «Солнышко», в Заволжской средней школе, на данный момент,  всем мерам пожарной безопасности соответствует здание сельской библиотеки.
● в 2009 году часть населения прошло флюографическое обследование. Почему только часть? Есть две причины – кто-то, не понимая важности этого, отказывается от предлагаемого обследования совсем, другая причина – слишком мало времени флюограф оставался на территории села, необходимо это учитывать;
● депутатские средства, полученные от областного депутата Петелина О.А. в 2009 году направлены депутатами Совета:
-на покупку сценических костюмов для группы «Рябинушка» в ДК -40,0 т.руб.,

-на покупку игровых элементов на площадку в д/с «Солнышко» -23,0т.руб.;

-депутатом также направлен компьютер в Заволжскую амбулаторию;

● в 2009г. по инициативе и при активном содействии депутатов Совета, работников ДК (директор Дельманова Н.Ю.) социальной службы (Парамонова Н.С.), сельской библиотеки (Ользаева Г.Н.) руководителей и работников детских учреждений (директор школы Джунусова Г.Ж., Заведующая д/ садом Олязаева В.М.) и  других организаций,  представителей женсовета,  при финансовой поддержке спонсоров – предпринимателей организованно и проведено немало интересных и важных мероприятий и акции: День славы – 9 мая, День пожилого человека, День рыбака,  День молодежи, День села, акция «Первоклассник», акция «Дед Мороз» и другие мероприятия, а участие в районном конкурсе корпоративных культур в мае 2009г. принесло участникам – представителям разных учреждений и работникам ДК I  место и премию в 20,0 руб., на эти средства для ДК приобретена оргтехника, которая так им необходима; в 2009г. – наша «художка»- филиал художественной школы – преподаватель Селюнина Н.В.- отметила свой 20-летний юбилей;
● администрация села организовывала выезды в областной и районный центры по приглашениям администрацией области и района, КТК, на экскурсии, соревнования, праздничные мероприятия  тружеников тыла, ветеранов труда, представителей многодетных семей, матерей, школьников , молодежи села и других категорий граждан.
    Вместе с названными позитивными моментами и изменениями в жизни наших сельчан, есть и некоторые проблемы. Некоторые зависят от нас самих, от того как каждый из нас их будет решать:

●кто- то мусор убирает, а кто –то его вываливает специально уже на убранное место, ведь даже до чего догадываются – уже собранный мусор из мешка вывалить, а мешок забрать;
●кто-то скот свой выгоняет в стадо, встречает его вечером, добросовестно выходит в свою очередь в день выпаса скота, а кто-то старается избегать этого, пусть таких единицы, но они есть, соседи видят, но «своего не выдают»; и что самое интересное – есть и такие, которые часть собственного скота гоняют в стадо, а часть скота пасут «вольно» на полях сельхозпроизводителей, или в палисадниках у тех людей, кто с любовью свои цветочки выращивает;
●Еще одна проблема  с записью поголовья скота в конце каждого года; администрация и объявления вывешивает, приглашает владельцев прийти и записать свой скот, и повестки тем, кто не пришел, посылает с той же просьбой- никакого ответа, а как приходит пора скот сдавать – подавай справку и все тут! Забыли, не знали. А на основании чего давать справку? В похозяйственную книгу не записано на хозяина никакого хозяйства, в электронной базе учета таких данных нет. И ведь обижаются; 

Проблема с лошадями. По улицам может появиться табун лошадей в 2 раза больше, чем записано хозяевами. Все возмущаются, знают чьи лошади, но «своего не выдадут». Весь вопрос как этот косяк в загон загнать? 
● Ежегодно один из главных вопросов – безаварийный пропуск паводковых вод. Спецтехники нет, (теперь даже и у частных владельцев тоже),  денег, из-за высокой дотационности местного бюджета, запланировано на проведение противопаводковых работ в 2010 г.,  только 20,0 руб.Была надежда общественных работников, чтобы с их помощью как –то провести определенные противопаводковые работы, но пока и в общественных работниках отказано. Хотя на данный момент выделены ГСМ на проведение противопаводковых работ- 2т. Солярки, 1т. Бензина. Но как их освоить, не имея собственной техники, а для аренды техники также необходимы финансовые средства? Главе МО «Харабалинский район» Виноградову В.В. направлено письмо – обращение с просьбой рассмотреть вопрос об увеличении бюджетной  статьи –ЧС. 
●возникают вопросы по обеспечению населения водой; вода подается по графику: в осенне – зимний период – 9 часов в сутки, в весеннее – летний 16 часов. Почему по графику- нет водонапорной башни, а качать воду электронасосами все 24 часа – это обречь МУП ЖКХ на банкротство, потому что стоимость электроэнергии высока. Случаются и отключения воды из-за прорывов водоводной линии которой ужу более 30 лет и она просто не выдерживает испытание временем.  Быстренько бы ремонтировать, но нет  экскаватора, а купить его нет средств. Экскаватор для МУП ЖКХ и для  всего села жизненно необходим, в том числе и для проведения противопаводковых работ; Депутатами сельского совета ставиться вопрос о включении территории села в программу «Чистая вода» (ПСД);
●по вопросам самозанятости есть немало желающих заняться собственным делом – разведением КРС, овец, но более квот на село, население интересуется – почему, ведь об этом только всюду и говорят, и по телевидению, и в газетах, призывают желающих заняться делом. Как будут обстоять дела дальше в плане самозанятости?
●в ночное время, в выходные дни население села, в случае необходимости, обслуживается скорой помощью, которая приходит из с.Селитренное, каких – либо особых замечаний к работникам скорой помощи нет, население благодарно им, но все таки в прошлом году шла речь о том, что возможно на территории села Заволжского тоже будет работать карета скорой помощи, чтобы ускорить помощь больным людям;
●Есть вопросы к руководству энергосбытовой кампании от жителей села – почему присылают на оплату требования, особенно пенсионерам, повторно, даже после того, как уже разбирались, что никакой задолженности по оплате электроэнергии нет: все это вызывает возмущения населения, лишние нервы!.
●энергообеспечение населенного пункта особый вопрос. Как только ветер, непогода, а может быть и все спокойно – свет гаснет и это происходит довольно часто. Последний праздник – 8 марта большая часть села провела его без света. Электрощиты по всему селу требуют капитального ремонта или замены. Частые отключения выводят бытовую технику, оргтехнику из строя. Опасность представляют сгнившие пасынки к которым крепятся электростолбы, об этом сообщено руководству ХРЭС, направлено письмо с подписью жителей  села, ответ один – помочь ничем не можем, новых пасынков нет, обращайтесь в головную компанию г.Волгограда. Стоит вопрос и по обрезке деревьев вдоль электролинии, помощь была обещана, но тоже вопрос никак не решается с осени прошлого года.

●не решен вопрос по строительству крытого мини – рынка из –за отсутствия финансовых средств в бюджете, ждем в решении этого вопроса помощи от депутатов фракции «Единая Россия», в районном Совете (направлено обращение).
●бродячие собаки – также одна из проблем в селе, которую необходимо решать каким – либо законным образом;
●население с нетерпением ждет выезда налоговиков в село, так как много вопросов по выплатам налогов;

●сейчас администрация села занялась оформлением здания администрации в собственность, поскольку оно было бесхозным, но большую опасность в нем в плане пожарной безопасности представляет ветхая электропроводка еще 70-х годов, которая иногда искрит, иногда дымит. Смета на замену электропроводки есть, денег в администрации нет; Будем просить у районной администрации помощи.

●с наступлением тепла необходимо будет собственными силами, хозспособом, приступить к ямочному ремонту дорог;

●продолжится  замена линии  водопровода (хозспособом);
●провести ревизию и ремонт придорожных светильников (энергосберегающих);

●планируем установку игровой площадки для детей;

●крытый мини – рынок;

●планируем все таки открыть аптеку -предприниматель из Речного в амбулатории села; 
●силами предпринимателей - планируется открытие парикмахерской в селе и  кафе; 
●будем далее развивать личные подсобные хозяйства, хозяйства сельхозпроизводителей, искать инвесторов по переработке сырья (мини завод); ведь все у нас есть; сырье, газ, вода, отведен участок, 
Нам нужны инвесторы! 

●проведение биркования КРС в интересах всех!

И еще в год 65 годовщины Великой Победы над фашизмом предстоит сделать немало дел, провести мероприятия социальной направленности.
    Таким образом, отмечено сделанное за прошедший 2009 год, определены проблемы, поставлены задачи, которые необходимо выполнить в 2010 году.

