Глава IV. Обоснование предложений по территориальному планированию и этапы их реализации (проектные предложения генерального плана)

1. Оптимизация планировочной структуры муниципального образования

Планировочная структура МО «Заволжский сельсовет», состоящая из трёх частей, не претерпит существенных изменений, каждая из частей получит развитие в расчетный срок. Предпосылок для изменения планировочной структуры в расчетный срок и за пределами расчетного срока не предполагается, за исключением возможной организации в северо-восточной части села промышленной зоны по хранению  переработке продукции сельского хозяйства и строительства жилья в границах с. Заволжское для проживания населения, занятого на этих предприятиях.
Остальная территория муниципального образования будет традиционно использоваться для нужд овощеводства, пастбищного животноводства, рыболовства и туризма.

Дальнейшее развитие муниципального образования не потребует пересмотра сложившегося функционального зонирования, каждая из зон имеет достаточно резервов для развития как при строительстве новых объектов, так и в условиях их реконструкции. В расчетный срок необходимо перепрофилировать не соответствующие функциональным зонам объекты. Для кварталов в центре с. Заволжское и прилегающих к берегу р. Митинки необходимо добавить функции, предполагающие размещение объектов общественного центра, рекреационных и туристических объектов.

Особое внимание необходимо обратить при проектировании жилых зон на комплексную застройку территории с размещением объектов обслуживания (детского сада, предприятий торговли и бытового обслуживания). 

Проектом генерального плана предлагается организовать дополнительную зону для размещения рекреационных туристических объектов на землях сельскохозяйственного назначения к северу от с.Заволжское между р.Митинкой и автодорогой Замьяны – Вольное. Проектом генерального плана допускается в селе повышение этажности жилой и общественной застройки (до 2-3 этажей) на территории кварталов, прилегающих к улице Луговой, Интернациональной и в 100 метровой зоне р. Митинки после проведения работ по строительству берегозащитных сооружений, также допускается повышение этажности до 2-3-х этажей с размещением гостиниц и иных рекреационных и туристических объектов.

Отдельным направлением в проекте генерального плана предусмотрено размещение предприятий придорожного сервиса на земельных участках в с. Заволжское, прилегающих к региональной автодороге Замьяны - Вольное. 

2. Совершенствование сети обслуживания территории объектами социальной инфраструктуры

Динамическое развитие экономической сферы МО «Заволжский сельсовет» повлечет за собой рост уровня и качества жизни. Качество жизни населения в значительной мере зависит от состояния социальной сферы, которая включает в себя учреждения здравоохранения, объекты социальной защиты, спорта, образования, культуры, искусства, торговли и т. д. От уровня развития социальной сферы зависит и привлекательность данной территории для развития деловых связей, туризма и т.д. 

На основе выявленных потребностей населения в учреждениях социальной сферы, а также имеющихся в этой области проблем, были определены основные приоритетные направления оптимизации основных элементов социальной инфраструктуры Заволжского сельсовета. Предложения по дополнительному строительству и реконструкции объектов социальной инфраструктуры подготовлены в соответствии с социальными нормативами и нормами, одобренными Правительством Российской Федерации от 3 июля 1996г. №1063-р (в ред. Распоряжения Правительства РФ от 14.07.2001 №942-р), и во исполнение мероприятий, предусмотренных федеральными, областными и муниципальными целевыми программами. В проекте настоящего генерального плана учтены мероприятия разработанной в марте 2008г. и утвержденной решением Совета муниципального образования «Харабалинский район» «Схемы территориального планирования» Харабалинского района Астраханской области.

В части размещения объектов социальной инфраструктуры, не относящихся к полномочиям поселений  в соответствии со ст.14 Федерального закона №131-ФЗ от 6 октября 2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» проект генерального плана обосновывает необходимость строительства объектов и резервирует потребную территорию.

Прогнозируемая демографическая ситуация показывает, что на ближайшую перспективу ожидается стабилизация численности населения сельсовета с небольшим её ростом. Однако в количественном выражении население сельсовета только к отдаленной перспективе превысит уровень 2002 года, когда был отмечен пик демографического роста. В связи с этим, потребности населения в учреждениях социальной сферы на количественном уровне останутся на нынешнем уровне. Единственное что потребует постоянного внимания, так это соответствие материально-технической базы учреждений социальной сферы движению времени и соответствующему прогрессу.

На основе анализа состояния социальной сферы в области обеспечения дошкольным образованием выявлено несоответствие существующей сети дошкольных учреждений потребностям населения. Опираясь на социальные нормативы обеспеченности населения объектами социальной сферы, были произведены расчеты параметров необходимого расширения существующей мощности детских дошкольных учреждений. Так, для обеспечения детей Заволжского сельсовета дошкольными учреждениями согласно 85% обеспеченности, необходимо дополнительно построить дошкольное учреждение в с. Заволжское на 50-70 мест в зависимости от развития демографической ситуации.

В среднесрочной перспективе сохранится некоторое сокращение приема в первые классы, однако затем смениться на обратную тенденцию, так как школьного возраста достигнут более многочисленные поколения рожденных в настоящее время. При этом, тенденция сокращения приема в 10-е классы сохраниться в течение всего расчетного периода. Таким образом, общее сокращение численности детей школьного возраста уже заложено в возрастной структуре населения, и добиться относительного повышения численности школьников в сельсовете удастся лишь во второй половине расчетного срока. В связи с этим в Заволжской общеобразовательной школе может несколько усугубится ситуация с ее заполняемостью, что потребует поиска новых путей оптимизации неиспользуемых помещений. Например, расширение сети услуг в области дополнительного образования детей на ее базе. 

В области здравоохранения необходимо осуществить ряд мероприятий направленных на повышение структурной эффективности сети здравоохранения сельсовета и обновления основных фондов зданий. Для этого проектом генерального плана предлагается активное внедрение на территорию сельсовета врачей общей практики и создание отдельных кабинетов специализированных врачей (н-р стоматолог и пр.).

Для организации полноценной работы системы здравоохранения необходимо в ближайшее время также осуществить ряд мероприятий, направленных на повышение укомплектованности учреждений здравоохранения медицинскими квалифицированными кадрами. Улучшение обеспеченности врачебными кадрами муниципальной системы здравоохранения предлагается осуществить путем привлечения молодых специалистов (в том числе за счет обеспечения жильем специалистов, изъявивших желание работать в муниципальной системе здравоохранения сельсовета).

Качественное состояние социальной сферы играет немаловажную роль в развитии сельсовета, так как способствует притоку и концентрации молодых специалистов, составляющих основу будущей экономики. 

Для повышения культурного уровня населения сельсовета проектом настоящего генерального плана предполагается провести ряд мероприятий, направленных на расширение предоставляемых учреждениями культуры услуг. К числу основных можно отнести:

· реконструкция Дома культуры в с. Заволжское со строительством пристройки для библиотеки;

· создание современного библиотечно-информационного центра с использованием компьютерных и информационных технологий;

· совершенствование формы и методы работы с населением, особенно детьми, подростками и молодежью;

· использование имеющихся учреждений культуры многофункционально, создавая кружки и клубы по интересам, отвечающим требованиям сегодняшнего дня;

Таким образом, для улучшения качества жизни жителей Заволжского сельсовета необходимо оптимизировать деятельность домов культуры с целью увеличения их посещаемости и расширения охвата разных категорий населения МО повседневными и периодическими услугами. Для этого необходимо провести реорганизацию и модернизацию существующих объектов культуры путем совершенствования организационных и материальных условий ее функционирования. Также необходимо разнообразить предоставляемые данными учреждениями культуры услуги с целью расширения сети повседневных и периодических услуг.

Развитие физической культуры и спорта невозможно без наличия соответствующей материально-технической базы и основной ее составляющей – физкультурно-спортивных сооружений, отвечающих требованиям и нормативам, обеспечивающих потребность всех слоев населения в различных видах физкультурно-оздоровительных и спортивных занятий.

Для развития сети объектов физкультуры и спорта к концу расчетного срока проектом генерального плана предлагается к концу расчетного срока:

· осуществить установку и оборудование спортивных площадок в соответствии с нормативной потребностью в обеспечении населения плоскостными сооружениями.

Успешное, динамическое развитие социально-экономической сферы МО «Заволжский сельсовет» и достижение высоких темпов его развития в первую очередь будет определяться сбалансированностью развития основных элементов, определяющих траекторию развития сельсовета. Для достижения максимально возможного эффекта необходимо постоянно обеспечивать сбалансированное развитие отраслей, производящих ресурсы, и отраслей, вырабатывающих конечный продукт, таких как сельское хозяйство и пищевая промышленность. Эффективное развитие хозяйственного комплекса сельсовета будет в свою очередь определять и уровень развития социальной сферы, продуктом деятельности которой будут являться квалифицированные трудовые ресурсы, играющие определяющее значение в решении задач повышения конкурентоспособности муниципального образования. 

3. Жилищное строительство

Перспективная потребность в жилье обосновывается наличием на территории муниципального образования стабильно работающих предприятий сельского хозяйства и туризма, что предполагает соответственно рост благосостояния населения и его потребность в качественном жилье. 

Для осуществления национального проекта «Доступное и комфортное жильё» в муниципальном образовании необходимо увеличение показателей жилищной обеспеченности к расчетному сроку до 18 - 20м2, при существенном повышении качества жилого фонда и, в особенности, уровня благоустройства.

Отдельным направлением будет являться реконструкция существующего жилищного фонда в целях повышения уровня его благоустройства. Переломным моментом должна послужить реконструкция системы водоснабжения с. Заволжское и обеспечение жителей качественной питьевой водой.
При стабилизационном сценарии развития строительство проектного жилья осуществляется как на свободной территории в районе ул. Гагарина, Терешковой и Интернациональной, так и за счет реконструкции ветхого жилья и уплотнения существующей застройки, что позволит не только сэкономить на стоимости инженерных коммуникаций, но и ликвидировать пустыри и другие неблагоустроенные территории. Необходимо учесть наличие подготовительного этапа, включающего переселение жильцов из опасной береговой зоны и зоны проведения работ по строительству берегозащитных сооружений в с.Заволжское.

В связи с возможным размещением в с. Заволжское жилья для проживания населения занятого на предприятиях по переработке сельскохозяйственной продукции и туристических объектах, жилищное строительство может развиваться и по оптимистическому сценарию, с комплексным жилищным строительством на свободных территориях в северо-восточной части села.
В части жилищного строительства проектом генерального плана предлагается выполнить следующие мероприятия:

1.  Подготовка инженерной и транспортной инфраструктуры на земельных участках, предназначенных для строительства жилья.

2.
Резервирование территорий для перспективного жилищного строительства и необходимых объектов инженерной и транспортной инфраструктуры на зарезервированных территориях.

3.
Строительство жилых домов (долевое участие в строительстве) для обеспечения жильем малоимущих граждан:

4.
Разработка документации по планировке территории. 
Зоны возможного жилищного строительства обоснованы в вышеперечисленных разделах настоящего генерального плана и отображены в графической части проекта.
1. Развитие коммерческого сектора системы обслуживания населения

Коммерческий сектор системы обслуживания населения регулируется рыночными механизмами и не требует бюджетного финансирования. Деятельность органов местного самоуправления ограничивается регулирующими функциями в создании конкурентной среды для хозяйствующих субъектов и поддержке низко доходных социально-значимых объектов обслуживания.

Основными направлениями по развитию сети объектов торговли, общественного питания и бытового обслуживания на расчетный срок станет создание условий для:

· расширения перечня предлагаемых товаров и услуг;

· строительства предприятий придорожного сервиса в с. Заволжское;

· привлечение на территорию и строительство рекреационных объектов (баз отдыха, гостиниц, пляжей  ит.п.);

· упорядочение размещения существующих объектов торговли с устранением имеющихся противоречий;

· расширения рынка сельскохозяйственной продукции путем доведения до требований и норм, установленных действующим законодательством;

· организации сезонной и ярмарочной торговли в строго отведенных местах.

2. Развитие рекреационных функций территории

Река Митинка, Волга и природные ландшафты Волго-Ахтубинской поймы создают необходимые условия для развития на территории муниципального образования современных рекреационных и туристических комплексов. Существующая сеть автомобильных дорог и относительная близость областного центра создает необходимые условия для развития туризма на территории муниципального образования. 

Проектом генерального плана предлагается выполнить следующие основные мероприятия: 

1. Формирование в южной части села, отделенной ер. Казачий, полноценной рекреационной территории с необходимой транспортной, инженерной инфраструктурой, объектами озеленения и благоустройства в расчетный срок.
2. Перевод бывшей территории садов севернее с. Заволжское в земли особо охраняемых природных территорий. Формирование полноценной рекреационной территории с необходимой транспортной, инженерной инфраструктурой, объектами озеленения и благоустройства в расчетный срок.
3.  Изменение функционального назначения бывшего земельного участка овощного приемного пункта Харабалинского консервного завода, в целях последующего использования для размещения рекреационных, гостиничных и культурно-развлекательных предприятий до 2017г.
4. Комплекс мероприятий по формированию многофункциональных рекреационных и туристических комплексов на территории села Заволжское, на северной окраине села Заволжское:

4.1. Проведение инженерных изысканий на площадках перспективного освоения;
4.2. Включение указанной площади в черту населённого пункта с. Замьяны;
4.3. Подготовка инвестиционных проектов освоения указанной территории под оздоровительное, туристическое и рекреационное строительство;
4.4. Оказание содействия в обеспечении территорий, предназначенных для оздоровительного, туристического и рекреационного освоения инженерной и транспортной инфраструктурой.

3. Развитие транспортного комплекса

Муниципальное образование «Заволжский сельсовет» имеет сложившуюся улично-дорожную сеть, обслуживающую селитебные, промышленные и аграрные районы. Развитие жилых, промышленных и транспортных территорий невозможно без совершенствования транспортной инфраструктуры. В расчетный срок и за пределами расчетного срока необходимо выполнить следующие мероприятия:

1. Ремонт и реконструкция существующей улично-дорожной сети и тротуаров в населенных пунктах МО в соответствии с проектными профилями улиц до 2027г.
2. Комплексное строительство дорог и тротуаров при освоении свободных территорий для жилищного строительства до 2027г;

3. Резервирование территории для размещения остановочной площадки и остановочного павильона, совмещенного с придорожным кафе, на региональной автодороге Замьяны – Вольное в районе пересечения с ул. Школьной до 2017г.

4. Оборудование автобусной отстойно-разворотной площадки в с. Заволжское до 2017г.
5. Строительство пешеходного моста через ер. Казачий в с. Заволжское в створе ранее существовавшего моста, для обеспечения связи с формирующейся рекреационной зоной в расчетный срок.

6. Строительство автодороги от ул. Северной до водозабора для связи с формирующейся северной рекреационной зоной в расчетный срок.

Предполагается постепенное асфальтирование дорог и тротуаров на улицах, не имеющих твердого покрытия. Предусматривается реконструкция и капитальный ремонт существующих автодорог и тротуаров с постепенным изменением поперечного профиля улиц до параметров, установленных генеральным планом. Отдельным направлением должно быть строительство тротуаров на всех улицах села. В первую очередь строительство тротуаров должно быть предусмотрено на участках улиц по основным трудовым и социально-бытовым направлениям перемещения населения. 

Часть перечисленные выше мероприятий, находясь в полномочиях органов местного самоуправления и наряду с другими мероприятиями, будет  способствовать повышению инвестиционной привлекательности территории, улучшению качественных и количественных характеристик инфраструктуры муниципального образования.

4. Мероприятия по охране окружающей среды

Из всего комплекса возможных работ по охране окружающей природной среды для муниципального образования наиболее значимы и реальны для исполнения следующие мероприятия:

1. Создание защитных лесополос по границам застроенной территории села, вдоль региональной автодороги Замьяны – Вольное в черте населенного пункта и по периметру проектируемой агропромышленной и коммунально-складской зоны в расчетный срок и за пределами расчетного срока.
2. Оборудование и благоустройство площадок для сбора ТБО в селитебной части с. Заволжское до 2012г.
3. Строительство в коммунально-складской зоне села площадки для временного буртования навоза и помета  в срок до 2017г.
4. Ликвидация стихийных свалок на территории МО в срок до 2012г.
5. Рекультивация земель, занятых стихийными свалками в период 2011-2017гг.
Сохранение уникального природного комплекса Волго-Ахтубинской поймы и развитие на части территории муниципального образования полноценных  рекреационных и туристических комплексов без решения вышеперечисленных мероприятий  достаточно проблематично. Не менее важным стимулом ликвидации стихийных свалок является поддержание имиджа экологически чистой природной территории, без которого невозможно развитие туризма.

5. Развитие инженерной инфраструктуры

В части развития инженерной инфраструктуры муниципального образования проектом генерального плана МО «Заволжский сельсовет» предлагается выполнить в расчетный срок следующие наиболее важные мероприятия:

1. Реконструкция существующих инженерных сетей с заменой изношенных участков. 

2. Строительство (установка) водопроводных очистных сооружений на водозаборе в с. Заволжское (с применением блочных очистных сооружений в районе водозабора) до 2017г.

3. Строительство напорно-регулирующих водопроводных сооружений (резервуаров и башен «Рожновского») до 2017г.

4. Строительство локальных канализационных очистных сооружений и канализационной сети в с. Заволжское в расчетный срок.

5. Строительство сети ливневой канализации в наиболее простом открытом варианте и очистных сооружений в центральной части с. Заволжское и в рекреационной, агропромышленной, коммунальной зоне с. Заволжское в расчетный срок и за пределами расчетного срока.
Выполнение вышеуказанных мероприятий заложит необходимую основу для дальнейшего развития инженерной инфраструктуры населенных пунктов и создаст необходимые условия для развития экономики, жилищного строительства, социальной сферы муниципального образования и значительно снизит загрязнение окружающей среды.

6. Инженерная подготовка и благоустройство территории

По причине высокой стоимости и трудоемкости работ по инженерной подготовке территории муниципального образования в расчетный срок предлагается выполнить следующие мероприятия:

1. Комплекс мероприятий по обоснованию необходимости в строительстве берегозащитных сооружений берега р. Митинки в с. Заволжское до 2012г.
2. Обоснование необходимости в выполнении работ, связанных с укреплением водооградительных валов в с. Заволжское и выполнение мероприятий и работ в рамках полномочий органов местного самоуправления с обустройством простейшей набережной в расчетный срок и за пределами расчетного срока.
3. Реконструкция и благоустройство существующих скверов и аллей в селе Заволжское в расчетный срок.

4. Комплексное благоустройство береговых полос р. Митинки, ер. Казачий, ер. Муярчис в с. Заволжское, санитарная очистка, озеленение в расчетный срок.
5. Реконструкция системы уличного освещения; мероприятия по энергосбережению до 2016г.,

6. Расширение, реконструкция, благоустройство и содержание мест захоронения (кладбищ) до 2026г.;

Значительную часть работ по инженерной подготовке территории предполагается выполнить в составе проектов и работ по новому строительству и реконструкции.

7.  Система правового сопровождения градостроительной деятельности

Основным документом правового сопровождения градостроительной деятельности является план реализации генерального плана МО «Заволжский сельсовет». В нем определяется последовательность действий и сроки по реализации мероприятий генерального плана, подготовке документов градостроительного зонирования и планировке территории.

План реализации генерального плана МО «Заволжский сельсовет» Харабалинского района Астраханской области подготавливается на основании перечня мероприятий по реализации генерального плана после его утверждения. План реализации генерального плана должен состоять из следующих материалов:

1. Решение о подготовке проекта правил землепользования и застройки.

2. Указания на сроки подготовки документации по планировке территории, подготовки проектной документации для размещения объектов капитального строительства местного значения на ближайшие пять лет, указания на объёмы финансирования данного вида работ и ответственные за исполнение органы Администрации муниципального образования.

3. Указания на сроки строительства объектов капитального строительства местного значения на ближайшие пять лет, объёмы финансирования данного вида работ, органы исполнительной власти муниципального образования, ответственные за координацию деятельности по строительству объектов капитального строительства местного значения.

Проект плана реализации подготавливается уполномоченным органом Администрации МО и представляется в Администрацию «Заволжский сельсовет» для утверждения. Администрация МО принимает решение об утверждении плана реализации генерального плана, либо отправляет его на доработку.

Утверждённый план реализации генерального плана МО «Заволжский сельсовет» служит основанием для внесения предложений по формированию бюджета муниципального образования в части обеспечения исполнения указанных в нём мероприятий. В план реализации генерального плана ежегодно вносятся изменения в связи с подготовкой и принятием бюджета на предстоящий финансовый год.

Уполномоченный орган ежегодно подготавливает и представляет в Администрацию МО доклад о ходе реализации генерального плана с предложениями о внесении изменений в план реализации, а также предложениями о внесении изменений в генеральный план.

План реализации генерального плана подлежит уточнению после каждой корректировки генерального плана в части отражения изменений, внесённых в генеральный план. 

В целях контроля за исполнением решений генерального плана и учета возможных изменений выполняется мониторинг генерального плана  МО «Заволжский сельсовет». Мониторинг проводится уполномоченным органом Администрации МО в целях своевременного внесения изменений в генеральный план и подготовки его корректировки.

Мониторинг генерального плана осуществляется в виде сбора и обработки информации по следующим направлениям:

· по исполнению плана реализации генерального плана;

· по актуализации сведений о социально-экономическом положении МО и территорий, входящих в его состав, положенных в основу проектных решений генерального плана;

· по изменению границ зон с особыми условиями использования территории, зон, подверженных воздействию последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, внесённых в генеральный план;

· по программным мероприятиям в области социально-экономического развития Астраханской области, Харабалинского района и муниципального образования в части внесения изменений в перечень объектов капитального строительства регионального и местного значения;

· по ограничениям, устанавливаемым в составе документов территориального планирования Российской Федерации, Астраханской области, Харабалинского района.

По результатам мониторинга документов территориального планирования принимаются решения о необходимости корректировки генерального плана.

С целью актуализации положений генерального плана на основании мониторинга проводится его корректировка. Предлагаются следующие виды корректировки генерального плана:

1) Текущая корректировка.

2) Частичная корректировка.

3) Внеочередная корректировка.

Текущая корректировка проводится раз в тридцать месяцев и заключается во внесении изменений в генеральный план в части изменения и установления новых административных границ, границ зон с особыми условиями использования территории, зон, подверженных воздействию последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, зон размещения объектов капитального строительства регионального, местного значения.

Частичная корректировка генерального плана проводится через пять лет после утверждения и заключается во внесении изменений в  части корректировки решений, разработке новых мероприятий в сфере территориального планирования, а также внесения изменений в генеральный план в части изменения и установления новых границ земель различных категорий с учетом мероприятий, выполненных в составе текущей корректировки. 

Внеочередная корректировка генерального плана проводится в случаях, когда в результате проведения мониторинга градостроительной деятельности выявилось значительное несоответствие реальных показателей социально-экономического и пространственного развития муниципального образования от прогнозных показателей, положенных в основу решений в сфере территориального планирования. В зависимости от степени несоответствия внеочередная корректировка может включать в себя как внесение изменений в генеральный план, так и подготовку нового генерального плана. 

Корректировка генерального плана является основанием для внесения изменений в планы его реализации.

В перечень предложений по территориальному планированию (проектные предложения генерального плана) включен и ряд других мероприятий, позволяющих комплексно решать стоящие перед территорией муниципального образования проблемы и задачи.

