 Протокол 

общественных обсуждений
Место проведения:                                  Дата проведения:

Астраханская область                             19.12.2020

Харабалинский район                             начало общественных обсуждений: 

с.Заволжское                                            12.00

                                                                  окончание общественных обсуждений: 

                                                                  13.10

Председатель общественных обсуждений: Глава муниципального образования  «Заволжский сельсовет» Горлова Г.Г.
Секретарь общественных обсуждений: ведущий специалист  администрации                                  МО «Заволжский сельсовет» Щеглова О.Г.
Присутствовали:

депутаты Совета МО «Заволжский сельсовет» - 9 чел., руководители учреждений и организаций, ИП, КФХ, расположенных на территории Заволжского сельсовета, представители общественных организаций – женсовета (председатель Минкеева Т.Х.), совета старейшин при администрации МО «Заволжский сельсовет» (руководитель Егоров А.Е.), представители национальных культур (руководитель Сидорук Н.Б.), коллективы художественной самодеятельности (художественный руководитель Аксактемирова О.В.), представители комитета по делам культуры, молодежи и спорта администрации МО «Харабалинский район» (начальник комитета Телегина Н.Ю.), представители отдела строительства и архитектуры администрации МО «Харабалинский район» (главный инспектор Шитик О.А.).
количество жителей всего -1368  чел.,

всего участвовало -918 чел.,

из них онлайн в условиях пандемии COVID-19 -798 чел.
Повестка общественных обсуждений:
    1. О поддержке целесообразности включения в проект «Комплексное развитие сельских территорий Харабалинского района Астраханской области» на 2022 год мероприятия «Капитальный ремонт здания МКУК  «Заволжский Дом культуры» по адресу: Астраханская область, Харабалинский район, с.Заволжское, ул.Набережная,23».
    Докладчик: Горлова Г.Г., Глава муниципального образования  «Заволжский сельсовет» Харабалинского района.

    СЛУШАЛИ:

    Г.Г. Горлова  сообщила, что в мае 2019 года Постановлением Правительства Российской Федерации № 696 утверждена государственная программа «Комплексное развитие сельских территорий», которая направлена на сохранение доли сельского населения в общей численности населения России, на рост благоустроенных общественных территорий и зданий (помещений). Срок реализации государственной программы – с 2020 по 2025 годы. В рамках программы «Комплексное развитие сельских территорий» Министерством сельского хозяйства Российской Федерации разработана ведомственная целевая программа «Современный облик сельских территорий».
    Администрация  МО «Заволжский сельсовет», разработав проектно-сметную документацию по капитальному ремонту здания МКУК  «Заволжский Дом культуры» по адресу: Астраханская область, Харабалинский район, с.Заволжское, ул.Набережная,23, получив положительное заключение государственной экспертизы этой проектной документации, планирует принять участие в государственной программе «Комплексное развитие сельских территорий». Глава администрации МО «Заволжский сельсовет» обратилась в администрацию муниципального образования «Харабалинский район» с просьбой включить данный объект в проект «Комплексное развитие сельских территорий Харабалинского района Астраханской области» на 2022 год и подать заявку в Министерство сельского хозяйства и рыбной промышленности Астраханской области. Но одним из условий участия в программе является поддержка проекта жителями сельских территорий, где планируется реализация проекта «Комплексное развитие сельских территорий». Таким образом, чтобы получить возможность участвовать в государственной программе «Комплексное развитие сельских территорий», нужно заручиться поддержкой жителей с.Заволжское в вопросе целесообразности включения в 2022 году в обозначенный проект государственной программы мероприятия «Капитальный ремонт здания МКУК  «Заволжский Дом культуры» по адресу: Астраханская область, Харабалинский район, с.Заволжское, ул.Набережная,23». Для этого сегодня проводятся общественные обсуждения.
    ВЫСТУПИЛИ:

    Егоров А.Е., председатель Совета старейшин администрации                                  МО «Заволжский сельсовет», член общественной палаты МО «Харабалинский район»: Наш Дом культуры давно требует ремонта. Я, будучи подростком, в начале 60-х годов посещал это здание. Конечно, за годы появились пристрои, но на моей памяти здание никогда капитально не ремонтировалось. А село у нас развивающееся, работает мощный агропромышленный комплекс «Астраханский», молодежь прирастает. Конечно, капитальный ремонт зданию крайне необходим, чтобы Дом культуры оставался центром, куда, как и сейчас, будут идти, как говорят, и «стар» и «мал», чтобы еще он мог послужить людям. 
    Аксактемирова О.В., художественный руководитель МКУК  «Заволжский Дом культуры»: Знаем, что на проектно – сметную документацию, проведение государственной экспертизы администрацией Заволжского сельсовета затрачено немало бюджетных средств. Имеется надежда, что после проведения капитального ремонта здания ДК, наши участники художественной самодеятельности - и взрослые, и дети – получат замечательные площадки для занятий творчеством, а наши сценические костюмы – костюмерную, отвечающую всем требованиям. Здание после капитального ремонта привлечет еще большее количество людей, желающих заниматься творчеством, национальными песнями и танцами. Капитальный ремонт даст зданию новую жизнь, и поспособствует развитию разносторонних интересов у жителей села. 

    Ользаева Г.Н., депутат Совета МО «Заволжский сельсовет»:

    Надо ли кого-то из жителей села убеждать в том, что нашему сельскому Центру культуры – сельскому Дому культуры требуется капитальный ремонт (в зале – аплодисменты)? Капитальный ремонт здания Дома культуры необходим, пока еще его можно сделать! Сюда мы идем: в праздники – на концерты и мероприятия, в будни – на собрания, слушания, обсуждения, отчеты. Здесь нам всегда рады! Хотелось бы, чтобы наше здание Культуры приобрело современный, эстетичный вид и встречало сельчан еще долгие – долгие годы! (Аплодисменты).
    Вопрос из зала: А будут ли в Доме культуры, как ранее в кинотеатре, демонстрироваться фильмы?

    Ответ главы муниципального образования  «Заволжский сельсовет»: Все будет возможно сделать, если существующая в здании ДК кинобудка будет капитально отремонтирована (сейчас она закрыта из-за того, что эксплуатации не подлежит – протекает крыша). 

    Горлова Г.Г. уточнила, есть ли еще вопросы, пожелания. 

    Вопросов не поступило. 

    Заместитель председателя Совета МО «Заволжский сельсовет» Королевская Раиса Михайловна предложила: Поддержать и признать целесообразность включения в проект «Комплексное развитие сельских территорий Харабалинского района Астраханской области» на 2022 год мероприятия «Капитальный ремонт здания МКУК  «Заволжский Дом культуры» по адресу: Астраханская область, Харабалинский район, с.Заволжское, ул.Набережная,23».

    Голосовали:

    За -918 чел.,

    Против – 0 чел.

    Воздержались -0 чел.

Председатель общественных обсуждений                                       Горлова Г.Г.

Секретарь общественных обсуждений                                            Щеглова О.Г.  
