Протокол 

публичных слушаний по проекту Правил землепользования и застройки села Заволжское  муниципального образования «Заволжский сельсовет»

Место проведения: с.Заволжское, зал заседания Дома культуры,  

                                ул.Набережная, д.23

Дата проведения: 03.08.2012 года.

Время проведения: 10.00 часов.

    Публичные слушания проводятся на основании Постановления администрации  МО «Заволжский сельсовет» от 22.05.2012 г. № 27 «О проведении публичных слушаний по проекту Правил землепользования и застройки  МО «Заволжский сельсовет».
Присутствовали: 
- Горлова Г.Г.-  Глава МО «Заволжский сельсовет», председатель комиссии по организации работы и проведению публичных слушаний по проекту Правил землепользования и застройки села Заволжское МО «Заволжский сельсовет»,

- Ветлугин В.Е.- заместитель главы администрации МО «Заволжский сельсовет», заместитель председателя комиссии по организации работы и проведению публичных слушаний по проекту Правил землепользования и застройки села Заволжское МО «Заволжский сельсовет»,

- Щеглова О.Г. – ведущий специалист администрации МО                                          «Заволжский сельсовет», секретарь комиссии;

- Селюнина Н.В. -   депутат Совета   МО «Заволжский сельсовет», преподаватель ДШИ № 4, член комиссии;

- Ользаева Г.Н. -      депутат Совета   МО «Заволжский сельсовет», работник сельской библиотеки, член комиссии;

- Отхонов В.Б. -  директор МУП ЖКХ   МО «Заволжский сельсовет», член комиссии;

- Кубагалиева А.З. – начальник отдела (гл.бухгалтер) администрации МО «Заволжский сельсовет», член комиссии.       

    Выступил:

Ветлугин В.Е: В целях реализации полномочий органов местного самоуправления в области градостроительной деятельности согласно Градостроительному кодексу  РФ,  Постановлением администрации муниципального образования «Заволжский сельсовет» Харабалинского района Астраханской области от 09.04.2012 № 20 было принято решение о разработке проекта  Правил землепользования и застройки  МО «Заволжский сельсовет»,  разработчиком которого является Подрядчик – ИП Соколов Е.Б..    

Настоящие публичные слушания проходят в соответствии с Положением о публичных слушаниях в сфере градостроительной деятельности на территории МО «Заволжский сельсовет». Вниманию участников публичных слушаний представляется проект  Правил землепользования и застройки  с.Заволжское МО «Заволжский сельсовет», который разработан на основе Генерального плана муниципального образования «Заволжский сельсовет» и не может ему противоречить.     

    Предлагается регламент работы:

- 20 минут – для доклада,

- 10 минут – для заключительного слова,

- выступающим гражданам предоставляется до 5 минут, для повторных выступлений – до 3 минут.

    Голосование: единогласно.

СЛУШАЛИ:

Горлову Г.Г.: Правила землепользования и застройки  с.Заволжское МО «Заволжский сельсовет» разработаны на основе Генерального плана МО «Заволжский сельсовет». Целями Правил землепользования и застройки  является создание условий для устойчивого развития территории муниципального образования, сохранения окружающей среды.
Правила землепользования и застройки  являются открытыми для физических и юридических лиц. Граждане имеют право участвовать в принятии решений по вопросам землепользования и застройки. 

Перечень и границы рекомендуемых проектом территориальных зон села Заволжское показаны на  Карте градостроительного зонирования. К проекту прилагается Карта зон ограничений градостроительной деятельности. Порядок применения градостроительных регламентов приведен в тестовой части проекта.
    После выступления Горловой Г.Г., состоялось обсуждение проекта  Правил землепользования и застройки  с.Заволжское
    Вопрос: Ирмагамбетова Ш.К., работник МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет», жительница с.Заволжское –Если произойдут изменения в градостроительной деятельности, как они будут учтены градостроительной документацией?
    Ответила Горлова Г.Г.: В случае внесения изменений в Генеральный план МО «Заволжский сельсовет» соответствующие изменения должны быть внесены в Правила землепользования и застройки  с.Заволжское МО «Заволжский сельсовет». То есть, при необходимости требуемые изменения могут вносится и в Генеральный план и в Правила землепользования и застройки с соблюдением всех необходимых процедур, предусмотренных законодательством.
      Вопрос:  Ользаева Г.Н., жительница села Заволжское, работник сельской библиотеки, депутат Совета МО «Заволжский сельсовет» - Сейчас много говорится о содержании и развитии сельских дорог, я ничего не услышала об этом в проекте  Правил землепользования и застройки?
    Ответила Горлова Г.Г.: Правилами определены территориальные зоны в границах села. Развитие транспортной инфраструктуры определены Генеральным планом МО «Заволжский сельсовет», реализация которого осуществляется путем выполнения мероприятий и программ, утвержденных администрацией. С принятием внутрипоселенческих  дорог в муниципальную собственность,  мы будет иметь большую возможность заботиться о качестве наших внутрисельских дорог.
    Вопрос: Парамонова Н.С., соц.работник, жительница села Заволжское  – Сейчас у кого-то оформляются земельные участки под постройку дома, магазина и т.д.. Эти документы будут действительными после утверждения Правил землепользования и застройки села Заволжское?
    Ответила Горлова Г.Г.: Муниципальные правовые акты в области землепользования и застройки, принятые до вступления в силу рассматриваемых ныне Правил землепользования и застройки, будут применяться в части, не противоречащей им. 

    Вопрос: Нурмуханов А.Р., житель села Заволжское, работник б/о «Место встречи» - На представленных картах – схемах,  территории между улицей Терешковой и жилой застройкой по ер.Казачий ( с левой стороны автодороги), между улицами Интернациональной и Городовикова (с правой стороны автодороги) определены как зоны сельскохозяйственных угодий (СХ.-1). Как это может быть? Предлагаю эти территории определить зонами открытых пространств (Р-1), здесь можно разбить парки, посадить деревья, цветы.
    Вопрос: Отхонов В.Б., директор  МУП ЖКХ МО «Заволжский сельсовет», житель с.Заволжское – я тоже о территориях на схемах: у ер.Казачий, со стороны автодороги, из с.Речное, у  объектов рекреации, территория, обозначенная как Р2 (зона объектов рекреации) в весеннее половодье заливается водой до дороги. Это необходимо учесть. И улица Студенческая проходит ни по автодороге Вольное – Замьяны, а по грунтовой дороге, расположенной вдоль зон объектов рекреаций.
    Заместитель председателя:

    Есть еще желающие выступить? Есть ли ещё вопросы? Вопросов, желающих выступить нет. 
    Поблагодарил всех присутствующих за участие в публичных слушаниях. Отметил, что все вопросы, замечания по проекту Правил землепользования и застройки  будут отражены в протоколе публичных слушаний и отражены в заключении о результатах публичных слушаний, которое будет опубликовано в газете. 

    На этом публичные слушания считаются закрытыми.

Заместитель председателя комиссии 

по организации  и проведению 

публичных слушаний по проекту 

Правил землепользования и застройки

МО «Заволжский сельсовет»                                                        Ветлугин В.Е.

Секретарь комиссии, 

ведущий специалист  администрации 

МО «Заволжский сельсовет»                                                      Щеглова О.Г.
    Приложение к протоколу публичных слушаний – список зарегистрированных граждан при проведении процедуры публичных слушаний по проекту Правил землепользования и застройки села Заволжское  муниципального образования «Заволжский сельсовет» от 03.08.2012 года.
