Протокол 

публичных слушаний по проекту генерального плана муниципального образования «Заволжский сельсовет»

Место проведения: с.Заволжское, зал заседания Дома культуры,  

                                ул.Набережная, д.23

Дата проведения: 14.12.2010 года.

Время проведения: 10.00 часов.

    Публичные слушания проводятся на основании Постановления Главы муниципального образования «Заволжский сельсовет» от 09.11.2010 г. № 39 «О проведении публичных слушаний по проекту  генерального плана МО «Заволжский сельсовет».
    Присутствовали: 
Горлова Г.Г.-  Глава МО «Заволжский сельсовет», председатель комиссии по организации работы и проведению публичных слушаний по проекту генерального плана МО «Заволжский сельсовет»;

Ветлугин В.Е.- заместитель главы администрации МО «Заволжский сельсовет», заместитель председателя комиссии по организации работы и проведению публичных слушаний по проекту генерального плана МО «Заволжский сельсовет»;

Байдинова А.А.- специалист ВУС администрации МО                                          «Заволжский сельсовет», секретарь комиссии по организации работы и проведению публичных слушаний по проекту генерального плана МО «Заволжский сельсовет»;

Селюнина Н.В. -   депутат Совета   МО «Заволжский сельсовет», преподаватель ДШИ № 4, член комиссии по организации работы и проведению публичных слушаний по проекту генерального плана МО «Заволжский сельсовет»;

Ользаева Г.Н. -      депутат Совета   МО «Заволжский сельсовет», работник сельской библиотеки, член комиссии по организации работы и проведению публичных слушаний по проекту генерального плана МО «Заволжский сельсовет»;

Ирмагамбетова Т.В.-  депутат Совета   МО «Заволжский сельсовет», торговый работник, член комиссии по организации работы и проведению публичных слушаний по проекту генерального плана МО «Заволжский сельсовет»;

Дельманова Н.Ю.-  депутат Совета   МО «Заволжский сельсовет», директор МУК «Заволжский ДК», член комиссии по организации работы и проведению публичных слушаний по проекту генерального плана МО «Заволжский сельсовет»;

Алехина Н.Д. -       специалист 2 категории администрации МО «Заволжский 

                                 сельсовет», член комиссии по организации работы и проведению публичных слушаний по проекту генерального плана МО «Заволжский сельсовет»,

    зарегистрированные участники публичных слушаний, согласно прилагаемому списку.

    Открывает и ведет собрание заместитель председателя по организации и проведению публичных слушаний Ветлугин В.Е. 

    Выступил:

Ветлугин В.Е.: в начале вступительной речи поприветствовал участников публичных слушаний – жителей с.Заволжское и объявил об открытии публичных слушаний. В целях реализации полномочий органов местного самоуправления в области градостроительной деятельности согласно Градостроительному кодексу  РФ Постановлением Главы от 03 марта 2008г. № 5 было принято решение о разработке документов территориального планирования – генерального плана муниципального образования «Заволжский сельсовет», разработчиком которого на конкурсной основе было выбрано Общество с   ограниченной ответственностью «Донской градостроительный центр». Настоящие публичные слушания проходят в соответствии с Положением о публичных слушаниях в сфере градостроительной деятельности на территории МО «Заволжский сельсовет». Публичные слушания носят демократический характер и являются формой прямого волеизъявления населения. В ходе публичных слушаний обеспечивается максимально широкий учет мнения жителей МО «Заволжский сельсовет».Вниманию участников публичных слушаний представляется проект генерального плана МО «Заволжский сельсовет».     

    Ветлугин В.Е. представил комиссию по организации работы и проведению публичных слушаний по проекту Генерального плана МО «Заволжский сельсовет» и предложили регламент работы:

1. 20 минут – для доклада,

2. 10 минут – для заключительного слова,

3. выступающим гражданам предоставляется до 5 минут, для повторных выступлений – до 3 минут.

    Голосование: единогласно.

    Слово для доклада предоставлено председателю комиссии по организации и проведению публичных слушаний по проекту генерального плана МО «Заволжский сельсовет», Главе МО «Заволжский сельсовет» Горловой Г.Г., которая более детально изложит проектную модель развития территории муниципального образования «Заволжский сельсовет» на представленных графических материалах.

    СЛУШАЛИ:

Горлова Г.Г.: поприветствовав присутствующих, начала выступление, сказав, что Генеральный план – основной документ территориального планирования  МО «Заволжский сельсовет», материалы по обоснованию проекта Генерального плана состоят из нескольких книг – томов, содержат большое количество графических материалов.

    Исходный материал собирался в течение двух лет. При подготовке проекта генерального плана использовались отчетные и аналитические материалы территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Астраханской области ( «Астраханьстат»), фондовые материалы отдельных органов государственного управления Астраханской области, органов местного самоуправления Харабалинского района и прочих организаций, данные исследований состояния окружающей среды, проведенных сотрудниками ООО «ДГЦ» с НПП «Экологическая лаборатория». В ходе работы над проектом генерального плана коллектив ООО «ДГЦ» провел сбор исходных данных от администрации Харабалинского района и муниципального образования, было проведено анкетирование предприятий, учреждении здравоохранения, образования, запрошены данные в органах государственной власти Российской Федерации и Астраханской области. В сентябре – декабре 2008г. группой сотрудников ООО «ДГЦ» было проведено натурное обследование территории и рабочие встречи со специалистами администрации МО «Заволжский сельсовет», предприятий, учреждений. В ходе встреч обсуждались намерения по развитию инфраструктуры, перспективы социально – экономического развития территории. В ходе подготовки проекта был проведен анализ нормативно – правовой базы территориального развития, мониторинг публикаций в СМИ, экспертные интервью специалистов в различных отраслях деятельности.  На завершающем этапе подготовки генерального плана основные проектные решения были согласованы с Администрацией МО «Заволжский сельсовет» на совещании 7 мая 2009 года. В составе генерального плана даны предложения на отдаленную перспективу – до 2027 года, которые на первый взгляд могут показаться на сегодняшний день нереальными, но постепенно через 10-15 лет муниципальное образование придет к необходимости их выполнения. Цели и задачи территориального планирования будут реализовываться посредством осуществления органами местного самоуправления своих полномочий в виде определения перечня мероприятий по территориальному планированию, принятию плана реализации генерального плана, принятию и реализации муниципальных целевых программ. По проектным решениям генерального плана, осуществление которых выходит за пределы полномочий органов местного самоуправления, они будут выходить с соответствующей инициативой в муниципальные органы Харабалинского района и органы государственной власти Астраханской области.

    Общее  состояние и качество среды обитания является одним из существенных органов в конкурентной борьбе территорий за размещение государственных и частных инвестиций. Разработка генерального плана МО «Заволжский сельсовет»  как документа, направленного на оптимизацию пространственной  среды те6рритории муниципального образования, является значительным положительным фактором в формировании общероссийской репутации муниципального образования «Заволжский сельсовет» как территории, предполагающей комплексное развитие в своих границах агропромышленных, транспортных и рекреационных организаций, с формированием комфортной среды проживания населения.

    Горлова Г.Г. добавила, что непосредственно по мероприятиям территориального планирования – это утверждаемая часть проекта – администрация МО «Заволжский сельсовет» должна будет подготовить план реализации и будет отчитываться  об исполнении этого плана как перед депутатами, так и перед жителями муниципального образования.

    В целях исполнения задачи, определенной Градостроительным кодексом РФ- учет интересов Российской Федерации, Астраханской области, Харабалинского муниципального района, сопредельных муниципальных образований – генеральный план включает в себя мероприятия по территориальному планированию. По данным мероприятиям, а также в части оптимизации административного деления территории муниципального образования «Заволжский сельсовет», предложено: в расчетный срок, в соответствии со схемой территориального планирования Харабалинского района в порядке, определенном действующим законодательством, выполнить мероприятия по возможному объединению МО «Заволжский сельсовет» и МО «Речновский сельсовет» в одно муниципальное образование. Проектом предложено в расчетный срок провести установление и закрепление черты села Заволжское в соответствии с отображением на схеме границ земель, территорий  и ограничений, а также проведение мероприятий по инструментальному закреплению границ муниципального образования «Заволжский сельсовет» и черты населенного пункта село Заволжское.

В части архитектурно – планировочной организации территории муниципального образования «Заволжский сельсовет» было отмечено, что застройка села велась хаотично, поэтому необходимо упорядочение существующей застройки села Заволжское в целях ликвидации пустырей и иных неиспользуемых или нерационально используемых территорий:

-комплексная усадебная жилая застройка земельного участка на северо-восточной окраине с. Заволжское в два этапа ( участок площадью 7га до 2017 года  и участок площадью 20га до 2027г.);

-комплексная усадебная жилая застройка свободного участка на берегу 
ер. Казачий, между ул. Гагарина и ул. Интернациональной (участок площадью 10 га  до 2027г.);

-формирование сельского общественно-торгового центра в с.Заволжское между ул. Ленина и Луговой в первую очередь и расчётный срок. 

-изменение функционального назначения территорий, занятых складскими и вспомогательными зданиями и сооружениями в квартале, ограниченном ул. Ленина, Школьной, ул. Луговой в целях жилищного строительства с возможностью размещения в первых этажах зданий предприятий торговли и обслуживания до 2017г.

-формирование в южной части села, отделенной ер. Казачий, полноценной рекреационной территории с необходимой транспортной, инженерной инфраструктурой, объектами озеленения и благоустройства в расчетный срок;
-перевод бывшей территории садов севернее с. Заволжское в земли особо охраняемых природных территорий с формированием полноценной рекреационной территории с необходимой транспортной, инженерной инфраструктурой, объектами озеленения и благоустройства в расчетный срок;
-изменение функционального назначения бывшего земельного участка овощного приемного пункта Харабалинского консервного завода, в целях последующего использования для размещения рекреационных, гостиничных и культурно-развлекательных предприятий до 2017г.
В части оптимизации и дальнейшего развития сети объектов социальной сферы и социального жилищного строительства предлагается резервирование зон:

-строительство детского сада в с.Заволжское в районе ул.Школьной с последующим расширением существующего участка детского сада  до 2017г.;
-ремонт и реконструкция амбулатории в с. Заволжское в районе ул. Луговая до 2017г.;

-реконструкция Дома культуры в с. Заволжское, с строительством пристройки для библиотеки в расчетный срок;
- строительство ФОК в с. Заволжское в районе ул. Луговая, с использованием территории для открытых спортивных сооружений  в расчетный срок и за пределами расчетного срока;

-установка и благоустройство 1-й спортивной и 4-х детских площадок в с. Заволжское до 2015г.;

-строительство жилых домов для обеспечения жильем малоимущих граждан в с.Заволжское в районе ул.Терешковой в расчетный срок.


Кроме того, в части развития социального жилищного строительства планируется ликвидация аварийного и ветхого жилья (до 2017г.) и переселение населения, проживающего в зоне активной переработки берега по ул.Ленина, в расчетный срок. 

    Горлова Г.Г. перечислила ряд мероприятий в части развития экономики ( в том числе и резервирование территорий для самих предприятий и строительства жилья): 

-выполнение мероприятий муниципального уровня по размещению на территории МО «Заволжский сельсовет» предприятий по переработке и хранению овощной продукции и малых предприятий по переработке продуктов животноводства  в расчетный срок;

-освоение под застройку коммерческо-торгового назначения и придорожного сервиса свободных территорий вдоль региональной автодороги Замьяны – Вольное в районе ул. Интернациональной (том числе для размещения предприятий субъектов малого предпринимательства) в расчетный срок;
-размещение рекреационных объектов на участках, примыкающих к водным объектам  в расчетный срок и за пределами расчетного срока.
    В части модернизации и развития транспортного комплекса определены следующие мероприятия:
-ремонт и реконструкция существующей улично-дорожной сети и тротуаров в селе Заволжское (до 2027г.);
-комплексное строительство дорог и тротуаров при освоении свободных территорий для жилищного строительства ( до 2027г);

-размещение остановочной площадки и остановочного павильона, совмещенного с придорожным кафе, на региональной автодороге Замьяны – Вольное в районе пересечения с ул. Школьной (до 2017г.);
-оборудование автобусной отстойно-разворотной площадки в с. Заволжское (до 2017г.);
-строительство пешеходного моста через ер. Казачий в с. Заволжское в створе ранее существовавшего моста, для обеспечения связи с формирующейся рекреационной зоной в расчетный срок;
-строительство автодороги от ул. Северной до водозабора для связи с формирующейся северной рекреационной зоной в расчетный срок.
    Следует отметить, что часть из уже названных мероприятий территориального планирования не входят в полномочия Главы сельсовета МО «Заволжский сельсовет» и органов местного самоуправления МО «Заволжский сельсовет». Далее Горлова Г.Г. продолжила по мероприятиям в части модернизации и развития инженерной подготовки территории муниципального образования, где основной проблемой является бесперебойное обеспечение населения с.Заволжское водой. Для этого планируется реконструкция существующих инженерных сетей с заменой изношенных участков, установка водопроводных очистных сооружений на водозаборе (с применением блочных очистных сооружений), строительство напорно-регулирующих водопроводных сооружений (резервуаров и башен «Рожновского») до 2017г. 

    Были озвучены и другие мероприятия этой части, предусмотренные проектом. В части развития коммунальной инфраструктуры планируется реконструкция системы уличного освещения, где будут обязательно проведены мероприятия по энергосбережению до 2016г. и расширение, реконструкция, благоустройство и содержание места захоронения до 2026г.  Так как село Заволжское находится в зоне возможного затопления при высоких уровнях паводковых вод, то для снижения риска возможных негативных последствий чрезвычайных ситуаций  на объектах производственного, жилого и социального назначения, окружающую среду планируется комплекс мероприятий по строительству берегозащитных сооружений берега р.Митинка с обустройством простейшей набережной в расчетный срок и за пределами расчетного срока. 

    Горловой Г.Г. перечислен ряд мероприятий в части экологической безопасности, таких как изменение функционального назначения промышленных и агропромышленных территорий, находящихся в селитебной зоне с.Заволжское, оборудование и благоустройство площадок для сбора ТБО в селитебной зоне с.Заволжское (до 2012г.), строительство в коммунально – складской зоне села площадки для временного буртования навоза и помета в срок до 2017г., ликвидация стихийных свалок на территории МО и рекультивация земель, занятых стихийными свалками в период 2011-2017гг. Рассказав о планируемых мероприятиях по сохранению зеленых насаждений в селе, комплексному благоустройству, санитарной очистке, озеленению береговых полос р.Митинка, ер.Казачий, ер.Муярчис, по созданию защитных лесополос по границам застроенной территории села, вдоль региональной автодороги Замьяны –Вольное в черте населенного пункта, Горлова Г.Г. закончила свое выступление.

    Выступил заместитель председателя Ветлугин В.Е.: В настоящий момент проект генерального плана согласно ст.25 Градостроительного кодекса РФ прошел процедуру согласования в Правительстве Астраханской области, а также с органами местного самоуправления, имеющим общую границу с МО «Заволжский сельсовет». Также довожу до сведения присутствующих, что со дня опубликования постановления администрации МО «Заволжский сельсовет» № 39 от 09.11.2010г. «О проведении публичных слушаний по проекту  генерального плана МО «Заволжский сельсовет» в установленном нормативно – правовыми актами порядке, от граждан и юридических лиц предложений и возражений не поступало.

    Пожалуйста, вопросы.

    Вопрос: Нормаев П.О., пенсионер, житель с.Заволжское – Какие цели преследует затратное по средствам территориальное планирование, что оно даст территории, если свободных средств в администрации села нет?

    Ответила Горлова Г.Г.: Территориальное планирование необходимо для развития села Заволжское, для повышения уровня жизни и условий проживания населения. Информация о планируемых мероприятиях в рамках территориального планирования, которая обнародована, размещена в сети, повысит инвестиционную привлекательность территории муниципального образования, привлечет для развития финансовые средства, которых нет пока в администрации Заволжского сельсовета.

    Вопрос: Кайжигитов Ж., ветврач ветучастка на территории с.Заволжское – Что все-таки будет с оставшимися заброшенными землями бывшего колхозного сада? Будут ли они как-либо использоваться с пользой для сельчан и бюджета сельсовета? 

    Ответила Горлова Г.Г.: Как я уже говорила, бывшая территория садов севернее с.Заволжское будет переведена в земли особо охраняемых природных территорий. Планируется формирование полноценной рекреационной территории с необходимой транспортной, инженерной инфраструктурой, объектами озеленения и благоустройства в расчетный срок (до 2017 года), что несомненно, принесет в бюджет Заволжского сельсовета доход, будут открыты новые рабочие места для сельчан.

    Выступил Беленков Е., водитель ветучастка на территории с.Заволжское: Хочу обратить внимание, как жители нашего села, владельцы КРС, безобразно накапливают навоз, а весной и летом поджигают его в целях борьбы с гнусом, чтобы он не кусал скот. Надо принимать меры, наказывать как-то этих хозяев! От задымления страдают и взрослые, и дети!

    Горлова Г.Г.: нерадивые владельцы КРС наказываются штрафами, т.к. в соответствии с нормативными актами органа местного самоуправления, навоз должен вывозиться к месту временного складирования. Жечь навоз строго запрещено в целях соблюдения санитарных и противопожарных мер. Чтобы в дальнейшем решить эту проблему полностью,  в мероприятиях территориального планирования в части экологической безопасности в срок до 2017г. планируется строительство площадки для временного складирования навоза и помета в коммунально – складской зоне села. Владельцам КРС, других  сельхозживотных придется подчиниться требованиям по вывозу навоза к месту его временного складирования.

    Ользаева Г.Н., жительница села, работник сельской библиотеки: Как я поняла, на территории бывшего земельного участка овощного приемного пункта Харабалинского консервного завода будет построена турбаза. Сколько уже можно размещать турбаз на территории сельсовета? Ну ладно, до этого турбазы строились за пределами села, а теперь вот планируется строительство и на территории села. Почему это допускается в планах территориального планирования?

    Ответила Горлова Г.Г.: Территория бывшего земельного участка овощного приемного пункта Харабалинского консервного завода является частной собственностью Вовнякова А.М., т.к. он является владельцем этого участка. При разработке генерального плана состоялись согласования по использованию данного участка, где владельцем и были определены цели его использования.

    Заместитель председателя:

    Есть еще желающие выступить? Нет. Поблагодарил всех присутствующих за участие в публичных слушаниях. Отметил, что все вопросы, замечания по проекту генерального плана будут отражены в протоколе публичных слушаний и отражены в заключении о результатах публичных слушаний, которое будет опубликовано в газете. 

    На этом публичные слушания считаются закрытыми.

Заместитель председателя комиссии 
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Приложение к протоколу публичных слушаний – список зарегистрированных граждан при проведении процедуры публичных слушаний по проекту генерального плана МО «Заволжский сельсовет» 14.12.2010 года.
