




ПРОГРАММА
основных направлений социального и
 экономического развития муниципального образования 
«Сельское поселение Заволжский сельсовет Харабалинского муниципального района Астраханской области»
 на срок полномочий Главы муниципального образования «Сельское поселение Заволжский сельсовет Харабалинского муниципального района Астраханской области»

кандидата 

на должность Главы муниципального образования «Сельское поселение  Заволжскийсельсовет Харабалинского муниципального района Астраханской области»
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Я осознанно выдвинула свою кандидатуру на должность главы муниципального образования «Сельское поселение  Заволжскийсельсовет Харабалинского муниципального района Астраханской области».

Разрешите представить Вам мою предвыборную программу.
Моя предвыборная программа - это рассуждения не стороннего наблюдателя на тему, что было бы хорошо сделать в  муниципальном образовании. Это взгляд человека, который уже проработал  в нашем поселенииболее 20 лет на должности руководителя муниципального учреждения и знает проблемы села изнутри.
Моя предвыборная программа базируется на основании   Бюджета   поселения до 2029 года, Программы социально-экономического развития сельского поселения до 2029 года, опирается на наказы и предложенияжителей  нашего муниципального образования. При составлении программы я опиралась на опыт работы в сфере культуры, а также на часто рассматриваемые вопросы в качестве депутата Совета муниципального образования.
Многое удалось сделать  предыдущим  руководителем. Работа идёт,  и  развитие  нашего села будет продолжаться.  Конкретные результаты работы всей Администрации сельского поселения видят все. Ежегодно Администрация  и Совет депутатов подводит итоги за прошедший год,  ставит перед собой задачи   не только в рамках бюджета, но  и в рамках  предстоящей работы и взаимодействия с  вышестоящими органами власти  по включению в программы  по развитию, строительству и благоустройству нашего муниципального образования.  От нашей совместной работы, между органами власти и населением, зависит будущее поселения, его развитие и, как результат - повышения уровня и качества жизни жителей сельского поселения.
Своей задачей на посту Главы сельского поселения в рамках общих правовых, территориальных, организационных и экономических принципов организации местного самоуправления в рамках тех полномочий, которыми наделены органы местного самоуправления, считаю главным- профессионально управлять поселением, представлять и защищать интересы жителей поселения, грамотно руководить аппаратом администрации поселения. Убеждена, что глава поселения должен быть не только политиком, но и опытным управленцем, профессиональным хозяйственником. Как глава поселения, вижу свою работу, прежде всего, во взаимодействии с депутатами, общественностью, производственниками и предпринимателями.
В своей работе обязуюсь руководствоваться Конституцией Российской Федерации, Федеральным законодательством, Региональным законодательством, Законодательством Харабалинского муниципального района и   Решениями Совета  депутатов  в которых определены вопросы местного значения.

Главные приоритеты моей программы-это человек, его благополучие, самореализация, семья, здоровье, дети, соблюдение прав и свобод.
Наиболее важными вопросами являются вопросы, связанные с формированием, утверждением, исполнением бюджета поселения и контроль за расходованием средств бюджета.
Работу по информированию нашего населения о формировании бюджета и о расходовании бюджетных средств, путем постоянного отчета всех структурных подразделений Администрации перед жителями и отчетности о деятельности Депутатов и Администрации на сайте Администрации и на собраниях граждан.

Считаю, что в этом вопросе необходимо: -
-произвести  ремонт и устройство уличного освещения  на всех улицах;
-продолжить работу по строительству парков и зеленых территорий села;
-произвести  ямочныйремонт дорожного покрытия дорог и проездов, построить новые дороги, продолжить работу по  водоснабжению населения,  строительство  новых водопроводных сетей  на новых улицах;
-обеспечение безопасности  водителей и пассажиров  автомобильного транспорта на  дороге Заволжское-Замьяны,  принять меры  к  безнадзорному выпасу сельскохозяйственных животных  на придорожных территориях.
-учет и идентификация сельскохозяйственных животных; 
-усилить общественный контроль за состоянием и уборкой дорог;
-принять кардинальныемеры  при приведении к должному   санитарному состоянию села и  прилегающим к нему участкам;
принять меры к тому, чтобы в сфере малого и среднего бизнеса отсутствовала «Зарплата в конверте», легализация рабочей силы и увеличение за счет этого  поступлений НДФЛ.

Считаю, что целесообразно:
-оказать содействие по созданию общественных объединений, деятельность которых направлена профилактику терроризма и экстремизма;
- начать строительствомест для  забора воды для противопожарных нужд в соответствии с установленными нормами;
-продолжить активную работу  по привлечению корганизации и проведению мероприятий  со всеми категориями населения  ; приложить максимум усилий для реализации программы по капитальному ремонту сельского Дома культуры;

В поселении необходимо продолжить положительные тенденции, которые уже были сформированы, по обеспечению жителей поселения услугами связи, общественного питания, торговли и бытового обслуживания; содействию в развитии сельскохозяйственного производства, созданию условий для развития малого и среднего предпринимательства.

Считаю, что необходимо и в дальнейшем создавать условия для организации досуга и обеспечения жителей поселенияплатными  услугами учреждений культуры,
активизировать работу с детьми и молодежью по пропаганде здорового образа жизни, организовывать библиотечное обслуживание населения на должном уровне в отдельном здании.
Заняться благоустройством территории для развития спорта.Учитывая необходимость развития спорта и вовлечения в него нашей молодежи, считаю необходимымприступить к работе по строительству спортивной площадки.   Ликвидировать незаконные свалки строительного и бытового мусора на территории сельского поселения.

Совместно со школой разработать и реализовать ряд мер по  патриотическому, спортивному,экологическому воспитанию подрастающего поколения.

Организовать безопасность людей на воде, осуществление муниципального речного и общественного контроля за всеми въезжающими туристами (рыбаками) на территории поселения.


